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Bontempelli, etc. € 25,00
3 (Biccherne) AA.VV. Le Biccherne tavole dipinte 

delle magistrature senesi (sec. XIII-XVIII) a cura 
di Borgia, Carli, Ceppari, Morandi, Sinibaldi, 
Zarrilli. Firenze, Le Monnier, 1984. In-4. Pp.398. 
Con 139 tav. a col. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Custodia. € 40,00

4 (Bologna Teatri) AA.VV. Due secoli di vita 
musicale, storia del Teatro Comunale di Bologna 
a cura di L. Trezzini, profilo storico di L. Levi, 
saggi di W. Bargamini, T. Gotti, R. Renzi, P. 
Santi, C. Santini, L. Trezzini in appendice il caso 
Toscanini con scritti di A. Della Corte e F. Sacchi. 
Repertorio critico degli spettacoli e delle esecu-
zioni musicali dal 1763 al 1966. Bologna, Alfa, 
1966. 2 voll. In-8. Pp.266;384. Con 63 ill.f.t. Tela 
edit. tit. oro sovracc. € 40,00

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Ed. ‘800 vetro per mosaico) Dell’Arte del vetro 
per Mosaico tre trattatelli dei secoli XIV e XV ora 
per la prima volt pubblicati. (introd. di G. Milane-
si ) .  Bologna, Romagnol i ,  1864. In-16. 
Pp.XVI,183. In carta pesante in barbe. Esempl. 
145 di 202 stampati. Dorso abraso. Cfr. 
Schlosser,32. Raro. € 100,00

2 (Musica) AA.VV. Atti del terzo congresso inter-
naz. di musica Firenze, 30 apr. 4 mag. 1938. 
Firenze, Le Monnier, 1940. In-8. Pp.208. Inton-
so. Cop. sporca. Scritti di Pannain, Gavazzeni, 
Della Corte, Gui, Casella, Loria, Coppola. Graf. 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL 

CATALOGO CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF 

ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte,
Bibliografia, Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini 

e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bodoniana,
Classici Italiani Mondadori, Classici Italiani Ricciardi,

Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, 
Vocabolari, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba,

Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, Esplorazione Viaggi, 
Filologia Classica, Filologia e Storia, Letteratura Inglese, 

Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, 
Manzoniana, Medicina, Edizioni Migne, Millenni, Musica, 
Napoleonica, Numismatica e Medaglie, Opuscoli religiosi, 

Periodici e riviste, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800,
Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi,

Prime edizioni del’900, Religione ,Risorgimento Italiano, 
Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, 
Storia e società, Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, 

Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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5 (Olschki) AA.VV. Le Edizioni Olschki (1886-
1986). Catalogo a cura di S. Alessandri, R. 
Reale, G. Tortorelli, periodici a cura di C. Di 
Benedetto, presentaz. di L. Firpo. Firenze, 
Nuova Italia, 1986. In-4. Pp.562. Con 42 ill. f.t. 
Come nuovo. € 20,00

6 (Donizetti) AA.VV. L’Opera teatrale di Gaetano 
Donizetti, atti del Convegno internaz. di Studio 
Proceedings of the International Conference on 
the Operas of Gaetano Donizetti. Bergamo 17-
20 set. 1992 a cura di F. Bellotto. Bergamo, 1993. 
In-8. Pp.449. Molta musica n.t. Sovracc. Come 
nuovo ampie note. € 28,00

7 (Parmigianino) AA.VV. Parmigianino e il manie-
rismo europeo a cura di L. Fornari Schianchi, S. 
Ferino-Pagden. Mostra di Parma, Gal. Naz. 
feb.mag. Milano, Silvana, 2003. In-4. Pp.432. 
Centinaia di ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 
Bel volume. € 25,00

8 AA.VV. La mostra regionale d’arte toscana. 
Firenze 14-30 giu. 1959. Pal. Artigianato. In-16. 
Pp.74. Con 110 tav. f.t. Come nuovo. € 40,00

9 (Bronzi terrecotte) BABELON J. Choix de 
Bronzes et de Terres Cuites des Collections 
Oppermann et De Janzé. Bruxelles, Van Oest, 
1929. In-4 gr. Pp.42. Con 42 ill. in 24 tav. f.t. 
Come nuovo. € 50,00

10 (Musica) BASTIANELLI G. Gli scherzi di Satur-
no Carteggio 1907-27 a cura di M. De Angelis. 
Lucca, Lib. Musicale italiana, 1991. In-8. Pp.405. 
Con 26 ill. f.t. Oltre 300 lettere. Come nuovo. 
Dedica autogr. del curatore. € 20,00

11 (Ed. ‘800) BELLORI P. Vite dei pittori, scultori ed 
architetti moderni. Pisa, Capurro, 1821. 3 voll. In-
8. Pp.274;216;260. In barbe. Ott. esempl. Opera 
assai pregiata. Cfr. Graesse,I,330. Bru-
net,I,759. Gamba,1788: «Sono queste vite 
scritte assai giudiziosamente, e con proprie-
tà di pulizia di favella non ordinaria». Tirabo-
schi,VIII,373. € 220,00

12 (Ill. ‘800) BLONDEL S. L’Art intime et le Gout en 
France (grammaire de la curiosité) illustrations 
de MM. Arents, Bourdin, Fraipont, Genilloud, 
Grivaz, Humbert, Lenoir, Monchablon, Mikel, Er. 
Rouveyre, Scott, Walker. Paris, Rouveyre, 1884. 
In-4. Pp.404. Con 25 tav. f.t. di cui alcune inc. e 
191 ill. n.t. inoltre 4 tav. di marche e mono-
grammi. Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Bell’opera 
(argenteria antica, gioielli, pietre preziose, 
porcellane, orologi, tappeti, dentelles, legature, 
bronzi, cere, etc.). Cfr. Vicaire,I,823. Non 
comune. € 120,00

13 (Fattori) BONAGURA C. Fattori da Magenta a 
Montebello, catalogo della Mostra al Cisternino 
del Poccianti. Livorno, dic.gen. Roma, De Luca, 
1983. In-8. Pp.395. Con 288 ill. n.t. Come 
nuovo. € 25,00

14 (Ill. ‘800 Vetri) BONTEMPS G. Guide du verrier 
traité historique et pratique de la fabrication de 

verres, cristaux, vitraux. Paris, Dict. des Arts et 
Manifactures, 1868. In-8. Pp.788. Con 104 inc. 
n.t. Tela coeva tit. oro con picc. abrasione allo 
spigolo. Prima ed unica ediz. € 200,00

15 BRIGANTI G. I pittori dell’immaginario arte e 
rivoluzione psicologica. Milano, Electa, 1996. In-
8. Pp.304. Con 200 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo.   € 23,00

16 (Ginori) BUTI S. La manifattura Ginori; trasfor-
mazioni produttive e condizione operaia (1860-
1915). Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp.350. Con 
12 tav. f.t. e 11 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo 
ampie note.   € 28,00

17 (Bibliogr. Occulta) CAILLET L.I.C.A. Manuel 
Bibliographique des sciences Psychiques ou 
occultes, sciences des Mages, Hermètique, 
Astrologie, Kabbale, Franc-Maconnerie, Méde-
cine ancienne, Mesmérisme, Sorcellerie, Singu-
larites, Aberration de tout ordre, Curiosité, 
Sources Bibliographiques et Documentaires sur 
ces sujets, etc. Paris, Dorbon, 1912. (Rist. 
Mansfield Martino, 1997). 3 voll. In-8. Pp.1908. 
Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Come 
nuovi.  11648 opere ben descritte di questa 
fondamentale e insuperata bibliogr. Ediz. di 
100 esempl. € 160,00

18 (Archivi) CAPANNELLI E. L’Archivio Riccardo 
Lombardi della Fondazione Studi storici «Filippo 
Turati». Firenze, Giunta Regionale, 1998. In-8. 
Pp.397. Con 24 ill. f.t. Come nuovo.   € 22,00

19 (Disegni) CASAMASSIMA E. RUBINSTEIN R. 
Antiquarian Drawings from Dosio’s roman 
workshop Biblioteca Naz. Centrale di Firenze 
N.A. 1159. Catalogue. Firenze, Editr. Bibliografi-
ca, 1993. In-4. Pp.278. Con 17 ill. in nero e 77 a 
col. Come nuovo.   € 45,00

20 (Soffici) CAVALLO L. (a cura) Ardengo Soffici 
con un saggio di G. Barbieri Squarotti. Milano, 
Mazzotta, 1992. In-8 carré. Pp.166. Con 62 ill. in 
nero e 60 a col. Come nuovo.   € 22,00

21 CELLINI B. Mémoires de Benvenuto Cellini 
orfèvre et sculpteur florentin, trad. par L. Leclan-
ché, et ornés de bois graves par J. Germain. Paris, 
Soc. Litt. de France 1919. 2 voll. In-8. Pp.286;250. 
Con 1 tav. f.t. e molte testatine e finalini. Ott. 
esempl. in barbe. Ediz. numerata di 1225 
esempl. il ns. sur papir Lafuma.     € 48,00

22 (Legature) COLOMBO P. La Legatura Industria-
le, artigiana, artistica. (Enciclopedia Poligrafica. 
Prima Monografia della Serie I: Confezione dello 
stampato). La Legatura artistica. Storia e Critica 
(Encicl. Poligrafica. Seconda monogr. della 
Serie I: Confezione dello stampato). Roma, 
Raggio (ma Tip. Ist. Salesiano di Colle del 
Bosco), 1950-52. 2 voll. In-4. Pp.273;177. Con 
484 ill. n.t. e 74 tav. anche a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Ott. esempl. Celebre opera ricer-
cata non comune. € 150,00

23 (Cherubini) CONFALONIERI G. Prigionia di un 
artista, il romanzo di Luigi Cherubini. Milano, 
Genio, 1948. 2 voll. In-8. Pp.389;371. Con 
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musica n.t. Mz. tela edit. tit. ai dorsi. Ott. esempl.
    € 30,00
24 (Maiolica) CONTI G. L’Arte della maiolica in 

Italia. Milano, Bramante, 1973. In-4 gr. Pp.387. 
Con 698 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. Bell’opera. Dal ‘300 
all’800.   € 28,00

25 D’ANCONA P. L’Uomo e le sue opere nelle 
figurazioni italiane del medioevo (miti, allegorie, 
leggende). Firenze, La Voce, 1923. In-8. Pp.218. 
Con 76 tav. f.t. foto inc.  Ampie note. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Esempl. 153 di soli 
300 stampati e numerati. Come nuovo. 
Bell’opera.   € 60,00

26 (Architettura Ill. ‘700) DAVILER A.C. Cours 
d’Architecture qui comprend les ordres de 
Vignole, Avec des commentaires, les figures & 
descriptions de les plus beaux batimens, & de 
ceux de Michel-Ange, plusieurs nouveaux 
dessins, ornemens & Precepts, contenant la 
Distribution, la Décoration, la Matière & la 
Construction des Edifices la Maconnerie, la 
Charpenterie, la Couverture, la Serrurerie, la 
Menuiserie, le Jardinage & tout ce qui regarde 
l’Art de Batir avec une ample explication par 
ordre Alphabetique de tous les termes. Paris, 
Mariette, 1720. 2 voll. In-4. Pp.86 nn, XII,920. 
Con 2 antip. interam. inc. in rame a p.pag. f.t. 
57 tav. a doppia pag. f.t. e 85 tav. a p.pag. n.t. 1 
test. inc. in rame e 1 inc. in rame n.t. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Piena pelle 
coeva con dorso a 5 nervi. Dorsi con abrasioni e 
picc. mancanze. € 600,00

27 (Bibliogr. Nifo) DE BELLIS E. Bibliografia di 
Agostino Nifo. Firenze, Olschki, 2005. In-8. 
Pp.300. Come nuovo.   € 25,00

28 (Disegno antico Ed. ‘800) DE BRUNEL DE 
VARENNES L.C. L’art du Dessins chez les 
Grecs, ou méthode élémentaire du dessins, 
consideré dans ses rapports d’utilité générale 
pour les sciences et pour les arts, suivi des 
moyens d’appliquer à l’éducation des modernes 
la méthode par laquelle des Grecs sont arrivés à 
la perfection dans les beaux-arts, dont la base 
est le dessin. Paris, Colas, 1816. In-8. Pp.10 
nn,VIII,218. Mz. perg. mod. tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Tagli rossi. Ott. esempl. Firma 
coeva ex dono a Pietro Bigazzi all’occhietto e 
al retro dello stesso firma autogr. dell’aut. 
Unica ediz. di questo metodo destinato agli 
allievi del disegno neoclassico. importante 
opera. € 150,00

29 (Verdi) DEGRADA D. Giuseppe Verdi l’uomo, 
l’opera, il mito. Milano, Skira, 2000. In-8. Pp.348. 
Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo.  € 18,00

30 (Bibliogr.) DELTEIL L. Annuaire des Ventes de 
Livres manuscrits, reliures armoriées. Guide du 
Bibliophile et du Libraire continié par L. Maurice 
Lang. Tous les Prix de Ventes d’Octobre 1927 - 
Juillet 1928. Paris, Maurice, 1928. In-8. 
Pp.X,446. Testo a 2 col. in barbe. Mz. tela coeva 

tit. oro al dorso conserv. le cop. orig. Importante 
repertorio specie per le prime ediz. francesi. 
Migliaia di opere divise per autore con i vari 
prezzi raggiunti all’epoca. Come nuovo. 
Disponibile anche il vol. dell’anno successi-
vo ognuno   € 25,00

31 (Rinascimento) DEL VITA A. Bizzarrie e vita 
d’artisti nel Rinascimento. Arezzo, Rinascimen-
to, 1956. In-8. Pp.140. Esempl. 204 di soli 400 
stampati.   € 23,00

32 (Fattori) DINI P. E F. Giovanni Fattori epistolario 
edito e inedito. Firenze, Torchio, 1997. In-4. 
Pp.716. Con 29 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 58,00

33 (Klimt) DOBAI J. Gustav Klimt i paesaggi. 
Trento, Reverdito, 1988. In-4. Pp.144.  Con 53 
ill. in nero e 54 tav. a p.pag. anche a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custo-
dia.   € 20,00

34 (Macchiaioli) DURBE’ D. FOLCINI C. La Firen-
ze dei Macchiaioli un mondo scomparso, angoli 
suggestivi, vedute luminose, personaggi carat-
teristici rivivono, a cent’anni di distanza, il vero 
volto della città attraverso le immagini di artisti tra 
i più significativi e sensibili del secolo scorso. 
Roma, Newton Compton, 1985. In-4 carré. 
Pp.323. Con 308 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

35 (Trentino) EMERT G.B. Fonti manoscritte 
inedite per la storia dell’arte nel Trecento. Firen-
ze, Sansoni, 1939. In-8. Pp.244. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo.   € 28,00

36 (Lubrano Cataloghi) ESTRATTO dal Vol. II del 
bibliofilo: Manoscritti, incunabuli, legature e libri 
rari..con in fine un indice particolareggiato delle 
materie. Napoli, Lubrano, 1920. In-4. pp. da 73 a 
172. Con 16 ill. n.t. oltre la metà tratta di 
legature. . 456 opere descritte. (Unito) Supple-
mento al voll. III del Bollettino del Bibliofilo: libri 
antichi e rari manoscritti, incunabuli e legature. 
Napoli, Lubrano, 1921. 2 fasc. In-4. Pp.108;44. 
Con 46 ill. n.t. 986 opere descritte.   € 45,00

37 (Rossini) FANAN G. Drammaturgia Rossiniana 
bibliografia dei libretti d’opera di oratori, cantate 
ecc. posti in musica da Gioacchino Rossini. 
Roma, Ist. Bibliogr. Musicale, 1997. In-8. 
Pp.1065. Come nuovo.   € 50,00

38 (Firenze Borbottoni) FANELLI G. Firenze 
Perduta l’immagine di Firenze nei 120 dipinti di 
Fabio Borbottoni (1820-1901) a cura di Giovanni 
F. (English translation by Forrest Selvig). Con 
introd. di I. Calvino. Milano, Franco M. Ricci, 
1982. 2 voll. In-4 carré. Pp.152;140. Con 120 
belliss. tav. a col. applicate. Testo bilingue Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. con ill. a col. 
Custodia edit. in scatola in tela e raso. Carta 
azzurra. Esempl. 750 di 3000 stampati e 
numerati. Splendida monografia. € 170,00

39 FATTORI G. Scritti autobiografici editi e inediti 
con tutti i ritratti dipinti e fotografici dell’artista, 
noti o ritrovati a cura di F. Errico. Roma, De Luca, 
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1980. In-8. Pp.131. Con 51 ill. n.t.   € 20,00
40 (Architettura Ill. ‘700) FELIBIEN DES AVAUX. 

Les plans et le descriptions de deux des plus 
belles maisons de Campagne de Pline le Consul 
avec des remarques sur tous ses batimens et 
une dissertation touchant l’architecture gothique 
& l’architecture gothique. Londres, Mortier, 
1707. In-12. Pp.127,13 nn. Con 2 tav. a p.pag. 
inc. in rame f.t. e 4 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. assai 
fresco. Prima ediz. (Unito) IDEM. L’idée du 
Peintre parfait, pour servir de regles aux juge-
mens que l’on doit porter sur les oubrages des 
Peintre. Londres, Idem, 1707. Pp.92. Esempl. 
assai freschi. Le 2 opere in un vol. in piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi con abra-
sioni e picc. mancanze. Cfr. Barbier,II,879c.

  € 250,00
41 (Bibliografia ‘800) FUSI D. Bibliografia od elenco 

ragionato delle opere contenute nella collezione 
de’ Classici Italiani. Milano, Class. Italiani, 1814. 
In-8. Pp.VIII,260. Esempl. assai fresco, timbretto 
di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
con mancanze. Piatti marmorizz. Contiene opere 
citate dalla Crusca con collezione prezzi 
ampie note. Repertorio utilissimo che integra il 
Gamba, Poggiali e il Razzolini. Cfr. Bester-
man,3214. Felchel,I,56. Ottino-Fumagalli,2186. 
Petzholdt,356.  € 100,00

42 (Verdi) GARIBALDI L.A. Giuseppe Verdi nelle 
lettere di Emanuele Muzio ad Antonio Barezzi. 
Milano, Treves, 1931. In-8. Pp.392. Con 25 ill. 
f.t. Tela edit. tit. oro.   € 32,00

43 (Miniature fiorentine) GARZELLI A. DE LA 
MARE A. Miniatura fiorentina del Rinascimento 
1440-1525 un primo censimento: I° Le immagini, 
gli autori, i destinatari. II° Illustrazioni. Firenze, 
Nuova Italia, 1985. 2 voll. In-4. Pp.616;10. Con 
1102 ill. f.t. e 16 tav. a col. Come nuovi. € 150,00

44 (Boccherini) GERARD Y. Thematic, bibliograp-
hical and critical catalogue of the works of Luigi 
Boccherini under the auspices of Germaine De 
Rothschild translated by A. Mayor. London, 
Oxford Univ. Press, 1969. In-8. Pp.736. Con 12 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. 
Prima rara edizione. € 120,00

45 (Rossetti Bibliografia) GIANNANTONIO P. 
Bibliografia di Gabriele Rossetti (1806-58). 
Firenze, Sansoni Antiquariato, 1959. In-8. 
Pp.251. Con 66 ill. n.t. Intonso Sovracc. Custo-
dia edit. in cartone. Esempl. 341 di soli 656 
stampati. Come nuovo.   € 30,00

46 (Macchiaioli) GIARDELLI M. I Macchiaioli e 
l’epoca loro. Milano, Ceschina, 1958. In-8. 
Pp.489. Con 50 ill. n.t. Sovracc. con mancanze.

    € 24,00
47 (Musica) GIBELLI V. Musicisti di oggi nell’ 

U.R.S.S. Milano, Giuffré, 1972. In-8. Pp.478. 
Oltre 50 ill. f.t. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 32,00

48 (Disegni Moricci) GIOVANNELLI A. Giuseppe 

Moricci (1806-79) saggio introdutt. di C. Del 
Bravo. Firenze, Olschki, 1979. In-8. Pp.72. Con 
97 ill. f.t. Come nuovo.   € 25,00

49 (Urbino) GRONAU G. Documenti artistici 
Urbinati. Firenze, Sansoni, 1936. In-8. Pp.300. 
Ampie note. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. € 34,00

50 (Incisione) HYATT MAYOR A. Late Gothic 
engravings of Germany & the Netherlands.682 
Copperplates from the «Kritischer Katalog» by 
Max Lehrs with a new essay «Early Engraving in 
Germany and the Netherlands». New York, 
Dover, 1969. In-4 gr. Pp.377. Con 680 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. 
Bell’opera.   € 50,00

51 (Medici) LANGEDIJK K. The Portraits of the 
Medici 15 th. 18 th. centuries. Vol. I°. Firenze, 
Spes, 1981. In-4. Pp.728. Con 832 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo. Vol. 
I° Introduzione e Catalogo A-E. € 120,00

52 LLOYD L. Tempi andati. Firenze, Vallecchi, 
1951. In-8. Pp.160. Con 52 ill. f.t. Sovracc. con 
lievi mancanze.   € 44,00

53 (Schiele) MALAFARINA G. Egon Schiele i 
capolavori. Trento, Reverdito, 1989. In-4. 
Pp.144. Con 54 tav. a col. a p.pag. e 21 ill. in 
nero. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia.   € 20,00

54 (Maioliche Faenza ed. ‘800) MALAGOLA C. 
Memorie storiche sulle maioliche di Faenza studi 
e ricerche. Bologna, Romagnoli, 1880. In-16. 
Pp.556. Molte fig. n.t. Dorso fittizio. In barbe. 
Ott. esempl. Non comune.   € 65,00

55 (Ed. ‘800) MARCHESE L.V. Memorie dei più 
insigni pittori e architetti domenicani con aggiun-
ta di alcuni scritti intorno le Belle Arti. Firenze, 
Parenti, 1845-46. 2 voll. In-8. Pp.456;451. Con 4 
tav. f.t. inc. in rame di ritratti (Fra Guglielmo 
da Pisa, Fra Gio. Angelico, Fr. Bartolomeo, Fr. 
Gugliel. Di Marcillat). Esempl. in barbe ampie 
note. Assai freschi. Prima rara ediz. assai 
ricercata. Importante studio sugli artisti 
dell’Ordine Domenicano e le opere da loro 
prodotte dal XIII al XIX secolo tra cui spicca-
no la personalità di Fra Gio. Angelico cui 
sono dedicati vari capitoli del I° vol. e Fra 
Bart. Della Porta di cui si occupano i primi 
otto capitoli che trattano degli Artisti Miniato-
ri e Pittori in vetro nei secoli XIV e XV. Cfr. 
Schlosser-Magnino,P.510: «Nota e pregevole 
opera». € 150,00

56 (Rimini Pittura) MARCHESELLI C.F. Pitture 
delle chiese d i Rimini 1754. Ristampa anastati-
ca corredata di indici di ricerca, da un commenta-
rio di orientamento bibliografico e informativo, da 
un repertorio illustrato. In appendice, il mss. di 
Marcello Oretti sulle «Pitture nella città di Rimini» 
(1777) a cura di P.G. Pasini. Bologna, Alfa, 1972. 
In-8. Pp.287. Con 213 ill. in nero e 31 tav. a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 

     € 35,00
57 (Ed. ‘700) MILIZIA F. Dell’Arte di vedere nelle 
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belle arti del disegno secondo i principii di Sulzer 
e di Mengs opera consacrata a S.E. il Sig. F. 
Foscari. Venezia, Pasquali, 1781. In-8. Pp.2 
nn,166,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Picc. abrasione a 2 
righe di una pag. Prima rara ediz. Cfr. Cicogna-
ra,42: «Terribile opuscolo che rovesciò il 
sistema di scrivere; e di pensare in materia 
d’arti, e che secondo alcuni è pieno d’eresie. 
Ma siamo debitori a questo scrittore pieno di 
dottrina e d’ingegno d’aver tolto il velo a una 
folla di pregiudizi, e di veder introdotta una 
libera maniera di giudicare in materia d’arti». 
Melzi,I,91. Vinet,11. Graesse,IV,523: «Voici 
l’ouvrage le plus fameux de Milizia..» Bru-
net,9124. Schlosser,667. € 250,00

58 (Bibliogr.) MURANO G. I Manoscritti del fondo 
Certosa di Calci nella Biblioteca Medicea Lau-
renziana di Firenze. Firenze, Giunta Regionale, 
1996. In-8. Pp.112. Con 21 ill. a col. f.t. e 25 ill. 
n.t.   € 15,00

59 (Arezzo incunaboli) NICO PAOLINI M.G. Gli 
incunaboli della biblioteca della città di Arezzo 
(già fraternita dei laici). Firenze, Editr. Bibliografi-
ca, 1989. In-4. Pp.110. Con 10 ill. f.t. Come 
nuovo.   € 18,00

60 NICODEMI G. De Bernardi. Rovereto, Delfino, 
1943. In-16. Pp.26. Con 19 tav. a p.pag. f.t. in 
nero ed 1 a col. Come nuovo. Esempl. 439 di 
soli 800 stampati.   € 34,00

61 (Tappeti) PAGNANO G. L’Arte del Tappeto 
orientale ed europeo dalle origini al XVIII secolo. 
Busto Arsizio, Bramante, 1983. In-4 gr. Pp.124. 
Con 252 belle ill. f.t. pressoché tutte a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 
Bell’opera.   € 30,00

62 (Musica) PANNAIN G. Lineamenti di storia della 
musica. Milano, Curci, 1936. In-8. Pp.287. Con 
note.   € 15,00

63 PARRONCHI A. Artisti toscani del primo Nove-
cento. Firenze, Sansoni, 1958. In-8. Pp.322. 
Con 143 ill. f.t. Sovracc. con picc. mancanza. 
Come nuovo. Prima ediz.   € 40,00

64 (Bacci) PERSONE’ L.M. Baccio Maria Macci 
pittore. Firenze, Mazza, 1952. In-8. Pp.32. Con 4 
ill. n.t. e 64 tav. f.t. di cui 2 a col. Cart. edit. liev. 
abraso. Prima ediz.   € 43,00

65 (Wagner) PETRUCCI G. Manuale Wagneriano  
ritratto e decoraz. di A. Magrini. Milano, Quintieri, 
1911. In-8. Pp.244. In barbe. Con tav. f.t. a col.

    € 26,00
66 PONTORMO J. DA. Diario «fatto nel tempo che 

dipingeva il coro di San Lorenzo» (1554-56) a 
cura di E. Cecchi. Firenze, Le Monnier, 1856. In-
16. Pp.168. Con 18 tav. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.   € 30,00

67 I° Mostra d’Arte Pisa Apr. 1930. Catalogo.. In-16. 
Pp.72. Come nuovo. A cura del Sindacato Artisti.

    € 24,00
68 (Raccolta Durazzo) PUNCUH D. I manoscritti 

della raccolta Durazzo. Genova, Sagep, 1979. 

In-4. Pp.400. Con 88 ill. in nero n.t. e 45 belle 
ill. a col. anche a p.pag. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera ott. esempl. Belle 
schede per ogni opera.   € 50,00

69 IV Mostra Sindacale Livornese Catalogo ott. nov. 
1932. In-16. Pp.24 nn. Con 32 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo. (Sindacato fascista degli artisti 
toscani). Opere di: Domenici, Ghiglia, Ghelar-
ducci, Filippelli, Nomellini, Lomi, Tommasi, etc.

    € 25,00
70 V° Mostra d’arte Pisa dic. 1934 gen. 1935 Catalo-

go. Pisa, Nistri Lischi, 1934. In-16. Pp.28. Con 
16 tav. a p.pag. f.t. Come nuovo. (Unione prov. 
sindacati fascisti professionisti e artisti sindacato 
belle arti).   € 20,00

71 (Bibliogr. Verga) RAYA G. Bibliografia Verghia-
na (1840-1971). Roma, Ciranna, 1972. In-8. 
Pp.690. Con 12 tav. n.t. oltre 6300 opere 
descritte. Sovracc. Come nuovo. II° ediz. 
ampliata rispetto alla I° del 1960.   € 24,00

72 (Pittura su vetro Ed. ‘800) REBOULLEAU M.R. 
Nouveau Manuel complet  de la peinture sur 
verre sur porcellains & sur émail des émaillages 
industriels et de la fabrication de émaux et des 
couleurs vitrifiables contenant l’Art des Vitraux 
de couleur anciens et modernes...Paris, Roret, 
1866. In-16. Pp.423. Con 1 grande tav. pieg. f.t. 
inc. Inoltre 72 pp. di cat. edit. Mz. perg. coeva tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. € 100,00

73 (Ed. ‘700) ROQUENO V. Saggi sul ristabilimento 
dell’antica arte de’ Greci e de’ Romani pittori. 
Venezia, Gatti, 1784. In-8. Pp.40,215,1 nn. Fregi 
tipogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
al dorso, piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. assai fresco. Prima rara ediz. Cfr. 
Brunet,IV,1244. Backer-Sommer-vogel, 
VI,1670,2. Schlosser-Magnino,684: «Il libro di 
questo gesuita cacciato dalla Spagna tratta 
di un argomento assai attraente per l’età del 
Winckelmann, la resurrezione dell’antica 
pittura a ecausto». € 220,00

74 (Antichità ill. ‘800) RICH A. Dizionario delle 
antichità greche e romane corredato di 2000 
incisioni tratte dall’antico rappresentanti tutti gli 
oggetti d’arte e d’industria in uso presso i greci e i 
romani. Trad. dall’ingl. da R. Bonghi e G. Del Re 
con supplemento di G. Fiorelli. Torino, Cavour, 
1864-65. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.XLIV,328;434. 
Testo a 2 col. Mz. perg. coeva tit. in china al 
dorso. Con 2000 inc. in legno di varie grandez-
ze n.t. Celebre e ricercata opera. Prima ediz.

  € 130,00
75 (Bibliogr. Libretti per musica) ROLANDI U. Il 

Libretto per musica attraverso i tempi. Roma, 
Ateneo, 1951. In-8. Pp.298. Con 243 ill. f.t. in 
nero. Al fine: «Saggio di bibliografia del 
libretto per musica». Come nuovo. Sovracc. 
Intonso. Prima ediz.   € 25,00

76 (Moroni) ROSSI F. GREGORI M. Giovan Batti-
sta Moroni (1520-78). Catalogo della mostra. 
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Bergamo, Az. Turismo, 1979. In-8. Pp.358. Con 
195 ill. di cui 8 a col. Sovracc. Come nuovo. Bel 
catalogo.   € 30,00

77 (Musica ‘800) SAVARD A. Principes de la 
musique et méthode de transposition. Paris, 
Hachette, 1886. In-8. Pp.198. Molta musica 
n.t. Mz. marocch. verde coevo tit. e fregi oro al 
dorso. Lettere A.C. in oro al piatto ant.   € 70,00

78 (Rossini) SCHLITZER F. Rossini e Siena e altri 
scritti rossiniani (con lettere inedite). Siena, 
Ticci, 1958. In-8. Pp.80. Con 10 ill. f.t. 1 n.t. ed 
1 facsimile pieg. f.t. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 23,00

79 II° Mostra d’Arte Pisa apr. 1931 Catalogo. In-16. 
Pp.70. Con 39 tav. f.t. a p.pag. Come nuovo. 

    € 35,00
80 VI° Mostra d’arte catalogo Pisa, giu. Pisa Giardi-

ni, 1935. In-16. Pp.48. Con 17 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo. (Confederaz. fascista dei profes-
sionisti e degli artisti sindacato belle arti). Introd. 
di Lor. Viani.   € 30,00

81 VII° Settimana cesenate: Mostra di Artisti tosca-
ni. Cesena, Bibl. malatestiana sett. 1939. 
Cesena, Bettini, 1939. In-16. Pp.26. Con 45 tav. 
a p.pag. f.t. Bucci, Capocchini, Carena, 
Colacicchi, Conti, Martini, Nomellini, Pollo-
ni, etc, Come nuovo.   € 38,00

82 Sindacato Fascista Belle Arti IV Mostra provin-
ciale d’arte Arezzo Pal. Governo Arezzo, Zelli, 
1940. In-16. Pp.20 nn. Con 18 tav. a p.pag. f.t. 
Ott. esempl.   € 20,00

83 Sindacato Interprovinciale Fascista Belle Arti: 
VIII Mostra Interprovinciale d’arte Toscana 
Catalogo. Ott. nov. Firenze, Tip. Fascista, 1935. 
In-16. Pp.54. Con 44 tav. f.t. a p.pag. Ott. 
esempl.   € 34,00

84 SINDACATO Interprovinciale Fascista belle arti 
IX Mostra d’Arte Toscana, con la paartecipaz. 
dei sindacati fascisti Belle Arti della Lombardia e 
della Campania catalogo. Firenze, Ott. 
nov..Firenze, Giuntina, 1936. In-16. Pp.114. 
Con 97 tav. a p.pag. f.t. Come nuovo. € 50,00

85 Sindacato Interprovinciale Fascista Belle arti: 
XII Mostra d’Arte Toscana in Palazzo Strozzi 
Apr. Mag. Firenze, Giuntina, 1941. In-16. 
Pp.88,XVI di reclames. Con 70 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo. Bacci, Bellonzi, Berti, Bucci, 
Carena, Del Vivo, Ferroni, Graziosi, March, 
Nomellini, Polloni, etc. € 55,00

86 SOFFICI A. Trenta artisti moderni italiani e 
stranieri. Firenze, Vallecchi, 1950. In-4. Pp.397. 
Con 189 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. No sovracc.

  € 28,00
87 (Corcos) TADDEI I. MAZZOCCA F. SISI C. 

Corcos i sogni della Belle Epoque. Venezia, 
Marsilio, 2014. In-4. Pp.218. Con 160 belle ill. 
quasi tutte a col. Come nuovo. € 28,00

88 III Mostra Sindacale d’arte regionale d’Abruzzo 
e Molise. Pescara, Ag. Set. 1936 Pescara, 
Verrocchio, 1936. In-16. Pp.68. Con 92 tav. a 
p.pag. f.t. Come nuovo. Cascella, Tomai, 

Renzi, Costanzo, Verdecchia, Irolli, Rizzo, etc. 
Bel catalogo con opere di oltre 100 artisti. € 68,00

89 (Nerbini) TORTORELLI G. Le Edizioni Nerbini 
(1897-1921). Firenze, Nuova Italia, 1983. In-4. 
Pp.262. Con 26 ill. f.t. Come nuovo. € 40,00

90 (Bibliogr.) TURBANTI S. Gli incunabuli e le 
Cinquecentine della biblioteca del Convento di 
S. Torpé. Firenze, Giunta Regionale, 1998. In-8. 
Pp.109. Con 7 ill. n.t. € 14,00

91 (Ceresa) VERTOVA L. Carlo Ceresa tutte le 
opere. Bergamo, Bolis, 1984. In-4. Pp.358. Con 
344 ill. in nero e 82 belle tav. a col. Cart. edit. 
Come nuovo. € 30,00

92 (Pittura Ed. ‘700) WATIN J.F. L’Art du Peintre, 
doreur, vernisseur, oubrage utile aux Artisted & 
aux Amateurs qui veulent entreprendre de 
peindre, dorer & vernir toutes sortes de sujets, 
en Batimens, Meubles, Bijoux, Equipages, & c. 
Paris, Desper, 1787. In-8. Pp.XXXII,380. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Esempl. fresco. Opera rara e ricercata 
contenente numerosi segreti su modo di fare 
la pittura e le vernici, al fine: Memoire sur le 
vernis de la Chine par P. D’Incarville. Cfr. 
Cicognara,240 cita ediz. 1802: «Opera pienis-
sima di utili avvertimenti per le pratiche 
d’ogni sorta di lavori di pennello». Con 16 pp. 
aggiunte al fine mss. aggiunte al fine. € 200,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

93 (Ed. ‘800) ABOUT E. La Vieille Riche, Le Mar-
quis De Laprose. Paris, Hachette, 1866. In-8. 
Pp.528. Tela mod. tit. a secco. Conserv. le cop. 
orig. Prima ediz. ott. esempl. € 34,00

94 (Ill. ‘700) ALEMAN M. La vie de Guzman 
d’Alfarache enrichie de figures en Taile-douce. 
Amsterdam, Westein & Smith, 1728. 3 voll. In-
12. Pp.22 nn,432;6 nn,374;6 nn,327. Con 18 
tav. finem. inc. in rame a p.pag. f.t. (una delle 
quli parz. mutila nella parte sup. int.) Front. in 
caratt. rossi e neri. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. assai freschi, ex 
libris. Picc. abrasioni ai dorsi sup. € 200,00

95 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie e vita preceduto da 
un ragionamento storico-critico del Prof. S. Cento-
fanti. Firenze, Soc. Ed. Fiorentina, 1842. In-8. 
Pp.850. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Testo a 
2 col. Cfr. Bustico,48. Ott. esempl. € 60,00

96 ALIGHIERI D. Il Convivio ridotto a miglior lezione 
e commentato da G. Busnelli e G. Vandelli con 
introduz. di M. Barbi. Firenze, Le Monnier, 1934-
37. 2 voll. In-8. Pp.556;472. Intonsi come nuovi 
ampie note. € 120,00

97 ALIGHIERI D. De Vulgari Eloquentia ridotto a 
miglior lezione; commentato e tradotto da 
Aristide Marigo con introduz. analisi metrica 
della canzone studio della lingua e glossario. III° 
ediz. con appendice di aggiornamento a cura di 
P.G. Ricci. Firenze, Le Monnier, 1957. In-8. 
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Pp.CLVI,410. Ampie note come nuovo.   € 48,00
98 VENDUTO
99 ALIGHIERI D. Rime della «Vita nuova» e della 

giovinezza a cura di M. Barbi e F. Maggini. 
Firenze, Le Monnier, 1956. In-8. Pp.404. Ampie 
note come nuovo.   € 42,00

100 ALIGHIERI D. La Vitqa Nova illustrata dei quadri 
di Dante Gabriele Rossetti. Torino, Sten, 1911. 
In-8. Pp.XLII,113. Con 11 tav. f.t. Esempl. 
interam. decorato da cornice rossa. Piena perg. 
edit. tit. oro al dorso con decoraz. oro e al piatto 
ant. con legacci in perg. Ott. esempl. non comu-
ne. Cfr. Mambeli,758. Prima ediz. preraffaelli-
stica, le decoraz. sono di R. Carlucci curata 
da Marco Rubris. Fiske, additions,21.   

  € 120,00
101 (Linguistica ‘800) ANNOTAZIONI alla disserta-

zione sopra lo stato presente della lingua italiana 
coronata dalla società italiana di scienze lettere 
ed arti l’anno 1809. Padova, Bettoni, 1810. In-8. 
Pp.86. In barbe ott. esempl.   € 40,00

102 (Ed. ‘800) ANTONA-TRAVERSI C. In proposito 
degl’Irrevocati dì del Manzoni ne II coro 
dell’Adelchi, studio. Città di Castello, Lapi, 1888. 
In-16. Pp.52. Intonso. Come nuovo.   € 22,00

103 ANTONINUS M.A. Together with his speeches 
and sayngs a revised text and a translation into 
english by C.R. Haines. London, Heinemann, 
1970. In-16. Pp.XXXII,416. Testo greco e trad. a 
fronte. Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. Con 1 tav. f.t.   € 23,00

104 (Classici commentati ‘600) APULEIUS L. 
Metamorphoseos Libri XI, cum notis & amplissi-
mo indice Io. Pricaei. Accessit ejusdem index 
Alphabeticus Scriptorum qui in Hesycjij Greco 
Vocabulario laudantur. Goudae, Vander Hoeve, 
1650. In-8. Pp.4 nn,262,2 b.che,758,66 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame da Persyn 
Rainer Vanu piccola marca edit. al front. Bella 
leg. coeva in pieno vitello tit. e ricche decoraz. 
oro a dorso a 5 nervi, duplice cornice oro ai piatti, 
assai fresco. Cfr. Brunet,I,262/3. Graes-
se,I,171: «Cette rare édit. est annexée à la 
Collection Variorum». Milesi, 190. Dib-
din,I,285. Perfetto esempl. € 220,00

105 ARETINO P. Tutte le opere: Lettere il primo e il 
secondo libro a cura di F. Flora con note storiche 
di A. Del Vita. Milano, Mondadori, 1960. In-16. 
Pp.1330. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl.   € 30,00

106 (Ill. ‘900) ARNOUX A. Le cabaret lithographies de 
Richard Maguet. Paris, Cres, 1931. In-8. Pp.330. 
Con 22 litogr. in tav. f.t. e testatine ill. Esempl. in 
barbe. Perfetto. Tirat. limitata a 600 esempl. il 
ns. 143 su papier vélin de rives.   € 60,00

107 (Boccaccio) AA.VV. Il Boccaccio nelle culture e 
letterature nazionali a cura di F. Mazzoni. Firenze, 
Olschki, 1878. In-8. Pp.720. Intonso. Come nuovo 
ampie note. Prezzo Olschki € 91,00   € 45,00

108 (Boiardo) AA.VV. Il Boiardo e la critica contempo-
ranea. Atti del convegno di studi su Matteo Maria 

Boiardo. Scandiano, Reggio Emilia 25-27 apr. 
1969 a cura di G. Anceschi. Firenze, Olschki, 
1970. In-8. Pp.550. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 91,00   € 40,00

109 (Grande collezione di poeti inglesi Ill. ‘700) 
AA.VV. British poets, cooke’s edition. London, 
Cooke, 1798 sq. 57 tomi in 40 voll. In-12. Pp.9678. 
Con 52 front. inc. in rame a p.pag. 1 tav. pieg. 
f.t. 27 ritr. inc. in rame a p.pag. 131 inc. a p.pag. 
in rame protette da velina tutte f.t. Ott. esempl. 
assai freschi. Mz. pelle coeve con punte tit. ed 
autori in oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Opere di Dryden, Akenside, Collins, Fenton, Gray, 
Rowe, Otway, Moore, Glover, Gat, Waler, Parnel, 
Shaw, Dorset, Watts, Dodsley, Broome, Prior, 
Somerville, Addison, Warton, Armstrong, Garth, 
Johnson, Falconer, Pomfret, Lyttleton, Mikle, 
Pope, Rochester, Blackmore, Tickel, Hammonds, 
Sprat, Butler, Sheffield, Lansdowne, Cunnin-
gham, Smollett, Goldsmith, Mallet, Milton, Shen-
stone, Savage, Congreve, Walsh, Shakespeare, 
Young, Longhorne. Cfr. Graesse,V,381.  € 500,00

110 (Ispanistica) AA.VV. Contributo a un repertorio 
bibliografico di Ispanistica a cura di G.M. Bertini 
con la collab. di G. Blengino, A. Fasolis, S. Ferraro, 
A. Vassallo di Castiglione, G. Depretis, A. e G. 
Soria. Torino, Fanton, 1976. In-8. Pp.175. Come 
nuovo. 1273 opere descritte.   € 18,00

111 AA.VV. DANTE ALIGHIERI 1321-1921. Omaggio 
dall’Olanda. Aia, De Roos, 1921. In-8 gr. Pp.242. 
Bella leg. in piena perg. edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. In carta distinta. Esempl. N° 6 di soli 400 
esempl. di cui (il nostro) è uno dei 50 su carta 
d’Olanda di Van Gelder. € 120,00

112 (Moliere Ed. ‘800) AA.VV. Documents sur le 
Malade Imaginaire. Estat de la Recette et 
Despence faite par ordre de la compagnie avec 
une introd. et des notes par E. Thierry. Paris, 
Berger-Levrault, 1880. In-8. Pp.400. Esempl. in 
barbe sur papier de Holande n° 180 di soli 335 
stampati. Front. in caratt. rossi e neri.   € 45,00

113 (Ed. ‘800) AA.VV. Fiore di poesie liriche con 
illustrazioni del P.F. Frediani. Prato, Pontecchi, 
1845. In-8. Pp.214. Ampie note. Mz. tela con 
punte. Alamanni, Alfieri, Alighieri, Beccuti, 
Belcari, Bembo, Boccaccio, Buonarroti, Caro, 
Casa, Guiducci, etc.   € 45,00

114 (Class. commentati Ill. ‘700) AA.VV. GES-
NERO J.M. Scriptores Rei Rusticae veteres 
Latini Cato, Varro, Columella, Palladius quibus 
nunc accedit Vegetius De Mulo-Medicina et 
Gargilii Martialis Fragmentum cum editionibus 
prope omnibus et Mss. pluribus collati adiectae 
notae virorum clariss. integrae tum editae tum 
ineditae et lexicon Rei Rusticae curante Io. 
Matthia Gesnero. Lipsiae, C. Frotsch, 1735. 2 
voll. In-4. Pp.10 nn, LVI,858,6 nn;4 nn,859-
1016,159. Bei front. in caratt. rossi e neri, con 
inc. in rame ad ognuno. Belliss. inc. in rame a 
p.pag. f.t. di Picart B. inoltre altre 4 inc. in 
rame f.t. anche pieg. e 2 inc. n.t. Belle leg. 
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coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. assai freschi. 
Ampie note. Sguardie marmorizz. Ediz. pregia-
ta e rara. Cfr. Schweiger,II,1307. Bru-
net,V,247: «Bonne édit.». Ebert,20743. Graes-
se,VI,332. Olschki,Choix,19747. Cereso-
li,477: «In molti passi delle opere di questi 
autori si tratta di caccia e di allevamento di 
uccelli; di quadrupedi selvatici e di pesci». 
Arvood,262. Grandjean-d’Altville,384. Prit-
zel,1606. € 480,00

115 (Triestini) AA.VV. Intellettuali di frontiera triestini 
a Firenze (1900-50). Mostra documentaria 
coordinata da M. Marchi. Firenze, Pal. Strozzi, 
mar.apr. Firenze, Sedicesimo, 1983. In-8. 
Pp.223. Con 22 ill. f.t.   € 16,00

116 (Dante) AA.VV. Letture dantesche. Firenze, 
Sansoni, 1962. In-8. Pp.2056. A cura di G. Getto. 
Pelle morbida edit. tit. e fregi oro al dorso custo-
dia edit. ill. Come nuovo.   € 50,00

117 AA.VV. Les Lingons, textes et inscriptions 
antiques, répertoire établi par G. Drioux. Paris, 
Beles Lettres, 1934. In-8. Pp.202. Intonso. 
Come nuovo.   € 25,00

118 (Pecoraro) AA.VV. Miscellanea di Studi in onore di 
Marco Pecoraro: I° Da Dante al Manzoni. II° Dal 
Tommaseo ai contemporanei a cura di B.M. Da Rif 
e C. Griggio. Firenze, Olschki, 1991. 2 voll. In-8. 
Pp.826. Con 7 tav. f.t. Intonsi in barbe. Come 
nuovi. Con note. Prezzo Olschki € 138,00  € 68,00

119 (Erotica Ill. Bécat) AA.VV. L’Oeuvre Libertine des 
Poètes du XIXe siècle poèmes de: De Beauvoir, 
Méry, V. Hugo, J. Janin, T. Gauthier, G. Nadau, C. 
Baudelaire, A. Delvau, C. Monselet, A. Glatigny, H. 
Murger et Camuset, Les Sonnets du docteur, 
illustrations originales de P.E. Bécat. Paris, 
Briffaut, 1954. In-8. Pp.192. Con 8 tav. a p.pag. a 
col. f.t. Front. in caratt. rossi e neri. In barbe 
perfetto esempl. Custodia in cart. rigido. Esempl. 
25 di 1000 sur vélin de lana.   € 90,00

120 (Testi di lingua ‘800) AA.VV. Raccolta di Melo-
drammi serj scritti nel secolo XVIII. Milano, Class. 
Italiani, 1822. 2 voll. In-8. Pp.436;395. Ritr. di 
Zeno inc. in rame in antip. al I° vol. da Rampol-
di. Scritti di Zeno, Parini, Coltellini, Della Torre 
Rezzonico, Ranieri de’ Casalbigi, Saverio de’ 
Rogati. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Spigolo del I° vol. liev. abraso. Timbro 
di appart. Ediz. importante. Cfr. Gamba,2746: 
«Ottima raccolta preceduta da erudita lettera 
di G. Gherardini». € 110,00

121 (Linguistica) AA.VV. Romanica Gandensia XIV 
études de littérature italienne, espagnoe et 
provencale par Puppo, Blomme, Van Nuffel, 
Capiau-Laureys, Collard, Colard-Rogghe. Gent, 
Romanica Gandesia, 1973. In-8. Pp.158. Intonso 
ampie note come nuovo.   € 20,00

122 AA.VV. Storiografia della critica francese nel 
Seicento pref. di E. Balmas. Bari, Adriatica, 1986. 
In-8. Pp.422. Ampie note. Come nuovo.   € 22,00

123 AA.VV. Ville et Campagne dans la littérature 

italienne de la Renaissance: Le Courtisan travesti 
Sannazaro, Castiglione, Tasso, les grottes médi-
céennes. Paris, Sorbonne, 1977. In-8. Pp.254. 
Ampie note.   € 24,00

124 (Pascoli) BARBERI SQUAROTTI G. Simboli e 
strutture della poesia del Pascoli. Messina, 
D’Anna, 1966. In-8. Pp.586. Ampie note. Come 
nuovo.   € 32,00

125 BARBIERA R. Il salotto della contessa Maffei. 
Milano, Treves, 1925. In-8. Pp.264. Con 119 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro.   € 24,00

126 (Ed. ‘800) BERCHET G. Poesia, IV° ediz. riveduta 
dall’aut. coll’aggiunta di altre nuove romanze e 
delle fantasie. Londra, Taylor, 1830. In-16. Pp.142. 
In barbe. Ediz. in parte originale. Cfr. Parenti, 
Rarità,IV,199/200. (Unito) BARBIERI G. Le 
Stagioni Liriche o componimenti relativi alle 
quattro stagioni. Padova, Crescini, 1823. Pp.148 
(Segue) BARBIERI. Le Stagioni poema. Padova, 
Crescini, 1823. Pp.174, 4 nn. Le 3 opere in unico 
vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Qc. fiorit. € 100,00

127 (Ed. ‘700) BERNIS F.J. Oeuvres Melées en prose 
et en vers. Genève, Philibert, 1753. In-12. Pp.326. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con lievi 
mancanze. Sguardie marmorizz.   € 60,00

128 (Ed. ‘800) BERSEZIO V. Alessandro Manzoni 
studio biografico e critico. Torino, Beuf, 1873. In-
16. Pp.118. Intonso, macchia in cop. Prima ediz. 
Cfr. Parenti,79. Saveraglio,452.   € 32,00

129 (Ariosto) BINNI W. Metodo e poesia di Ludovico 
Ariosto. Messina, D’Anna, 1961. In-8. Pp.184. 
Intonso come nuovo.   € 22,00

130 (Linguistica) BJERROME G. Le Patois de 
Bagnes (Valais). Stockholm, Almquist, 1957. In-
8. Pp.257. Ampie note e ampio lessico. Come 
nuovo.   € 24,00

131 (Classici del ridere) BOCCACCIO G. Il Deca-
merone a cura di E. Cozzani con xilogr. di E. 
Mantelli. Roma, Formiggini, 1924. 10 voll. in 3 
tomi. In-16. Pp.1596. Molte xilogr. di Mantelli, 
Governato, Sansani, Del Neri, Guarnieri, 
Carmignani, Moroni, Dodero, Disertori, 
Mossa De Murtas. Ott. esempl. in mz. perg. 
con dorso a 4 nervi.  € 120,00

132 BOCCACCIO G. Il Decamerone, esposto e 
illustrato da M. Scherillo. Milano, Hoepli, 1924. 
In-16. Pp.LXXX,624. Tav. in antip. Ampie note. 
Piena pelle coeva tit. oro dorso a 4 nervi. Sguar-
die marmorizz.   € 35,00

133 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Ninfale Fiesolano 
nel quale si contiene l’innamoramento di Affrico e 
Mensola, Poemetto in ottava rima ridotto a vera 
lezione. Londra e Parigi, Molini,1778. In-12. Pp.2 
nn,IV,160. Front. interam. inc. in rame da N. 
Delaunay. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, con lieviss. mancanza al marg. inf. Tripli-
ce filetto oro ai piatti. Sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Bacchi della 
Lega,130. Gamba,227. Razzolini-Bacchi,66. 
Graesse,I,448. Brunet,I,993. olschki,Cho-
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ix,18383. € 200,00
134 (Ed. ‘800) BODINI C. Antonio Botta-Adorno 

ossia la cacciata degli austriaci da Genova nel 
dic. del 1746 poema drammatico in cinque atti. 
Torino, Cerutti, 1859. In-16. Pp.LVI,285. Con 6 
pp. f.t. di musica e 1 litogr. in antip. Mz. pelle 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Conserv. le cop. orig. 
Ott. esempl.   € 32,00

135 (Ill. ‘700) BOILEAU DESPREAUX. Oeuvres 
avec des eclaircissemens historiques, donnez 
par Lui-meme. Genève, Fabri & Barrillot, 1716. 2 
voll. In-4. Pp.4 nn,XXVIII,506;2 nn,427,37 nn. 
Bel ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. inc. da F. 
Chereau, front. con inc. in rame in caratt. 
rossi e neri. Altro ritr. di Filippo d’Orléans inc. 
in rame mutilo nella parte inf. Test. capill. inc. 
in rame e 6 belle tav. a p.pag. f.t. inc. in rame 
da Chereau e Lutrin. Belle leg. coeve in piena 
pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi 
sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi. 
Ampie le note..Pregiata ediz. Cfr. Cohen-
Ricci,165. Graesse,I,472. Brunet,I,1058. 
Cioranescu,12732. Magne,568. Tchemerzi-
ne,II,291/2. Quérard,I,375. Prima ediz. conte-
nente la satira «l’équivoque». € 250,00

136 (Ed. ‘800) BOILEAU DESPREAUX. Oeuvres. 
P a r i s ,  D i d o t ,  1 8 1 3 .  2  v o l l .  I n - 1 6 . 
Pp.XXIV,322;330. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz.   € 45,00

137 BOITO C. «Senso» e altre storielle vane a cura di 
P. Nardi. Firenze, Le Monnier, 1961. In-16. 
Pp.265. Ritr. in antip. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00
138 (Linguistica) BONFANTE G. PORZIO GERNIA 

M.L. Cenni di Fonetica e di Fonematica con 
particolare riguardo all’italiano. Torino, Giappi-
chelli, 1964. In-8. Pp.94. Ampie note.   € 17,00

139 (Heine) BOTTACCHIARI R. Heine. Torino, 
Bocca, 1927. In-8. pp.290. Ampie note come 
nuovo.   € 19,00

140 (Testi di lingua Ed. ‘800 Boccaccio) BOTTARI 
G. Lezioni sopra il Decamerone. Firenze, Ricci, 
1818. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.254;256. Ritr. 
dell’aut. inc. da Verico in antip. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Razzolini,74/5. Gamba,2175: 
«Bella e da lungo tempo desiderata ediz.». 
Brunet,I,1145. Graesse,I,505. Poggiali,II,181.

  € 110,00
141 BUCCIOLINI G. Tre commedie toscane: La fiera 

dell’Impruneta, la baronessa schiccherona, la 
fine del mondo, pref. di D. Fabbri. Rocca S. 
Casciano, Cappelli, 1956. In-8. Pp.462. Come 
nuovo. Sovracc.   € 18,00

142 (Slavo) CALVI B. Fonti italiane e latine nel 
Preseren maggiore. Torino, SEI, 1958. In-8. 
Pp.252. Come nuovo.   € 23,00

143 (Manzoniana Ed. ‘800) CARCANO G. Il Libro di 
Dio Carme ad Alessandro Manzoni. Milano, 
Bernardoni, 1866. In-8. Pp.48. Varese mod. 
Conserv. la cop. orig. ant. Dedica autogr. 

dell’aut. in cop. Prima ediz. Manca al Salvera-
glio.   € 40,00

144 CARDUCCI G. Poesie 1850-1900. Bologna, 
Zanichelli, 1939. In-8. Pp.1140. Ritr. antip. e 4 
facsimili pieg. f.t. Mz. perg. coeva tit. a china al 
dorso a 4 nervi. Come nuovo.   € 24,00

145 CARDUCCI G. Prose 1859-1903 ediz. definitiva. 
Bologna, Zanichelli, 1954. In-16. pp.1485. Ritr. e 
Facsimili pieg. f.t. (Unito) IDEM. Poesie 1850-
1900. Bologna, Idem, 1959. Pp.1140. Ritr. e 4 
facsimili pieg. f.t. Pelle edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Custodia edit. Come nuovi.   € 45,00

146 (Sacchetti) CARETTI L. Saggio sul Sacchetti. 
Bari, Laterza, 1951. In-8. Pp.210. Intonso come 
nuovo.   € 19,00

147 (Ed. ‘700) CATULLUS C.V. Carmina varietate 
lectionis et perpetua adnotatione illustrata Frid. 
Guil. Doering, accedit index uberrimus. Lipsiae, 
Hilscher, 1788. Vol I° ( manca il II°). In-8. 
Pp.LVI,342,2 nn. Vignetta inc. in rame al front. 
Perg. coeva tit. oro e fregi. Sguardie marmorizz. 
tagli rossi. Ampie note. Cfr. Graesse,II,88. 
Contiene 64 carmina.   € 30,00

148 (Ed. ‘500 veneta) CAVALCANTI B. La Retorica 
divisa in VII libri dove si contiene tutto quello che 
appartiene all’arte oratoria con le postille di M. 
Pio Portinaio Giuresconsulto, che dimostrano, 
sommariamente tutto quello, che vi si tratta. 
Venetia, Franceschini, 1578. In-4. pp.8 nn,571,3 
nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Leg. mod. 
in mz. perg. antica con punte. Piatti marmorizz. 
Timbro di appart. e firma coeva al front. In caratt. 
corsivi. Qc. cc. brunita. Cfr. Graesse,II,91. 
Manca a British e Adams. € 280,00

149 CECCHI E. Taccuini a cura di N. Gallo e P. Citati. 
(Unito) Guida ai «Taccuini» di Emilio Cecchi. 
Milano, Mondadori, 1976-77. 2 voll. In-8. 
Pp.626;59. Con 8 ill. f.t. e 3 n.t. Sovracc. Prima 
ediz.   € 48,00

150 CECCHI G.M. L’Andazzo a cura di B. Ferraro. 
Roma, Salerno, 1989. In-8. Pp.174. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. Ediz. di 999 esempl. 
numerati.   € 23,00

151 (Ill. ‘800 romanticismo) CHAMPFLEURY. Les 
Vignettes Romantiques histoire de la littérature 
et de l’art 1825-40 150 vignettes par C. Nanteuil, 
T. Johannot, Deveria, Jeanroy, E. May, J. Gico-
ux, C. Rogier, A. Allier. Suivi d’un catalogue 
complet des Romans, Drames, Poèsies ornés 
de vignettes, de 1825 a 1842. Paris, Dentu, 
1883. In-4 gr. Pp.446. Con 144 inc. in legno di 
varie grandezze n.t. e 9 tav. a p.pag. f.t. Leg. in 
mz. cart. rigido con punte decorato. Tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Con-
serv. le cop. orig. Pregiata opera. Cfr. Carte-
ret,I,158 e III,142: «Trés interessant ouvrage à 
consulter sur l’époque romantique et nous 
conseilons de rechercheré». Prima rara ediz. 
Vicaire,II,209. € 130,00

152 (Testi di l ingua Ed. ‘800 - Legature) 
CHIABRERA G. Rime: Canzoni Eroiche, le 
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Lugubri, le Sacre e le morali. Canzonette amoro-
se e morali, scherzi, sonetti, epitaffi, vendemmie, 
egloghe e sermone, poemetti profani e sacri. 
Milano, Cl. Italiani, 1807-08. 3 voll. In-8. 
Pp.XLVIII,422;396;318. Ritr. inc. in rame a 
p.pag. da Boggi. Bella leg. piena pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi, cornice ampia ai piatti con 
decoraz. floreali. Sguardie e tagli marmorizz. 
Lievi erosioni agli spigoli. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse,II,133. Gamba,349. Brunet,I,1842. 
Piantanida,2390. Qc. fiorit. € 160,00

153 (Ed. ‘800) CICERO  M.T. Epistolarum ad diver-
sos Lib. I-IV ex recensione Ioann. Aug. Ernestii 
studiosae recognita edidit Car. Frid. Aug. Nobbe. 
Lipsiae, Tauchnitii, 1828. In-16. Pp.502. Tela 
edit. tit. oro.   € 35,00

154 (Ed. ‘800) CICERO M.T. Le Tuscolane trad. in 
lingua ital. con alcuni opuscoli del traduttore. 
Firenze, Molini e Landi, 1805. 2 voll. In-16. 
Pp.CLXXVI,160;336. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti marmorizz. Con note del trad. 
Gianfranco Galeani Napione. Ott. esempl. assai 
freschi.   € 50,00

155 (Ed. ‘700) CICERO M.T. Gli Uffici e sopra di essi 
commentarj di giurisprudenza d’etica filosofica di 
politica e di filologia. Firenze, Bonducci, 1765. In-
Folio. Pp.4 nn,X,348. Bella antip. interam. inc. 
in rame da C. Gregory, front. in caratt. rossi e 
neri con marca inc. in rame grande da C. 
Faucci, 2 capill. e 2 final. inc. in rame. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. 
assai fresco marginoso. Note estremamente 
ampie. Pregiata e ricercata ediz. Cfr. Graes-
se,II,185. Gamba,2196: «Andrea Luigi De 
Silva unì ad un suo nuovo volgarizzamento 
ampli commenti di giurisprudenza, etica, 
filologia, e riuscì a dare un grosso libro 
impresso in Firenze, Bonducci,1756". 
Bell’opera. € 250,00

156 CIVININI G. Odor d’erbe buone. Verona, Monda-
dori, 1942. In-16. Pp.160. Sovracc. Come nuovo 
con fascetta.   € 20,00

157 CONTI P. Fanfara del Costruttore 1917-19, 
prefaz. di L. De Maria. Milano, Ins. de Pesce 
d’Oro, 1974. In-16. Pp.160. Esempl. 702 di 1100 
stamp. e numerati. Dedica autogr. dell’aut. 
Come nuovo.   € 40,00

158 CONTI P. La gola del merlo memorie provocate 
da Gabriel Cacho Millet. Firenze, Sansoni, 1983. 
In-8. Pp.556. Molte ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Firma dell’aut. all’occhietto. Perfetto.   € 40,00

159 (Futurismo) CONTI P. Imbottigliature sono 
misure e straripamenti spirituali, prefaz. di M. 
Ginanni. Firenze, Italia Futurista, 1917 (Reprint 
Carucci 1975). In-16. Pp.144. Esempl. 456 di 
500. Ott. esempl. che conserva, intatta, 
l’amplissima unghiatura di copertina. Dedica 
autogr. dell’aut. Ritr. in antip. Cfr. Cammaro-
ta,Futurismo,120.2. € 100,00

160 CONTI P. Quasi ed oltre 1975. Milano, Ins. Pesce 
d’Oro, 1974. In-16. Pp.150. Esempl. 288 di 1100 

stampati. Prima ediz. con dedica autogr. 
dell’aut.   € 50,00

161 (Ill. ‘800 a colori) CORNEILLE P. Oeuvres, 
théatre complet précédées de la vie de l’aut. par 
Fontenelle et suivies d’un dictionnaire donnant 
l’explication des mots qui ont vieilli nouv. édit. 
imprimé d’après celle de 1682 ornée du portrait 
en pied colorié de principal personnage des 
pièces les plus remarquables, dessins de 
Geoffroy. Paris, Laplace,1877. In-8 gr. Pp.784. 
Con 20 tav. a p.pag. f.t. inc. e colorate molto 
belle protette da velina. Testo a 2 col. Bella leg. 
coeva mz. marocch. rosso tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti un pò sporchi. Tagli oro. Ott. 
esempl. € 130,00

162 (Ill. ‘800 a col.) CORNEILLE P. Oeuvres théatre 
complet précédées de la vie de l’aut. par Fonte-
nelle et suivies d’un dictionnaire donnant 
l’explication des mots qui ont vieilli nouv. éedit. 
imrpimée d’après celle de 1682 ornée du portrait 
en pied colorié du principal personnage des 
pièces les plus remarquables. Dessins de M. 
Geffory. Paris, Laplace,1884. In-8 gr. Pp.4 
nn,777,2 nn. Con 20 belle tav. a col. a p.pag. f.t. 
protette da velina. Mz. marocch. rosso coevo 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
oro. Sguardie marmorizz. € 150,00

163 (Ill. ‘700) CORNEILLE P. Théatre avec les 
commentaires de Voltaire nouv. édit. avec 
figures. Paris, Bossagne, 1797. 12 voll. In-8. 
Pp.5006. Front. inc. in rame a p.pag. e 34 tav. 
f.t. inc. in rame a p.pag. da Gravelot. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ex 
libris. Ott. esempl. Cfr. Graesse,II,267. Bru-
net,II,781. Ampie note. € 400,00

164 (Dantesca) CORTESE G. Delle ragioni perché 
Dante Alighieri scrisse in italiano la Divina 
Commedia, con testo e versione della corrispon-
denza poetica fra Dante Alighieri e Giovanni del 
Virgilio. Roma, Signorelli, 1920. In-8. Pp.288. 
Intonso in barbe. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. 
Fiske, additions,51.   € 28,00

165 (Ed. ‘600) CURTIUS RUFUS Q. De Rebus 
Gestis Alexandri Magni Regis Macedonum, Libri 
decem. Nunc demum summo studio, & diligentia 
castigati: cvi accessere ex actissima ad quemli-
bet librum argumenta. Venetiis, Prodici-
mus,1697. In-12. Pp.428,28 nn. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Inc. in legno a front. 
Liev. brunito.   € 60,00

166 (Romanzi cavallereschi) CUTOLO A. I Roman-
zi cavallereschi in prosa e in rima del fondo 
Castiglioni presso la biblioteca Braidense di 
Milano. Ivi, Hoepli,1954. In-8. Pp.130. Con 12 
tav. a p.pag. Intonso come nuovo. Collez. di 
157 lotti, magistralmente descritti, pubblicati 
da Hoepli in un catalogo di vendita, interam. 
acquistati da Daniele Castiglioni e donati alla 
Braidense.   € 40,00

167 (Cinquecentina Giunti Firenze) D’AMBRA F. I 
Bernardi Comedia. Fiorenza, Giunti, 1564. In-8 
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picc. Pp.10 nn,117,1 nn. Grande marca edit. al 
front. Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco 
in bei caratt. corsivi. Piena perg. ‘700. Tagli 
marmorizz. Prima ediz. Cfr. Gamba,33: «Que-
sta commedia è in versi sdruccioli, ed è per 
avviso del Crescimbeni, una delle più belle 
che s’abbiano in lingua volgare». Cfr. 
Adams,A,929. Brunet,I,126. British,24. 
Poggia l i , I ,12 .  Graesse , I ,98 .  De lfiol -
Camerini,I,351. Razzolini-Bacchi,20: «Rara». 
Parenti,180. Biancardi-Francese,26. Allent. 
allo spigolo. € 350,00

168 D’ANNUNZIO G. Il Piacere nella stesura prepa-
rata dall’aut. per l’ediz. francese del 1894 e con 
una introduz. di I. Ciani. Milano, Saggiatore, 
1976. In-8. Pp.407. Come nuovo.   € 20,00

169 (Linguistica ‘800) DE CARA C.A. Del presente 
stato degli Studii Linguistici esame critico. Prato, 
Giachetti, 1887. In-8. Pp.435. Mz. tela coeva con 
punte tit. oro. Piatti marmorizz. Ampie note. 
Esempl. perfetto.   € 40,00

170 (Ed. ‘800) DE CHOISY F.T. Aventures de l’abbé 
De Choisy habillé en femme, nouv. édit. complè-
te avec un avant-propos par M.P.L. (Paul Lacro-
ix). Paris, Chez tous les Libraires, 1870. In-16. 
Pp.202. Ott. esempl. in barbe. Tela coeva tit. oro. 
Conserv. le cop. orig. Ediz. di 361 esempl. 
Perfetto.   € 80,00

171 (Ed. ‘700) DE GIORGI BERTOLA A. Poesie di 
Ticofilo Cilerio. Cremona, Manini, 1782. In-8 
picc. Pp.6 nn,343. Bel front. interam. inc. in 
rame. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. con abrasioni alla carta 
dei piatti. Cfr. Lancetti,269. L’aut. (Rimini 
1753-98) erudito e poeta. Personaggio bril-
lante, frequentò salotti e accademie, e si 
distinse nell’arte dell’improvvisazione, fu 
pastore arcade.   € 50,00

172 (Dantesca ‘800) DEL LUNGO I. Dal secolo e dal 
Poema di Dante altri ritratti e studi. Bologna, 
Zanichelli, 1898. In-16. Pp.VIII,542. Cfr. 
Fiske,II,307.   € 37,00

173 DEL LUNGO I. La Donna fiorentina del buon 
tempo antico. Firenze, Bemporad, 1926. In-16. 
Pp.313. Con 12 ill. Cop. in pergamino con 
mancanza al dorso.   € 23,00

174 (Linguistica) DELMAY B. Usi e difese della 
lingua. Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp.154. 
Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. a L. Pinzauti.   € 20,00

175 (Testi di Lingua ‘700) DEMETRIO FALEREO. 
Della Locuzione trad. dal greco in toscano da 
Marcello Adriani il Giovane. Dato la prima volta in 
luce. Firenze, Albizzini, 1788. In-8. Pp.XXXII,91. 
Bella marca edit. inc. in rame al front. in 
caratt. rossi e neri. Capill. test. fig. e orn. 
Esempl. perfetto freschissimo. Mz. pelle ‘800 tit. 
oro al dorso con impress. a secco. Piatti marmo-
rizz. Pregiata e bella ediz. fr. Brunet,II,583. 
Razzolini-Bacchi,136. Graesse,II,356. Gam-
ba,1347: «Il proposto Ant. Fr. Gori, cui si deve 

questa pregievole ediz.». Prima ediz. € 160,00
176 DE ROBERTIS G. Saggi con una notarella: Polizia-

no, Parini, Alfieri, Foscolo, Carducci, Severino, 
Serra, Soffici, De Lollis. Firenze, La Monnier, 1953. 
In-16. Pp.210. Come nuovo.    € 22,00

177 DE SANCTIS F. Storia della letteratura italiana a 
cura di B. Croce. Bari, Laterza, 1965. 2 voll. In-8. 
Pp.430;474. Similpelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Custodia. Ott. esempl.   € 40,00

178 (Ed. ‘800) DE STAEL HOLSTEIN. Corinne ou 
l’Italie. Paris, Mame, 1812. 3 voll. In-16. 
Pp.348;382;395. Cart. marmorizz. coevo tit. oro 
ai dorsi. Ott. esempl. Cfr. Cioranescu,III,60658. 
Quérard,IX,251.   € 90,00

179 (Linguistica) DEVOTO G. Civiltà di Parole 2 
Firenze, Vallecchi, 1969. In-8. Pp.288. Ott. 
esempl.   € 20,00

180 (Ill. ‘700 Legatura) DORAT C.J. Mes Fantaisies. 
Amsterdam, Jorry,1768. In-8. Pp.XLVIII,238. 
Bella antip. inc. in rame a p.pag. vignetta al 
front. Testatina e finalino di Eisen inc. da De 
Ghendt in rame. Bella leg. coeva piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi oro al dorso. Triplice filetto 
oro ai piatti per cornice con fregi oro agli angoli 
dei piatti, sguardie e tagli marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Rara prima ediz. Cfr. Cohen-
Ricci,320. Ex libris in rame preincipesco. Picc. 
mancanza al dorso sup. € 250,00

181 (Ed. ‘800) D’OVIDIO F. SAILER L. Discussioni 
manzoniane. Città di Castello, Lapi, 1886. In-16. 
Pp.237. Cfr. Salveraglio,544.   € 24,00

182 (Manzoniana) D’OVIDIO F. Nuovi studi manonia-
ni: ERMENGARDA, L’Innominato e Lucia, Il 
ritorno del Manzoni alla fede cattolica, l’Epistolario 
del Manzoni, La politica del Manzoni, Per il Sena-
tore A. Manzoni, Il Cinque Maggio in Ispagna, Un 
libro che tutti conoscono e nessuno legge, Qual-
che inavvertenza nei Promessi Sposi vera o 
apparente. I BRANI INEDITI, Il determinismo 
dell’Arte e nella Critica, L’Arte per l’arte. Milano, 
Hoepli,1908. In-8. Pp.XII,682. Tela coeva tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Conserv. le cop. orig. ott. 
esempl. Cfr. Binda,2957.     € 35,00

183 ( I l l .  ‘ 9 0 0 )  F E N E L O N .  L e s  Av e n t u r e s 
d’Aristonous préf. de Leon Gauthier introd. par 
Henry Jouin. Paris, Flammarion, 1920. In-8. 
Pp.212. Intonso. Con 81 ill. a col. n.t. di cui 38 a 
p.pag. Cop. ill. edit. a col. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Ott. esempl.   € 80,00

184 (Bandello) FIORATO A.C. Bandello entre 
l’Histoire et l’ecriture la vie l’expérience sociale 
l’évolution culturelle d’un conteur de la Renais-
sance. Firenze, Olschki,1979. In-8. Pp.698. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 122,00   € 55,00

185 (Ed. ‘700) FIRENZUOLA A. Opere. Firenze (ma 
Napoli),1723. 3 voll. In-12. Pp.12 nn,360;20 
nn,300,10 nn;4 nn,240,4 nn. Belle leg. coeve in 
piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi, tagli rossi 
sguardie marmorizz. Lievi spellature. Esempl. 
assai freschi. Con qualche inc. in legno n.t. 
Fregi tipogr. Pregiatissima ediz. Cfr. Gam-



13

ba,462: «Questa corretta e ormai divenuta 
rara ediz. dessi a Pier Luigi Fantini, che la 
didicò al march. Gius. Niccolini con lunga ed 
erudita lettera..». Razzolini-Bacchi,151. 
Parenti, Diz. luoghi di stampa,88. Graes-
se,II,584. Brunet,II,1269: «Ed. estimé». 
Olschki,Choix,12729. Passano,I,316. Papan-
ti,I,156. € 250,00

186 (Ed. ‘700) FIRENZUOLA A. Opera, (ma Vene-
z ia)  1763-68.  4  vo l l .  in  3  tomi .  In -8 . 
Pp.XXXII,328;285;297, 1 b.ca,XII,VIII,60. 
Vignetta in rame al front. Con 7 inc. in legno 
n.t. Esempl. di assoluta freschezza. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Pregiata e rara opera. Cfr. Graesse,II,584: «Le 
III° vol. contient les comédies et le IV° diffe-
rentes pieces qui ne sont pas dans l’edit. de 
1723". Brunet,II,1269. Gamba,463. Razzolini-
Bacchi,151 nota. Parenti, Luoghi di stam-
pa,90. Con 2 ex libris. Raro a trovarsi comple-
to del IV vol. come la nostra. € 220,00

187 (Ill. ‘800 Grandville) FLORIAN DE J.P.C. Fables 
illustrées par J.J. Grandville, suivies de Tobie et 
de Ruth, Poemes tirés de l’Ecriture Sainte et 
précédées d’une notice sur la vie et les ouvrages 
de Florian par P.J. Stahl. Paris, Dubouchet,1842. 
In-8. Pp.312. Con 80 tav. f.t. a p.pag. e 20 inc. 
in legno n.t. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso filetto oro ai piatti. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Lievi abrasioni 
marginali alla leg. Tagli marmorizz. Prima ediz. 
Cfr. Vicaire,III,745/6. Carteret,III,238. € 150,00

188 (Ill. ‘800 Grandville) FLORIAN. Fables illustrées 
par J.J. Grandville, suivies de Tobie et de Ruth, 
Poemes tirés de l’Ecriture Sainte et précédées 
d’une notice sur la vie et les ouvrages de Florian 
par P.J. Stahl. Paris, Garnier, s.d.(c.ca 1870). In-
8. Pp.470. Con 16 inc. in legno n.t. e 85 a 
p.pag. f.t. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Esempl. assai 
fresco. Macchia al piatto ant. € 130,00

189 (Ill. ‘800) FONTAINE LA J. DE Contes et Nouvel-
les. Paris, Boulanger, s.d. (fine ‘800) 4 voll. In-24. 
Pp.126;126;126;126. In carta grave in barbe. 
Con varie tav. a p.pag. n.t. Dorso del IV vol. con 
lievi mancanze.   € 50,00

190 (Villon) FOSCHINI A. L’Avventura di Villon. 
Milano, Atlante, 1932. In-8. Pp.258. Con 10 
tav.f.t. a p.pag. Sovracc. ill. a col. da Albano. 
Prima ediz.   € 30,00

191 (Linguistica) FOURQUET J. Les mutations 
consonantiques du Germanique essai de 
position des problèmes. Paris, Belles Let-
tres,1956. In-8. Pp.136. Come nuovo ampie 
note.   € 25,00

192 FRANCESCO S. I Fioretti illustrati da Attilio 
Razzolini. S. Casciano, Soc. Ed. Toscana, 1926. 
In-16. Pp.321. Molte ill. n.t. Mz. perg. coeva tit. a 
china al dorso a 4 nervi. Perfetto esempl. € 23,00

193 (Ill. ‘800) FUSINATO A. Poesie. Lugano, 1859. 2 
tomi in un vol. In-16. Pp.175;160. Con 2 inc. a 

p.pag. f.t. In barbe. Perfetto esempl. Cart. coevo 
marmorizz. rigido.   € 40,00

194 (Linguistica) GALDI L. Elementi di stilistica 
italiana. Budapest, Tankonyvkiado, 1968. In-8. 
pp.190. Come nuovo.   € 18,00

195 GANDOLFO F. Il «Dolce Tempo» Mistica, Erme-
tismo e Sogno nel Cinquecento, pref. di E. 
Battisti. Roma, Bulzoni, 1978. In-8. Pp.323. Con 
46 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo.   € 25,00

196 (Ed. ‘800) GELLI G.B. I Capricci del Bottaio, 
corretti ed annotati da A. Fabre. Torino, Salesia-
na, 1877. In-16. Pp.204. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. decorato con figure e motivi decora-
tivi a cornice. Ampie note.   € 28,00

197 (Baudelaire) GENOVALI S. Baudelaire o della 
dissonanza. Firenze, Nuova Italia, 1971. In-8. 
Pp.274. Ampie note.   € 20,00

198 (Papini) GENTILI S. MANGHETTI G. Inventario 
dell’archivio Papini. Roma, Ed. St. e Letteratura, 
1993. In-8. Pp.360. Tav. in antip.. Come nuovo.

    € 24,00
199 (Linguistica ‘800) GHERARDINI G. Appendice 

alle grammatiche italiane o sia note grammaticali 
estratte dall’opera intitolata voci e maniere di dire 
italiane additate à futuri vocabolaristi. Milano, 
Bianchi, 1843. In-8. Pp.296. Esempl. in barbe 
marginoso assai fresco. Mz. pelle con tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Esempl. perfetto.   € 50,00

200 GIAZZOTTO R. Poesia melodrammatica e 
pensiero critico nel Settecento pref. di I. Pizzetti. 
Milano, Bocca, 1982. In-8. Pp.246. Con note. 
Come nuovo.   € 25,00

201 GIUDICI E. Spiritualismo e Carnascialismo nella 
Francia del Cinquecento letterario francese. 
(Vol. I° unico pubblicato). Napoli, ESI, 1968. In-8. 
pp.802. Con 16 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note al fine.   € 30,00

202 (De Scudéry) GODENNE R. Les romans de 
Mademoiselle De Scudéry. Genève, Droz, 1983. 
In-8. Pp.388. Ampie note. Come nuovo.   € 24,00

203 GOETHE J.W. Il Faust, versione integra 
dall’ediz.critica di Weimar con introd. e commen-
to a cura di G. Manacorda. Milano, Mondadori, 
1935. In-8. Pp.800. Ritr. in antip. Come nuovo.

    € 25,00
204 (Ill. ‘800) GONSE L. Eugène Fromentin peintre 

et écrivain, ouvrage augmenté d’un voyage en 
Egypte et d’autres notes et morceaux inédits de 
Fromentin et illustré de gravures hors texte et 
dans le texte. Paris, Quantin,1881. In-4. Pp.364. 
Bel ritr. a p.pag. in antip. inc. all’acquaforte da 
Gilbert, 11 acqueforti di Le Rat, M. Alanne, J. 
Jacquemart, Laguillermie, E. Salmon, Milius, 
E. Montefiore, e 4 héliogravures di Dujardin 
f.t. protette da velina e 46 inc. in legno n.t. 
Dorso con mancanze in carta forte. Pregiata 
opera. Prima ediz. Cfr. Vicaire,III,841. Tutti gli 
incisori sono citati dal Milesi. € 100,00

205 (Alfieri) GORI GANDELLINI F. La virtù scono-
sciuta. Scritti d’arte di Francesco G.G. erudito 
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conoscitore della Siena di Alfieri a cura di B. Sani 
C. Chizzani. Pisa,ETS,2012. In-8. Pp.389. 
Ampie note come nuovo.   € 23,00

206 GRAMSCI A. Letteratura e vita nazionale. 
Torino, Einaudi, 1966. In-8. Pp.430. Tela edit. ott. 
esempl. Con glosse a 9 cc.   € 18,00

207 GRAZZINI A.F. Le Cene a cura di R. Bruscagli. 
Roma, Salerno, 1976. In-8. Pp.636. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia come nuovo.

    € 32,00
208 (Testi di Lingua ‘700) GRAZZINI A.F. La Prima e 

la Seconda Cena novelle alle quali si aggiunge 
una novella della Terza Cena, che unitamente 
alla Prima ora per la prima volta di sà alla luce. 
Colla vita dell’aut. e con le dichiarazioni delle 
voci più difficili. Londra, Nourse (ma Parigi, 
Molini) 1756. In-8. Pp.XXXII,412,12 nn. Cart. 
coevo. Eccellente esempl. assai fresco in barbe. 
Alla Seconda Cena è stato conservato il 
front. della prima ediz. di cui molti esempl. 
furono bruciati, con l’aggiunta: Firenze 1743 
e la correzione dell’anno all’Egira (1122 in 
luogo di 122). Si tratta della variante più 
preziosa di questa tiratura, che con eguali 
dati di stampa, fu impressa con caratteristi-
che tipogr. e con qualità di carta diverse. 
Prima ediz. per la Terza Cena. Cfr. Gam-
ba,538. Gamba,Novelle Ital. p.124. Papan-
ti,186. Borromeo,34. Passano,II,346/7. Paren-
ti ,  Luoghi Falsi,117. Graesse,I I I ,142. 
Gay,III,852. Brunet,II,1720. € 220,00

209 (Ed. ‘800) GROSSI T. Marco Visconti romanzo 
storico. Milano, Bettoni, 1866. In-16. Pp.548. 
Con inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl.   € 35,00

210 (Teatro) GUARDENTI R. Gli italiani a Parigi. La 
Comédie Italienne (1660-97) storia, pratica 
scenica, iconografia. Roma, Bulzoni, 1990. 2 
voll. In-8. Pp.382. Con 287 tav. f.t. Come nuovi. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’aut.   € 32,00

211 (Ed. ‘700) GUARINI G.B. Il Pastor Fido Tragi-
commedia. S.l.n. edit. ed anno. (Sec. XVIII). In-
12. Pp.237. Front. interam. inc. in rame. Mz. 
marocch. ‘800 tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Ottimo. € 130,00

212 GUIDI A. Poesie approvate l’Endimione, La 
Dafne, Rime, Sonetti, Sei omelie a cura di B. 
Maier. Ravenna, Longo, 1981. In-8. Pp.348. 
Ampie note come nuovo. Sovracc.   € 22,00

213 HATTENGBERG M. VON Rilke e Benvenuta. 
Firenze, Sansoni, 1949. In-8. Pp.346. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

214 HAUPTMANN G. Buch der leidenschaft. Berlin, 
Fischer, 1930. 2 voll. In-16. Pp.261;246. Tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi e tit. oro ai piatti. Come 
nuovi. Prima ediz.   € 50,00

215 (Ill. ‘700) IMBERT. Historiettes ou nouvelles en 
vers. Amsterdam, 1774. (Ma Paris Dalalain) In-8. 
Pp.2 nn,VIII,182,2 nn. Con 4 belle e fini 
testatine inc. in rame da Masquetier J.L. 

Front. interam. inc. in rame da Moreau, ed 1 
tav a p.pag. f.t. inc. da L. Née. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Triplice cornice oro ai piatti. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Ex libris nobilia-
re (marchese) inc. in rame coevo. Pregiata ediz. 
Cfr. Cohen-Ricci,507. Prima ediz. Rahir,3,805.

  € 220,00
216 JAMES H. Le ali della colomba, Il Riverberatore. 

Firenze, Sansoni,1964. In-8. Pp.800. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. (Vol. V° dei romanzi).   € 20,00

217 (Ed. ‘800) JANIN J. Le Livre. Paris, Plon,1870. 
In-8. Pp.436. Front. in caratt. rossi e neri. In 
barbe lievi fiorit. Mz. marocch. coevo con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. rara. Cfr. 
Vicaire,IV,560. € 100,00

218 (Ill. ‘800 Gavarni) JANIN J. Les Symphonies de 
l’Hiver illustrations de Gavarni. Paris, Mari-
zot,1858. In-8. Pp.406. Con 15 tav. f.t. inc. a 
p.pag. Esempl. in barbe. Prima rara ediz. Cfr. 
Vicaire,IV,550. Carteret,III,322. Fiorit. € 130,00

219 JANNINI P.A. Storia della letteratura brasiliana. 
Milano, Nuova Accad. 1959. In-8. Pp.302. Con 1 
carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 21,00

220 (Ed. ‘800) LAFON M. Histoire littéraire du midi de 
la France. Paris, Reinwald, 1882. In-8. Pp.436. 
Mz. tela ‘800 tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Come nuovo. Ampie note. Opera 
non comune. Prima ediz.   € 40,00

221 (Ill. ‘900) LA FONTAINE J. Fables illustrations 
par A. Collot graveur. Paris, La Belle édition, s.d. 
(1945). 2 voll. In-8. Pp.207;192. Con 12 ill. a col. 
n.t. e 34 tav. a col. a p.pag. f.t. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. blu con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ill. e i dorsi. Come nuovi. 
Esempl. 955 di 1900 sur vélin blanc de lana. 
Custodia rigida marmorizz. in cartone e pelle.

  € 120,00
222 (Legature ed. ‘800) LAHARPE J.F. Lycée ou 

Cours de Littérature ancienne et moderne, nouv. 
édit. augmentée. Paris, Lefèvre,1816. 15 voll. In-
8. Pp.7190. Belle leg coeve in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso, cornici oro ai piatti, sguardie e 
tagli marmorizz. Ex libris in rame. Cfr. Graes-
se,IV,79. Brunet,III,770. € 240,00

223 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. Harmonies 
poétiques et religieuses. Bruxelles, Tarlier,1830. 
2 voll. In-16. Pp.260;272. Con 1 litogr. in antip. 
al I° vol. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Ex libris in rame. Ott. esempl. Ediz. contempo-
ranea alla prima.   € 80,00

224 (Ed. ‘800) LA MOTTE A.H. Les Paradoxes Littera-
raires ou discours écrits par cet académicien sur 
les principaux genres de Poemes réunis et anno-
tée par B. Julien. Paris, Hachette, 1859. In-8. 
Pp.578. Ampie note. Varese mod. In barbe. 
Raccolta di testi sulla versificazione, poesia 
lirica, bucolica ed epica e drammatica.   € 40,00
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225 (Provenzali) LANDONI E. La teoria letteraria dei 
provenzali. Firenze, Olschki, 1989. In-8. Pp.200. 
Intonso come nuovo ampie note.   € 25,00

226 LATINI B. Tesoretto, presentaz. di G. Fini nota 
introd. all’ediz. di F. Arduini pref. di F. Mazzoni 
scheda codicologica bibliografica di I.G. Rao. 
Trascriz. del mss. J. Bolton Holloway. Firenze, 
Lettere,2000. In-8. Pp.46. Con la ristampa in 
facsimile del codice Strozzi 146 a col. di 60 pp. 
con ill. Dorso sup. abraso.   € 40,00

227 LEOPARDI G. Canti edizione critica di Emilio 
Peruzzi con la riproduzione degli autografi. 
Milano, Rizzoli, 1981. In-8. Pp.654. Con 256 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. € 30,00

228 LEOPARDI G. Giulio Africano introduz. ediz. 
critica e note a cura di C. Moreschini. Napoli, 
Soc. Editr. Mulino, 1997. In-8. Pp.346. Ampie 
note come nuovo.   € 30,00

229 (Ediz. ‘800) LE SAGE. Le Diable Boiteaux, 
augmenté des Béquilles ou Diable Boiteaux. 
Paris, Dabo-Butschert, 1833. 2 voll. In-16. 
Pp.232;222. Esempl. in barbe.   € 30,00

230 (Ill. ‘800) LE SAGE. Oeuvres: Gil Blas, Guzman 
d’Alfarache, Théatre précédées d’une introduc-
tion par C.A. Sainte-Beuve, illustré de vignettes 
sur acier d’après les dessins de G. Staal. Paris, 
Garnier,1876. In-8 gr. Pp.654. Con 9 tav. f.t. inc. 
a p.pag. Testo a 2 col. Mz. marocch. blu coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ex 
libris.   € 90,00

231 (Teatro Indiano) LEVI S. Le Théatre Indien. 
Paris, Champion,1963. In-8. 2 parti in un vol. 
Pp.XLIV,432;126. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo. Ristampa dell’ediz. del 1863 opera 
importante.   € 50,00

232 LIVREA E. Da Callimaco a Nonno, dieci studi di 
poesia ellenistica. Messina, D’Anna, 1995. In-8. 
Pp.170. Come nuovo. Ampie note.   € 20,00

233 LIVREA E. Kpeccona Backanihc, quindici studi 
di poesia ellenistica. Messina, D’Anna,1993. In-
8. Pp.258. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.

    € 23,00
234 (Ill. ‘900) LUCIEN. Dialogues des Courtisaines. 

Les Amours. Paris, Enseigne du Pot Cas-
sé,1929. In-8. Pp.238. Con molte xilogr. in 
legno n.t. di G. Colucci. Testo decorato da 
greche. Intonso. Esempl. 142 di soli 300 sur 
vergé de Rives. Perfetto in barbe.   € 35,00

235 (Ed. ‘700 Comino) LUCRETIUS C.T. Rerum 
Natura Libri VI. Ad optimorum exmplarium 
veritatem exacti. Patavii, Exc. J. Cominus, 1721. 
(In fine 4 non. Januar). In-8. Pp.XL,427,3 nn. 
Impresa tipogr. inc. in rame al front. Stemma 
Volpi inc. in legno su due pag. Test. final. e 
iniz. in xilogr. orn. Mz. pelle ‘800 tit. oro al dorso 
con impress. a secco. Esempl. assai fresco. Il 
poema termina a pag. 247. Seguono le lettere 
di Jac. Tonson libr. di Londra. Variae Lectio-
nes, Index errata. catalogus. Va inoltre men-
zionata la lunga ed erudita lettera di Giov. 
Antonio Volpi al Graziani posta in apertura 

del volume. Cfr. Federici,94,1: «La presente 
ediz. fatta già sui testi migliori è correttissi-
ma». Brunet,III,1219. Graesse,IV,288. Prima 
ediz. cominiana. Ottimo. € 150,00

236 LUZI M. Discorso naturale. Milano, Garzanti, 
1984. In-8. Pp.172. Come nuovo.   € 17,00

237 LUZI A. La vicissitudine sospesa saggio sulla 
poesia di Mario Luzi. Firenze, Vallecchi, 1968. 
In-8. Pp.236. Con note. Come nuovo.   € 22,00

238 MACCHIA G. Il teatro delle passioni. Milano, 
Adelphi, 1993. In-8. pp.616. Come nuovo. Prima 
edizione.   € 25,00

239 (Epicuro) MACCIONI L. Epicuro, con introduz. di 
S. Quasimodo. Napoli, Marotta, 1965. In-8. Pp.75. 
Custodia. Come nuovo. Prima ediz.   € 28,00

240 (Ed. ‘500 Plantin) MACROBIO A.T. Opera 
Ioh.Isacius Pontanus recensuit: & Saturnaliorum 
libros Ms.ope auxit, ordinavit, & Castigationes 
sive Notaz adiecit. Ad amplissimum virum 
Arnoldum Witfeldium accedunt. I.Meursi brevio-
res Notae. Lugduni Batavorum, Plantiniana 
apud F. Raphelengium, 1597. In-8. Pp.16 
nn,697,55 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Splendido esempl. in barbe. Ex libris. Piena 
perg. molle coeva con unghie, tracce di legacci. 
Freschissimo. Cfr. Adams,M,57. Graes-
se,IV,330. British,127. € 500,00

241 (Carteggi) MANZONI A. Carteggio a cura di G. 
Sforza e G. Gallavresi. Parte prima 1803-21. 
Milano, Hoepli,1912. In-8. Pp.630. Con 12 ritr. e 
2 facsimili. Esempl. assai fresco ampie note. 
Perfetto in barbe.   € 30,00

242 (Ed. ‘800) MANZONI A. Del romanzo in generale 
ed anche dei Promessi Sposi Romanzo di 
Alessandro M. Discorsi due. Milano, Fontana, 
1827. In-16. Pp.159. Fiorit. in barbe. Picc. 
mancanza al dorso. Cfr. Salveraglio,976. 
Prima ediz. in volume.   € 70,00

243 (Ed. ‘800) MANZONI A. Lettere di A.M. seguite 
dall’elenco degli autografi da lui trovati nel suo 
studio. Milano, Dumolard, 1881. In-16. 
Pp.XII,39. In carta grave. Come nuovo. Interes-
sante raccolta di 10 lettere a Enrico Blondel, 
Vittoria Giorgini, Enrico Manzoni, Enrichetta 
Pretti, Luisa d’Azeglio, Giovanna Ghianda, 
Alessandro Pestalozza, Federico Odorici. 
Opera pubblicata in occasione dell’ottavo 
anniversario della morte de Manzoni in 
occasione della Esposizione industriale di 
Milano. Rara opera. Prima ediz. Cfr. Paren-
ti,184. Gnecchi,123. Salveraglio,389.   € 40,00

244 MANZONI A. I Promessi Sposi storia milanese 
del secolo XVII, nuova ediz. nel testo a cura di A. 
Cerquetti illustrata coi disegni di Gallina, Focosi, 
Cremona, Borgomainerio, Previati. Milano, 
Hoepli, 1945. In-16. Pp.565. Con tav. f.t. Come 
nuovo.   € 24,00

245 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla Morale Cattolica 
osservazioni. Firenze, Ricordi, 1834. In-8. 
Pp.186. In barbe ampie note, qc fiorit. Mancanze 
al dorso. Cfr. Salveraglio,315.   € 30,00
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246 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla Morale Cattolica 
osservazioni. Montepulciano, Fumi, 1834. In-8. 
Pp.186. In barbe. Qc. mancanza al dorso. Alone 
ai marg. inf. int. Cfr. Salveraglio,316.   € 30,00

247 MANZONI A. Tutte le lettere a cura di C. Arieti 
con un’aggiunta di lettere inedite o disperse a 
cura di D. Isella. Milano, Adelphi, 1986. 3 voll. In-
8. Pp.XVI,1008;1007;1369. Con 3 ritr. dell’aut. 
Mancano i frontespizi. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. Custodia edit. in tela ill.   € 30,00

248 MANZONI A. Tutte le poesie a cura di A.L. De 
Castris. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. Pp.663. 
Tela edit. tit. e fregi oro. Custodia in tela edit. 
Come nuovo.   € 25,00

249 (Ill. 900) MARC-AURELE. Pernsées, trad. du 
grec par J.P. De Joly, illustré par G. Cochet. 
Paris, Enseigne du Pot Cassé, 1931. 2 voll. In-8. 
Pp.187;174. Con molte xilogr. n.t. Belle leg. 
coeve in pieno marocch. tit. ai dorsi a 2 nervi in 
oro. Conserv. le cop. orig. ill. e i dorsi. Esempl. 
257 di soli 300 stampati su Vergé de Rives. In 
barbe marginosi. Perfetti.   € 70,00

250 (Dramma socratico) MARCAZZAN M. Scene e 
Maschere del Dramma socratico. Torino, Bocca, 
1929. In-8. Pp.236. Intonso come nuovo. € 22,00

251 (Ed. ‘700) MARINI G.A. Le gare de’ disperati 
istoria favoleggiata. Venezia, Mora, 1725. In-12. 
Pp.188. Cart. rigido. Fregi tipogr.   € 85,00

252 MARPICATI A. Liriche di Guerra. Bologna, 
Zanichelli, 1935. In-8. Pp.138. Con 3 ill. di A. 
Salietti, 2  di A. Bucci, 2 di A. Sartorio, 2 di G. 
Supino e 1 fotogr. Pieno marocch. bordeaux tit . 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Cornice oro ai piatti. 
Taglio sup. oro. Conserv. la cop. orig. ant. Prima 
ediz.   € 60,00

253 MARPICATI A. Nella vita del mio tempo. Bolo-
gna, Zanichelli, 1954. In-8. Pp.364. Intonso 
come nuovo. Prima ediz.   € 22,00

254 MARPICATI A. Tribunale di Guerra (La coda di 
Minosse) romanzo precede una nota critica di A. 
Momigliano.Milano, Ceschina,1959. In-16. Pp.280. 
Sovracc. Ott. esempl. Prima ediz.      € 22,00

255 (Linguistica) MARTINET A. La linguistica con la 
collaboraz. di J. Martinet e H. Walter. Milano, 
Rizzoli, 1972. In-8. Pp.463. Tela edit. Come 
nuovo.   € 24,00

256 (Ling. Anatolico) MERIGGI P. Schizzo gramma-
ticale dell’anatolico. Roma, Lincei, 1980. In-8. 
Pp.172. Intonso come nuovo.   € 20,00

257 (XV sec. Aragona) MESSER A.A. Le Codice 
Aragonese étude générale publication du 
manuscrit de Paris. Contribution à l’Histoire des 
Aragonais de Naples. Paris, Champion, 1912. 
In-8. Pp.CXLVIII,524. Con 2 facsimili e 7 ill. n.t. 
Ampie note. In barbe. Intonso. Come nuovo. 
Raro.   € 80,00

258 MICHELSTAEDTER C. Epostolario a cura di S. 
Campailla. Milano, Adelphi,1983. In-8. Pp.480. 
Con 11 ill. f.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 30,00

259 (Linguistica) MIGLIORINI B. Saggi linguistici. 

Firenze, Le Monnier, 1957. In-8. Pp.370. Ritr. in 
antip. Come nuovo. Ampie note.   € 22,00

260 (Ed. ‘800) MILTON G. Il Paradiso Perduto poema 
trad. del Cav. A. Maffei. Napoli, Guerrero, 1858. 
In-8. Pp.420. Fiorit. Mz. pelle mod. con punte. 
Piatti marmorizz.   € 50,00

261 (Ed. ‘500 veneta Esempl. da Studio) 
MINTURNO A. L’Arte Poetica nella quale si 
contengono i precetti Heroici, Tragici, Comici, 
Satyrici, e d’ogni altra Poesia: con la dottrina de’ 
sonetti, canzoni, e ogni sorte di rime Thoscane, 
dove s’insegna i modo, che tenne il Petrarca 
nelle sue opere..Venezia, Valvassori, 1564. In-4. 
Pp.60 nn,453,1 nn. Marca edit. al front. Erosio-
ni di tarlo al marg. sup. delle pag. d’indice che 
toccano il testo in piccola parte in 22 cc. Aloni 
d’umido. Piena perg. ‘700 con mancanze. Prima 
ediz. Cfr. British,620. Manca all’Adams. 
Gamba,1516. Graesse,IV,534. Brunet,III,1736. 
Manca l’ultima carta con l’errata. € 100,00

262 MITTNER L. La lingua tedesca e lo spirito 
dell’antica poesia germanica. Firenze, Sanso-
ni,1942. In-8. Pp.277. Ampie note. Lievi mende 
in cop.   € 20,00

263 MONTALE E. Ossi di seppia 1920-27. Verona, 
Mondadori, 1966. In-16. Pp.170. Tela edit. 
Sovracc.   € 19,00

264 (Ed. ‘700) MONTESQUIEU C.L. Considerations 
sur les causes de la Grandeur des Romains, et 
de leur Décadence. Nouv. edit. revue, corrigée et 
augmentée par l’aut. A laquelle on a joint un 
Dialogue de Sylla et d’Eucrate. Paris, Guillyn, 
1748. In-12. Pp.4 nn,365,3 nn. Antip. interam. 
inc. in rame da De La Fosse front in caratt. 
rossi e neri con vignetta in rame, 1 testatina 
in rame. Ampie note. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi con picc. mancanze. 
Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Cfr. Cohen-
Ricci,730. Tchemerzine,IV,928. € 120,00

265 MORETTI M. I puri di cuore. Milano, Mondadori, 
1938. In-16. Pp.358. Come nuovo.   € 19,00

266 (Ill. ‘800 Laluze) MUSSET A. Illustrations pour 
les oeuvres de Alfred De Musset aquarelles par 
Eugène Lami eaux fortes par Adolpe Lalauze. 
Paris, Demascène Morgand, 1883. In-4. Pp.804. 
Con 59 inc. in rame f.t. ed un facsimile di 
lettera di A. Dumas fils. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. tit. e fregi oro al dorso piatti e sguardie 
marmorizz. Leg. firmata Flammarion Vaillant. 
Pregiata ediz. Cfr. Vicaire,V,1292. Testo a 2 col. 
Carteret,IV,300. Splendida opera. € 220,00

267 (Ed. ‘800 Tasso) NOBILI F. Il Trattato dell’Amore 
Humano di Flaminio N. con le postille autografe 
di T. Tasso pubblicato da Pier Desiderio Pasolini 
in occasione del III° cent. della morte del poeta. 
Roma, Loescher, 1895. In-8. Pp.356. Con ritr. e 
tav. f.t. In carta a mano in barbe. Con note. Con 
le postille del Tasso riprod. in rosso. € 120,00

268 (Ill. ‘700) OVIDIO P.N. Epistole eroiche trad. da 
Remiglio Fiorentino. Parigi, Durand, 1762. In-8. 
Pp.XII,323. Ritr. di Remigio inc. in rame a 
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p.pag. f.t. Front. interam. inc. in rame, 22 
testatine finem. inc. in rame 8 culs-de-lampe 
inc. da Gregory da dis. dello Zocchi. Leg. 
coeva in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Triplice cornice oro ai piatti con fregi oro 
agli angoli, tagli oro. Leg. con abrasioni agli 
spigoli e marg. est. Opera pregiata. Cfr. Cohen-
Ricci,774. Gamba,1559. Graesse,V,93. Raz-
zolini-Bacchi,252. Brunet,IV,295. Esempl. 
ingiallito. € 190.00

269 (Teatro) PANDOLFI V. Il Teatro del Rinascimen-
to e la commedia dell’Arte. Roma, Lerici, 1969. 
In-8. Pp.247. Sovracc. Come nuovo ampie note.

    € 19,00
270 (Ed. ‘800) PAPI L. Alcune traduzioni e Rime. 

Lucca, Giusti, 1832. In-8. Pp.290. Ritr. inc. in 
rame dell’aut. da G. Rossi. In barbe assai 
fresco ad ampi margini, fiorit.   € 50,00

271 PAPINI G. Diario. Firenze, Vallecchi, 1962. In-8. 
Pp.738. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 30,00

272 PAPINI G. Il diavolo appunti per una futura 
diabologia. Firenze, Vallecchi, 1969. In-8. 
Pp.314. Come nuovo.   € 17,00

273 PARENTI M. Ottocento questo sconosciuto, inediti e 
aneddoti. Firenze, Sansoni, 1954. In-8. Pp.438. 
Con 20 tav. f.t. Intonso come nuovo.   €  25,00

274 (Lessici ‘600) PAREUS F. Lexicon criticum, Sive 
thesaurus Linguae Latinae: ex omnibus linguae 
latinae Classicis Authoribus, Jurisconsultis, 
Historicis, Antiquarius, Criticis, Oratoribus, et 
Poetis aerumnabilis plurium annorum labore 
congestus. Norimbergae, Endteri, 1645. In-8. 
Pp.32 nn,1338. Bella antip. interam. inc. in 
rame marca edit. inc. in legno, front. in caratt. 
rossi e neri. Con 2 inc. in legno n.t. con motto. 
Testo a 2 col. (Unito) IDEM. Lexici Critici Mantis-
sa In qua Elegantiae quaedam rariores linguae 
latinae ex omnibus classicus Authoribus, cum-
maximè M.Accio Plauto Sarsinate, sub genera-
liores locos seu titolos sunt relata. Norimbergae, 
Idem,1646. Pp.183. Testo a 2 col. Le 2 opere in 
unico vol. in piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 
5 nervi. Esempl. con bruniture. Timbretto di 
appart. Celebre opera di questo dottissimo 
autore. Cfr. Passigli,IV,394. Graesse,V,133. 
Brunet,IV,369 e 10869. De Feller,IX,381/2. 
Remondini,XIV,138. Zaunmuller,255. Prima 
ediz. € 290,00

275 PASCOLI G. Cento poesie. Bologna, Zanichelli, 
1928. In-24. Pp.634. Ritr. in antip. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Carta india. Come nuovo.   € 25,00

276 (Dantesca) PASCOLI G. Conferenze e studi 
danteschi. Bologna, Zanichelli, 1921. In-16. 
Pp.278. Ampie note come nuovo.   € 22,00

277 PASOLINI P.P. Le ceneri di Gramsci poemetti. 
Milano, Garzanti, 1963. In-8. Pp.148. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

278 PAVESE C. Il Mestiere di vivere (Diario 1935-50). 
Torino, Einaudi, 1962. In-8. Pp.382. Tela edit. 
Sovracc. Firma al front.   € 24,00

279 PAVESE C. Poesie edite e inedite a cura di I. 
Calvino. Torino, Einaudi, 1962. In-8. Pp.254. 
Tela edit. Sovracc. Prima ediz.   € 25,00

280 PERSONE’ L.M. Ho traversato il secolo. Firenze, 
Falciani, 1996. In-8. Pp.128. Come nuovo. € 16,00

281 (Mistral) PESANTE A. Federico Mistral e la 
Pleiade Provenzale. Udine, Accademia, 1936. 
In-8. Pp.316. Intonso.   € 23,00

282 (Classici ‘800 legatura) PETRONE, APULEE, 
AULU-GELLE. Oeuvres compléte avec la trad. 
en francais publiées sous la direct. de M. Nisard. 
Paris, Firmin-Didot, 1875. In-8. Pp.774. Pieno 
marocch. bordeaux coevo tit. oro al dorso a 5 
nervi, stemma principesco al piatto ant. in oro. 
Motto in oro: «L’union fait la force».   € 80,00

283 (Trovatori) PICCOLO F. Arte e poesia dei 
Trovatori. Napoli, Ricciardi, 1938. In-8. Pp.240. 
Come nuovo. Parz. intonso.   € 24,00

284 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Arminio tragedia 
ediz. V° s’aggiungono tre discorsi risguardanti il 
primo la Recitazione scenica e una Riforma del 
teatro, Il II° l’Arminio e la poesia tragica, il III° due 
lettere di Voltaire su la Merope del Maffei. 
Verona, Mainardi, 1812. In-4. Pp.376. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. assai fresco. Opera importante 
dove compaiono per la prima volta i «Discor-
si teatrali». Cfr. Renda-Operti,p.910. Bellissi-
mo esempl. € 170,00

285 PLATONE. Della Repubblica libri dieci trad. da R. 
Bonghi. Torino, Bocca, 1900. In-16. Pp.694. In 
barbe. Come nuovo.   € 24,00

286 (Pasolini) PLAUTO. Il Vantone vers. di Pier P. 
Pasolini. Milano, Garzanti, 1963. In-8. Pp.156. 
Con 8 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Prima ediz.   € 30,00

287 POLIZIANO A. Stanze cominciate per la giostra di 
Giuliano De’ Medici ediz. critica a cura di V. Pernico-
ne. Torino, Loescher, 1954. In-8. Pp.LXXXXVIII,90. 
Con 4 tav. f.t. Ott. esempl.    € 24,00

288 (Teatro) POSSENTI E. Dieci anni di teatro 
(Cronache drammatiche). Milano, Nuova Acca-
demia, 1964. In-8. Pp.445. Come nuovo. € 24,00

289 PRAZ. M. Storia della Letteratura inglese. 
Firenze, Sansoni, 1962. In-8. Pp.768. Con 60 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Custodia in tela edit. ill.

    € 28,00
290 ( P o s t i n c u n a b u l o  v e n e t o )  P S E U D O 

DIONYSIUS AREOPAGITA Preclarum opuscu-
lum Dyonisii Areopagite De Divinis nominibus 
Marsilio Ficino interprete impressioneque nova 
luculentum (Al fine) Venetiis, Impensis Petri 
Liechteusteyn Iacobi de Leucho, quarto nonas 
aprilis 1501. In-4. Cc.94. (Con 2 forellini di tarlo 
che attraversano il primo 32 cc. l’altro tutta 
l’opera con lieve danno a mezza lettera peraltro 
sempre ben comprensibile). Capill. ornati. 
Esempl. assai fresco. Cart. rigido marmorizz. 
mod. Caratt. gotico romano. Rara opera. Cfr. 
Index Aurel.: 153.955. Hoffman,I,580. Manca 
al British e all’Adams. Prima ediz. separata di 
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questo importante testo filologico tradotto 
da Marsilio Ficino pubblicato per la prima 
volta nel 1496. Esempl. a buoni margini, 
annotaz. al front.: «Monasterij Neustadt am 
Moenum».                                         € 1.700,00

291 (Manzoni) PUPPO M. Poesia e verità interpreta-
zioni manzoniane. Messina, D’Anna, 1979. In-8. 
Pp.184. Intonso. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. Timbro.   € 20,00

292 (Classici commentati ‘700) QUINTILIANUS 
M.F. De Institutione oratoria Libri XII cum notis et 
animadversionibus Virorum Doctorum summa 
cura recogniti et emendati per P. Burmannum. 
Lugduni Batavorum, J. De Vivie, 1720. 2 voll. In-
4. Pp.64 nn,1178,50nn. Bella antip. interam. 
inc. in rame f.t. da Blayswyck F. Piccola inc. in 
rame al front. dello stesso. Front. in caratt. 
rossi e neri. (Unito) IDEM. Declamationes XIX 
Majores, et Quae ex 388. supersunt 145 mino-
res. et Calpurnii Flacci Declamationes. Cum 
notis doctorum vivorum; curante P. Burmanno. 
Lugd. Bat. Idem,1720. Pp.842,132 nn. Inc. in 
rame al front. in caratt. rossi e neri. (Unito) 
BURMANNO P. Epistola ad Claudium Cappe-
ronnerium, Theologum Licentiatum, Diaconum 
Ambianensem, et Graecae Linguae Professo-
rum De Nova ejus M. Fabii Quinctiliani, De 
Institutione Oratoria Editione. Leidae, S. 
Luchtmans, 1726. Pp.112. 3 voll. in belle leg. 
coeve piena perg. tit. mss. ai dorsi a 6 nervi 
impressioni a secco ai piatti con losanga centra-
le. Molto ampie le note. Opera rara e ricercata 
difficile a trovarsi così completa. Cfr. 
Graesse,V,527. Dibdin,II,368. Ebert,18468. 
Brunet,IV,1026: «Cette édition mérite d’etre 
récherchée parce qu’elle renferme tout ce 
que les précédentes offrant de mieux, tant en 
préface qu’en notes et en variantes..». 
Moss,II,537/8. Schweiger,II,839. Qc. cc. 
brunita. € 500,00

293 RAJNA P. Le fonti dell’Orlando Furioso ricerche 
e studi. Firenze, Sansoni, 1900. In-8. Pp.648. 
Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ampie note.   € 60,00

294 (Ed. ‘600 Curiosa opera) RAO C. L’Argute et 
Facete lettre di M. Cesare R. d’Alessano, città di 
Leucadia. Nelle quali si contengono molti leggia-
dri Motti et solazzevoli discorsi. Di nuovo ristam-
pate, con l’aggiunta d’alcune altre lettere bellissi-
me non più vendute. Venetia, Zanetti, 1601. In-8 
picc. Pp.8 nn,210. Grande marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Caratt. corsivi. Firma coeva al 
front. e nota coeva al fine alla carta bianca. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Cfr. Olschki,Choix,498: 
«Opera molto curiosa e piena di stravaganti 
facezie: Orazione in lode dell’ignoranza, 
Pillole per confetti, e servitiali fatti con acqua 
calda per purgar la mordascità della lingua, 
sopra la morte di un pidocchio, in lode della 
poltroneria, il lode dell’asino, etc». Passano, 
Novelieri,366. Gamba, Novelle italiane,112. 

Celebre opera che ebbe molteplici edizioni. 
Qc. cc. arrossata. € 300,00

295 RENARD G. Diario a cura di G. Vergani parte I° e 
II° 1887-1910. Milano, Domus, 1945. 2 voll. In-8. 
Pp.370;370. Con 48 tav. f.t. da Renoir e T. 
Lautrec e 17 ill. n.t. Sovracc. con mancanze 
altrim. ottimi.   € 40,00

296 (Sacchetti) REZZA C. Impressioni e note sul 
libro delle rime di Franco Sacchetti. Empoli, 
Cepparini, 1939. In-8. Pp.129. Ampie note. 
Intonso.   € 20,00

297 (Linguistica toscana ‘800) RIGUTINI G. Giunte 
ed osservazioni al vocabolario dell’uso toscano. 
Firenze, Cellini, 1864. In-8. Pp.95. Ott. esempl.

    € 25,00
298 (Luzi) RIZZOLI L. MORELLI G.C. Mario Luzi la 

poesia, il teatro, la prosa, la saggistica, le tradu-
zioni. Milano, Mursia, 1992. In-8. Pp.232. Come 
nuovo.   € 19,00

299 ROCCA E. Storia della letteratura tedesca dal 
1870 al 1933. Firenze, Sansoni, 1950. In-8. 
Pp.376. Con 32 tav. f.t. Tela edit.   € 20,00

300 (Manzoniana) ROMANI F. La prima minuta dei 
«Promessi Sposi». Firenze, Aldino, 1905. In-16. 
Pp.41. In barbe in carta a mano. Dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovo.   € 26,00

301 (Verga) RUSSO L. Giovanni Verga. Bari, Later-
za, 1959. In-8. Pp.426. Come nuovo.   € 22,00

302 (Manzoni) RUSSO L. Personaggi dei Promessi 
Sposi. Bari, Laterza, 1958. In-8. Pp.418. Come 
nuovo con note.   € 23,00

303 (Ed. ‘700 Cerreto) SACCENTI G.S. Raccolta 
delle Rime Piacevoli di G.S.C. da Cerreto non 
mai per avanti pubblicate. In Roveredo, (Ma 
Livorno), 1761. 2 tomi in unico vol. In-8. 
Pp.190;236. Fregi tipogr. Perg. coeva tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Picc. abrasione al marg. 
est. del piatto post. Tagli marmorizz. Ex libris 
coevo mss. Si tratta di una divertente raccolta 
di rime di carattere perlopiù locale. Cfr. 
Gamba,2425: «Prima ediz. L’Alberti ha fatto 
frequente uso di queste poesie, che danno 
buona copia di voci e graziosi modi di dire, 
che ne dica il Beretti che li teneva per meschi-
ni e plebei». Parenti, Diz. Luoghi,180. Bru-
net,V,11. Parenti, Prima ediz.445. Graes-
se,VI,204. Biancardi-Francese,395. L’aut. 
celebre poeta irriverente di Cerreto Guidi. 
Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. € 160,00

304 SACCHETTI E. La Bottega della memoria. 
Firenze, Vallecchi, 1953. In-16. Pp.325. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 23,00

305 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Cento novelle. Vero-
na, Giuliani, 1798. In-8. Pp.272. In barbe fre-
schissimo. Cart. rigido marmorizz. coevo. 
Etichetta al dorso. Legg. alone. Cfr. Passa-
no,II,698. Gamba,851 nota. Papanti,II,69. 
Perfetto. € 135,00

306 (Ed. 700) SACCHETTI F. Delle Novelle. Firenze 
(ma Lucca), 1724. 2 parti in un vol. In-8. Pp.8 
nn,240; 2 nn,230,18 nn. Fregi tipogr. Mz. pelle 



19

antica con punte. Tit. e fregi oro al dorso. Piatti e 
tagli marmorizz. Prima ediz. nel secondo 
stato. Cfr. Passano,II,654. Parenti, Diz.Luoghi 
di Stampa,89. Papanti,67. Gamba, Delle 
novelle italiane,39. Gamba, Testi di Lin-
gua,849. € 220,00

307 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Delle Novelle di 
Franco S. cittadino fiorentino. Firenze, (Massimo 
Porcelli o Giovanni Bottari ma Napoli) 1724-25. 2 
voll. In-8. Pp.8 nn,49,1 nn,238;2 nn,230,18 nn. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Esempl. arrossato. Cfr. Gamba,849. 
Parenti,445. Biancardi-Francese,395. Razzo-
lini-Bacchi,301. Olschki,Choix,12839. Passa-
no,II,654. Papanti,II,67. Graesse,VI,204. 
Brunet,V,11. Parenti, Diz. Luoghi,89. Gamba, 
Delle Novelle 1835,pg.39. Si tratta della 
contraffazione, dello stesso anno della prima 
ediz., più accreditata. Tiraboschi,V,590/1.

  € 220,00
308 (’600 inglese) SACERDOTI MARIANI G. Studi 

antiquari e lessicografia nel Seicento inglese. 
Firenze, Valmartina, 1977. In-8. Pp.144. Ampie 
note come nuovo.   € 18,00

309 (Classici Commentati Ed. ‘700) SALLUSTIUS 
C.C. Quae exstant. Cum notis integris Glareani, 
Rivii, Ciacconii, Ursini, Carrionis, Manutii, Coleri, 
C. et A. Popmae, Palmerii Putschi, Douzae, 
Gruteri, Ruperti, Graswinckelii, et J. Wasse, 
atque selectis Castilionei, Zanchii, J. Fr. Grono-
vii, Jani Broikhusii, & c. Accedunt J. Exsuperan-
tius et Porcius Latro, ut et Fragmenta Historico-
rum, cum notis integris A. Popmae, Coleri, 
Ruperti, Wasse, Broukhusii, & c. Cura Sigeberti 
Havercampi. Amstelaedami, Changuion, 1742. 
2 voll. In-4. Pp.504,400;108 nn,523,157 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri, medaglione inc. 
in rame ai front. Con 6 inc. n.t. di numismati-
ca. Piena pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Cornice oro ai piatti. Sguardie marmorizz. 
Tagli rossi molto ampie le note. Ediz. di gran 
pregio. Cfr. Graesse,VI,241: «Havercamp 
suivit le texte de Wasse, mais non sans 
consulter celui de Gruter, et en ajoutant les 
variantes de 13 mss. e de l’édit. de 1470. Les 
notes des commentateurs se retrouvent ici 
plus complétes que dans l’edit. de Wasse». 
Brunet,V,87: «Ed. fort éstimée». Dib-
din,II,386: «A splendid and very elaborate 
edition». Moss,II,561. € 400,00

310 SAVORGNAN M. BEMBO P. Carteggio d’amore 
(1500-01) a cura di C. Dionisotti. Firenze, Le 
Monnier, 1950. In-8. Pp.216. Con tav. f.t. Perga-
mino con mancanze. Ampie note al fine.   € 50,00

311 SBARBARO C. L’opera in versi e in prosa: 
Poesie, Trucioli, Fuochi fatui, Cartoline in fran-
chigia, Versioni a cura di G. Lagorio e V. Schei-
willer. Milano, Garzanti, 1985. In-8. Pp.726. Con 
16 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Conserv. la fascetta. 
Come nuovo.   € 70,00

312 (Ed. ‘600) SCALIGER I.C. Poetices libri septem: 
I Historicus. 2 Hyle. 3 Idea. 4 Parasceve. 5 

Criticus. 6 Hypercriticus. 7 Epinomis ad Sylvium 
filium. Heidelbergi, Bibl. carmeliniano, 1607. In-
8. Pp.24 nn,871,1 b.ca,45 nn. Bel front. archi-
tettonico inc. in legno. Mz. pelle ‘700 tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. brunito. 
Fregi tipogr. Cfr. Graesse,VI,289. Catalogue 
of Books in the German speaking coun-
tries,IV,S 377 e V V 259. Macchia d’inchiostro al 
marg. est. b.co delle prime 4 cc. € 320,00

313 (Filologia) SCARDIGLI P. Filologia germanica 
II° ediz. rived. e aggiornata. Firenze, Sansoni, 
1971. In-8. Pp.248. Cartine n.t. Intonso come 
nuovo.   € 20,00

314 (Brecht) SCARPETTA G. Brecht o il Soldato 
morto. Milano, Sugarco, 1979. In-8. Pp.308. Ott. 
esempl. con note.   € 19,00

315 SCARRON P. Il Romanzo dei comici di campa-
gna recato in lingua ital. da A. Frassineti. Firen-
ze, Sansoni, 1982. In-8. Pp.372. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo.   € 23,00

316 (Ebraico) SCERBO F. Grammatica della lingua 
ebraica, III° ediz. rived. e corretta. Firenze, LEF, 
1915. In-8. Pp.200. Tela mod. Cop. orig. applica-
ta al piatto ant. quella post. inclusa. Ott. esempl.

    € 30,00
317 (Ed. ‘800 Manzoniana) SCHERILLO M. La 

Prima tragedia del Manzoni (Il Conte di Carma-
gnola) discorso letto per l’inaugurazione del 
nuovo anno scolastico nella R. Acccad. Scientifi-
co-Letteraria di Milano. Ivi, Galli e Raimondi, 
1895. In-8. Pp.52. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 23,00

318 (Ed. ‘800) SCOTT C.L. Un Mariage di Grand 
Monde par l’auteur de Tryvelyan, trad. de 
l’anglais. Bruxelles, Meline, 1835. 2 voll. In-16. 
Pp.263;278. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 45,00

319 (Ed. ‘700) SCHREVELIUS C. Lexicon manuale 
Graeco-Latinum, et Latino-Graecum utrumque 
hac ultima editione multo auctius, & locupletius. 
Patavii, Seminarii, 1759. Folio. Pp.8 nn,641. 
Testo a 2 col. Front. in caratt. rossi e neri, 
marca edit. al front. Fregi tipogr. Cart. coevo 
spig. ant. staccato. Esempl. freschiss. in barbe. 
Cfr. Graesse,VI,317. € 180,00

320 (’500) SCRIVANO R. La Norma e lo Scarto, 
proposte per il Cinquecento letterario italiano. 
Roma, Monaci, 1980. In-8. Pp.312. Come 
nuovo. Ampie note. Dedica autogr. dell’aut.

    € 20,00
321 (Cecchi bibliografia) SCUDDER G. Bibliografia 

degli scritti di Emilio Cecchi. Roma, Ed. St. e 
Letteratura, 1970. In-8. Pp.320. Con 7 tav. f.t. 
Come nuovo.   € 25,00

322 (Classica Ed. ‘600) SENECA L.A. Tragoediae, 
cum notis Thom. Farnabii. Amstelodami, Jan-
ssonium, 1643. In-12. Pp.371. Marca edit. al 
front. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi con alcune mancanze. Ampie note. Cfr. 
Graesse,VI,358.   € 95,00

323 (Ed. ‘800 Novelle) SERCAMBI G. Novelle ora 
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per la prima volta pubblicate. Venezia, Alvisopoli, 
1816. In-16. Pp.XVI,122. Cart. marmorizz. rigido 
coevo. Tit. oro su tass. in pelle. Esempl. assai 
fresco marginoso in carta distinta. Ex libris 
Landau-Galletti. Ediz. di soli 113 esempl. di cui 
100 su carta comune 6 in carta reale (come il 
nostro) e 7 in pergamena. Prima rarissima 
ediz. Cfr. Passano,II,702. Papanti,II,80: 
«Pubblicato a cura di Bart. Gamba sopra un 
codice posseduto da Gio. Giacomo Trivul-
zio». Gamba,1153. Graesse,VI,368. Bru-
net,V,301. Gamba, Delle Novelle italiane,74.

  € 160,00
324 (Dantesca) SINGLETON C.S. Viaggio a Beatri-

ce. Bologna, Mulino, 1968. In-8. Pp.326. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo.   € 35,00

325 (Ed. ‘700) SPERANDIO P. Rime Sagre, Profane, 
Serie, e Giocose. Roma, De’ Rossi, 1764. In-8. 
Pp.4 nn,36. Ritr. inc. in rame in antip. f.t. Prima 
ediz. (Segue) IDEM Rime sagre, profane, Serie, 
e Giocose. Roma, Idem,1770. Pp.4 nn,100. Ritr. 
inc. in rame a p.pag. f.t. (Segue) IDEM. Mare 
Grande Poema Eroicomico o sia vita di Pellegri-
no Sperandio nato in Roma, e di Tiburtina Citta-
dinanza.. In Roma, Giunchi,1780. Pp.XXXII,124. 
Ritr. inc. in rame in antip. a p.pag. numerosi 
capill. test. e final. inc. in legno fig. Prima 
ediz. (Segue) Elogio del poema in 30 pp. coeve. 
Il tutto in un vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. e tagli. Raro insieme.

  € 300,00
326 STAROBINSKI J. A piene mani dono fastoso e 

dono perverso, trad. di A. Perazzoli Tadini. 
Torino, Einaudi, 1995. In-8. Pp.210. Con 24 tav. 
a col. 60 in nero. Sovracc. Come nuovo. € 26,00

327 (Ed. ‘800) TASSO T. GUARINI B. L’Aminta e 
l’Amor Fuggitivo di Torquato T. Il pastor Fido del 
Cav. Battista G. Venezia, Vitarelli, 1812. In-16. 
Pp.VIII,456. Con 2 ritr. inc. in rame f.t. a p.pag. 
Cart. coevo marmorizz. Esempl. in barbe ad 
ampi margini.   € 44,00

328 (Petrarca ‘600) TASSONI A. Considerazioni 
sopra le rime del Petrarca, col confronto de’ 
luoghi de’ Poeti antichi di varie lingue. Aggiuntavi 
nel fine una scelta dell’annotazioni del Muzio 
ristrette, e parte esaminate. Modena, Cassiani, 
1609. In-8. Pp.16 nn,576,2 nn. Bella impresa 
inc. in rame al front. Fregio in legno al fine  
con registro. Fregi tipogr. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. 
Prima rara ediz. di quest’opera uscita vivente 
il Tassoni. Cfr. Allacci,23. Fontanini,51/2. 
Tiraboschi,V,100. Haym,III,156. Ferraz-
zi,269/70. Fiscke,461. Rossi,pp;38/40. Fow-
ler,461. Angeli,p.27. Puliatti, Bibl. Aless. 
Tassoni,I, n°16. Graesse,VII,40. Biancardi-
Francese,427.  Piantanida,3857.  Mar-
sand,188. € 240,00

329 (Linguistica) TERRACINI B. Analisi stilistica, 
teoria, storia problemi. Milano, Feltrinelli, 1966. 
In-8. Pp.413. Tela edit. Sovracc. Ampie note. 

Come nuovo.   € 24,00
330 (Ill. 700) THOMPSON J. Les Saisons poeme 

trad. de l’anglois. Paris, Pissot, 1779. In-8. Pp.18 
nn,332,4 nn. Bel front. interam. inc. in rame, 
inoltre 4 inc. in rame a p.pag. f.t. e 4 inc. n.t. 
tutte da dis. di Eisen inc. da C. Baquot. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Bella leg. ‘800 in 
mz. marocch. rosso con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Esempl. assai fresco. Cfr. Salo-
mons,S,166. Cohen-Ricci,991. Bell’opera. 
Olivier et Hermal,2403. € 220,00

331 (Malraux) THORNBERRY R.S. André Malraux 
et l’Espagne. Genève, Droz, 1977. In-8. Pp.260. 
Tela edit. ampie note. Come nuovo.   € 24,00

332 (Ill. ‘900) TILLIER C. Mon oncle Benjamin 
illustrations de P. Duteurtre. Paris, Neveu-
Brunier, 1947. In-8. Pp.250. Con 20 tav. in 
seppia f.t. Tirat. limitata a 1000 esempl. i ns. 
n° 11 di 15 stampati su Rainage. Come nuovo 
intonso, custodia scamosciata con tit. oro. 
Cartella scamosciata.   € 50,00

333 (Linguistica) VAIREL-CARRON H. Exclama-
tion ordre et défense analyse de deux systèmes 
syntaxiques en latin. Paris, Belles Lettres, 1975. 
In-8. Pp.364. Come nuovo ampie note.   € 24,00

334 (Dantesca) VALLI L. La Struttura morale 
dell’universo dantesco. Roma, Ausonia, 1935. 
In-8. Pp.334. Intonso. Ott. esempl.   € 40,00

335 (Caccia testi di lingua) VALVASONE E. DI La 
Caccia poema. Milano, Soc. Tip. Classici italiani, 
1808. In-8. Pp.VIII,244,2 nn. Timbro di appart. 
Esempl. freschiss. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Pregiata e ricercata 
opera. Cfr. Gamba,1719. Brunet,V,1067. 
Souhart,478. Graesse,VI,254. Harting,273. 
Ceresoi,542. € 130,00

336 (Ed. Capolago ‘800 Montani) (VANNUCCI Atto) 
Memorie della vita e degli scritti di Giuseppe 
Montani. Capolago, Elvetica, 1843. In-8. Pp.249. 
Ampie note. Fiorit. Picc. mancanza all’ang. inf. 
est. di cop. Cfr. Caddeo,485. Gori,XVIII. Motta,-
Tip. Ticinesi,IX,190.XI,199. Ottolini,608. 
Caldelari,5403: «Gius. Montanari letterato e 
uomo di cultura vicino al progetto «Antolo-
gia» nella Firenze intellettuale degli anni 
venti dell’Ottocento e al Gabinetto di Vieus-
seux». Barbieri, Op. anonime,p.49.   € 60,00

337 (Ed. ‘800) VOITURE V. Oeuvres nouv. édition, 
revue et corrigée, augmentée de la vie de l’aut., 
de notes et de pièces inédits par A. Roux. Paris, 
Firmin Didot, 1858. In-8. Pp.714. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Tagli marmo-
rizz. Legg. arrossato.   € 50,00

338 (Ill. ‘900 Brunelleschi) VOLTAIRE. Candide ou 
l’optimisme illustrations de Brunelleschi. Paris, 
Jeune, 1933. In-8 gr. Pp.168. Con 16 tav. a col. 
f.t. a p.pag. e 23 culs-de-lampe. Cop. ill. a col. 
Perfetto esempl. in barbe. Copia numerata a 
tirat. limitata. € 120,00

339 (Linguistica) WAGNER R.L. Introduction a la 
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Linguistique Francaise. Lille-Genève, Giard-
Droz, 1947. In-8. Pp.144. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo.   € 23,00

340 (Linguistica) WARTBURG W.V. Bibliographie 
des dictionnaire Patois. Paris, Droz, 1934. In-8. 
Pp.146. Intonso. Con 1 grande tav. pieg. al fine 
1100 opere. Come nuovo.   € 20,00

MASSONERIA

341 ANCESCHI W. Che cosa è veramente la Masso-
neria nei suoi scopi, nei suoi simboli e costumi, 
nella sua storia, nei suoi rapporti col mondo 
occulto. II° ediz. Napoli, Rocco, 1950. In-16. 
Pp.106. Intonso come nuovo.   € 20,00

342 AA.VV. La libera Muratoria. Milano, Sugar-
co,1978. In-8. Pp.327. Come nuovo. Con ill. n.t.

    € 20,00
343 AA.VV. La Massoneria e le forme della società 

nell’Europa del Settecento a cura di Z. Ciuffolet-
ti..Numero II de «il Vieusseux» 1991. In-8. 
Pp.253. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

344 AA.VV. Rivista Massonica. Organo mensile del 
Grande Oriente d’Italia. Firenze, Giuntina, 1970-
78. Disponibili: N°10 (1970) - N°1,2 (1971) N° 5/7 
(1974) N° 2,4,5,9,10 (1975) N°1,9 (1976) N°4 
(1977) N°8 (1978). Con ill. Ott. esempl. 

 Ognuno a     € 9,00
345 BELLOMO B. La Massoneria universale dalle 

origini ai nostri giorni. Bologna, Forni, 1969. In-8. 
Pp.338. Con ill. f.t. Tela edit.   € 23,00

346 (Perugia) BISTONI U. MONACCHIA P. Due 
secoli di Massoneria a Perugia e in Umbria 
(1775-1975). Perugia, Volumina, 1975. In-8. 
Pp.598. Con 186 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 40,00

347 LE CHARTE Fondamentali della Universale 
Massoneria di rito scozzese antico ed accetta-
to...Roma, Atanor, 1947. In-16. Pp.77. Perfetto 
esempl. Prima ediz. € 27,00

348 CHIANINI V. Massoneria e politica. Firenze, 
Grande Oriente, 1945. In-16. Pp.15. € 18,00

349 CIPOLLONE U. Discorso pronunziato il 31 
maggio 1959 all’atto dell’Insediamento, dopo la 
rielez. a Gran Maestro..Roma,1959. In-8. Pp.23.

  € 13,00
350 ERRIGO D.P. Filosofia della Massoneria 

contributo. Roma, Edimal, 1993. In-8. Pp.199. 
Lievi macchie in cop. € 24,00

351 FAIVRE A. HUTIN S. SEGUY J. Esoterismo, 
spiritismo, massoneria. Bari, Laterza, 1990. In-8. 
Pp.230. Con 48 ill. in nero f.t. e 16 tav. a col. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro. Custodia edit. ill. Come 
nuovo. € 25,00

352 FARINA S. Il libro dei Rituali del rito scozzese 
antico ed accettato. Roma, Piccinelli, 1946. In-8. 
Pp.470. Intonso. Come nuovo. € 56,00

353 FAY B. La Massoneria e la rivoluzione intellettua-
le del secolo XVIII, tad. di G. Perotti. Torino, 
Einaudi, 1945. In-8. Pp.309. Intonso come 

nuovo. € 35,00
354 (Livorno) FERRARI F. Le prime Loggie di Liberi 

Muratori a Livorno e le persecuzioni del Clero e 
della Polizia. Spigolature d’archivio con docu-
menti inediti. Livorno, Bastogi, 1973. In-8. Pp.26. 
Come nuovo. Rist. ediz. 1911. € 18,00

355 FICHTE G.A. Filosofia della Massoneria con 
introd. e note di S. Caramella. Firenze, Giuntina, 
1967. In-16. Pp.164. Come nuovo. € 18,00

356 SOREL PORCIATTI U. Simbologia Massonica 
Gradi Scozzesi. Roma, Atanor,1990. In-8. 
Pp.335. Ott. esempl. € 23,00

357 GRANDE Oriente d’Italia: istruzione per 
l’apprendista libero Muratore, a cura del F.llo S. 
Farina. Roma, Bardi, 1955. In-8. Pp.52. Timbro 
di appart. € 20,00

358 KELLER L. Le basi spirituali della Massoneria e 
la vita pubblica, trad. ital. dall’orig. per cura di Icor 
con un cenno storico su la Massoneria italiana 
del prof. G. Testi. Roma, Atanor, 1946. In-16. 
Pp.152. Come nuovo. € 25,00

358bis LENNHOFF E. Il libero muratore, trad. di P. 
Goldschmied. Appendice di aggiornamento di G. 
Gamberini. Livorno, Bastogi,1972. IN-8. Pp.400. 
Come nuovo. € 24,00

359 MAINGUY I. Simbolica dei gradi filosofici, rito 
scozzese antico e accettato dal 19° al 30° grado, pref. 
di L. Taroni. Roma, Mediterranee, 2016. In-8. Pp.570. 
Con 169 fig. e 36 tav. Come nuovo. € 25,00

360 MOLA A.A. Storia della Massoneria italiana dalle 
origini ai nostri giorni. Milano, Bompiani, 1992. 
In-8. Pp.1062. Con ill. n.t. Come nuovo.  € 27,00

361 NADAUD M. Léonard macon de la creuse, 
introd. de J.P. Rioux. Paris, Maspero, 1982. In-8. 
Pp.402. Come nuovo. € 28,00

362 (Ed. ‘800) ONCLAIR A. La Frac-Maconnerie 
dans ses origines son developpement physique 
et moral sa nature et ses tendancea. Etude faite 
sur documents authentiques empruntés la 
plupart aux adeptes de la secte, par la revue la 
Civiltà Cattolica mise en ordre, revue et traduite. 
Bruxelles, Goemaere, 1874. In-8. Pp.414. In 
barbe come nuovo. Cfr. Caillet,8189. Borbon-
Aine,6371: «Une partie du livre, cele qui traite 
des origines de la Franc-Maconnerie, est 
particulierement intéressante: Condition des 
constructeurs du VII° au XII° siècle, les Asso-
ciations des macons du VII° siècle et les 
Monastéres, les heresies du Moyen Age et es 
statuts des maitrises des macons..etc.» 
Perfetto. € 150,00

363 PAPUS. Ciò che deve sapere un Maestro Mas-
sone introduz. di U. Triaca. I riti massonici, i gradi 
massonici, costituzione progressiva dei 33 gradi, 
dei simboli e della loro tradizione, discorsi 
d’iniziazione massonica per I grado, per II grado 
e pel grado di Maestro, parole sacre e di passo. 
Napoli, Rocco, 1953. In-16. Pp.127. Intonso. 
Come nuovo.  € 40,00

364 PAPUS. Ciò che deve sapere un maestro mas-
sone. Catania, Brancato, 1988. In-8. Pp.123. 
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Come nuovo. € 14,00
365 PORCIATTI G. U. Simbologia massonica mas-

soneria azzurra. Roma, Atanor, 1968. In-8. 
Pp.188. Come nuovo. € 25,00

366 PRUNETI L. La Tradizione massonica scozzese 
in Italia, storia del Supremo Consiglio e della 
Gran Loggia d’Italia degli A.L.A.M.  Obbedienza 
di Piazza del Gesù dal 1805 ad oggi. Roma, 
Edimai, 1994. In-8. Pp.311. Con ill. n.t. Ampie 
note come nuovo. € 34,00

367 RAGON J.M. Massoneria occulta ed iniziazione 
ermetica. Roma, Atanor, 1948. In-8. Pp.162. 
Ampie note. Con ill. n.t. € 35,00

368 (Crudeli) SBIGOLI F. Tommaso Crudeli e i rimi 
framassoni in Firenze narrazione storica corre-
data di documenti inediti. Bologna, Forni, 1967. 
(Rist. anast. ediz. 1884). In-8. Pp.365. Esaurito 
come nuovo. € 40,00

369 (Bibliogr.) SIMONI E. Bibliografia della Masso-
neria in Italia, prefaz. di G. Di Bernardo. Foggia, 
Bastogi, 1992. In-8. Pp.390. 3471 opere 
descritte. € 22,00

370 WIRTH O. Les Mystères de l’art Royal rituel de 
l’adepte. Paris, Compiegne, 1947. In-8. Pp.256. 
Molte ill. n.t. Come nuovo. € 34,00

NAPOLEONICA

371 (Società Segrete Giacobinismo Ed. ‘700) 
BARRUEL A. Mémoires pour servir a l’histoire 
du Jacobinisme. Hamburg, Fauche, 1798 (per i 
primi 3 voll.), Londra, Boussonier, 1798 (per il IV 
ed ultimo vol.) In-8. Pp. XXIV,439; XII, 
491;XXVIII,435;4 nn, XIV,VI,594,8 nn. Ampie 
note. Velature d’umido al IV° vol. Con 1 tabella 
pieg. f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi, legg mancanza a marg. alto al I° vol. 
Piatti in carta coeva decorata. Pregiata rara 
edizione. Cfr. Cailet,772: «Cet ouvrage est 
toutefois le plus documenté sur les Sociétés 
Secrètes au XVIII° ciècle et principalement a 
l’époque de la Révolution Francaise: les 
illuminés, le Franc-Macons, les Philosophes 
inconnus et les Martinistes, etc». Qué-
rard,I,197. De Backer-Sommervogel,I,938,28.

  € 380,00
372 CIAMPINI R. La Caduta della monarchia 1792, in 

appendice lettere inedite degli ambasciatori 
toscano e piemontese ai loro governi. Bologna, 
Cappelli, 1934. In-16. Pp.292. Con tav. f.t. 
Intonso come nuovo.   € 20,00

373 DAYOT A. Napoléon illustrations d’après des 
Peintures, Sculptures, Gravures, Objets, etc. du 
temps. Paris, Flammarion, s.d. (C.ca 1900). In 4 
oblungo. Pp.351. Centinaia di ill. n.t. Mz. 
marocch. coevo con punte tit. e fregi oro al dorso 
e piatto ant. Ott. esempl.   € 70,00

374 (Ed. ‘800) DE BOURIENNE L.A. Storia della 
spedizione dei francesi in Egitto. Milano, Pirotta, 
1835. In-24. Pp.8 nn,279. Prefront. inc. Mz. 
perg. coeva piatti marmorizz. Ott. esempl. Legg. 

fiorit.   € 65,00
375 (Ed. ‘800) DE BROGLIE. Mémoires du prince De 

Taylleyrand publiés avec une préf. et des notes. 
Paris, Calmann Lévy, 1891. 2 voll. In-8. 
Pp.496;574. Con 2 ritr. e facsimili f.t. Ott. leg. 
coeva in mz. tela tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Intonso ampie note. Come 
nuovi i primi 2 voll.   € 60,00

376 (Ed. Ill. ‘800) DE CHAMBURE A. Napoleone e i 
suoi contemporanei, serie d’incisioni in rame 
rappresentanti varii tratti d’eroismo, di clemenza, 
di generosità, di popolarità con testo; pubblicata 
ed ora volgarizzata da M.M.V. Firenze, Batelli, 
1838. In-8. Pp.645. Con 47 tav. f.t. a p.pag. ed 
una pieg. più volte. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. con fiorit. 
marginali. € 130,00

377 (Ill. ‘800) DE MARBOT J.B.A. The Memoirs of 
Baron De Marbot late lieutenant-general in the 
french army, translated from the french by A.J. 
Butler. London, Lomgmans, Green, 1892. 2 voll. 
In-8. Pp.462;478. Con 2 ritr. in antip. in hélio-
gravure, 3 carte pieg. f.t. e 6 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi. Ott. esempl. Cfr. Sandler,2231. 
Tulard,500.   € 90,00

378 DRIAULT E. L’Immortelle épopée du drapeau 
tricolore Napoléon-Le-Grand 1769. Le Chesnay, 
Rousseaux, 1930. 3 voll. In-8. Pp.392;408;376. 
Centinaia di ill. n.t. in nero e 24 tav. a col. Mz. 
tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi piatti con tit. e 
decoraz. oro. Custodia come nuovi. Ediz. 
numerata.   € 90,00

379 DUBRETON J.L. La France de Napoléon. Paris, 
Hachette, 1947. In-16. Pp.302. Intonso come 
nuovo.   € 20,00

380 DUPONT M. Napoléon en Campagne d’Arcole à 
Aboukir, De Marengo à Essling, de Wagram a 
Waterloo. Paris, Hachette, 1950-55. 3 voll. In-8. 
Pp.314;288;304. Come nuovi.   € 45,00

381 DUPONT M. Pauline Fourès une maitresse de 
Napoléon. Paris, Hachette, 1942. In-8. Pp.256. 
Come nuovo.   € 24,00

382 EDINGER G. NEEP E.J.C. Nelson trad. par J. 
Lobstein et S. Campaux. Paris, Payot, 1931. In-
8. Pp.247. Con 8 tav. f.t. Cop. fitt.   € 17,00

383 (Ed. ‘800) ELLIOT. Vita e campagne del duca 
Arturo di Wellington nell’India e nell’Europa sino 
alla battaglia di Waterloo inclusivamente, estrat-
te dall’opera del cav. Elliot e d’altri autentici 
documenti inediti. Milano, Tip. Commercio, 
(1819). 2 voll. In-8. Pp.224;176. Ritr. inc. in rame 
in antip. da Cagnoni. Mz. pelle mod. tit. oro. Piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe conservate le cop. 
orig. ant. e post. Ott. esempl. €120,00

384 FAURIEL G. Gli ultimi giorni del Consolato a cura 
di G.M. Sibilla. Torino, Chiantore, 1945. In-8. 
Pp.376. Con 9 tav. f.t. Intonso sovracc. con 
strappo.   € 22,00

385 GAUTIER P. Madame De Stael et Napoléon. 
Paris, Plon-Nourrit, 1903. In-8. Pp.434. Ritr. in 
antip. Ampie note. Dorso con abrasioni.  € 30,00
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386 GRUNWALD C. DE. Stein l’ennemi de Napolé-
on. Paris, Grasset, 1936. In-8. Pp.318. Come 
nuovo.   € 24,00

387 HAZARD P. Rivoluzione francese e lettere 
italiane (1798-1815) a cura di P.A. Borcheggiani. 
Roma, Bulzoni, 1995. In-8. Pp.745. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.   € 40,00

388 HOUSSAYE H. Iéna et la Campagne de 1806 
introd. par L. Madelin. Paris, Perrin, 1912. In-8. 
Pp.338. Ritr. in antip. Come nuovo.   € 24,00

389 (Ill. ‘800) IMBERT DE SAINT-AMAND. La Cour de 
l’Impératrice Joséphine. Paris, Dentu, 1889. In-
Folio. Pp.604. Con 22 tav. f.t. a p.pag. alcune inc. 
Mz. marocch. coevo con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz.           € 130,00

390 LACHOUQUE H. Napoléon à Austerlitz préf. de 
M.me la Comtesse de Witt née Princesse Marie-
Clotilde Napoléon. Paris, Guy, 1961. In-8. 
Pp.403. Tav. f.t. Come nuovo.   € 20,00

391 LACOUR-GAYET G. Talleyrand (1754-1838). 
Paris, Payot,1947. 3 voll. In-8. Pp.426;495;519. 
Con 24 tav. f.t. Mz. pelle mod. con punte tit. e 
stemma napoleonico ai dorsi a 4 nervi. Conserv. 
le cop. orig. Come nuovi.   € 40,00

392 LANCELLOTTI A. Murat re di Napoli (25 marzo 
1767-13 ott.1815). Firenze, Nemi, 1939. In-16. 
Pp.258. Tav. in antip. Cart. edit. Come nuovo.

    € 19,00
393 LEBREY A. Louis-Napoléon Bonaparte et la 

Révolution de 1848, avec des documents et des 
portraits inédits. Paris, Juven, 1907. In-8. 
Pp.378. Con tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Piatti marmorizz.   € 30,00

394 LOLIEE F. Reve d’Empereur le destin et l’ame de 
Napoléon III. Paris, Emile Paul, 1913. In-8. 
Pp.440. Con 18 ill. f.t. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bordeaux con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Perfetto.   € 50,00

395 LUZZATO GUERRINI T. I prigionieri tramonto 
napoleonico. Firenze, Nemi, 1936. In-16. 
Pp.360. Cart. edit. Come nuovo.   € 19,00

396 (Murat) MAZZUCCHELLI M. Gioacchino Murat. 
Milano, Corbaccio,1932. In-8. Pp.446. Con 14 
tav. f.t. e 5 ill. n.t. Come nuovo.   € 23,00

397 (Ed. ‘800 Riv. Francese) MIGNET F.A. Storia 
della Rivoluzione Francese dal 1789 al 1814. 
Italia,1825. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.608,2 nn. 
Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. In barbe. Fregi oro.   € 68,00

398 (Ed. ‘800) MIOT DE MELITO A.F. Mémoires. 
Par is ,  Michel  Levy,1858.  3 vo l l .  In-8. 
Pp.405;386;440. Tela tit. oro. Legg. brunito. 
Prima ediz. non comune. Cfr. Tulard,1026: 
«On y trouve évoquées les affaires politiques 
sous le Consulat, la Corse, la vie à Naples, 
l’Espagne. Sur tous ces points, les mémoires 
de Miot constituent une source fondamenta-
le». Doppio ex libris. € 180,00

399 (Ed. ‘800) NOTIZIE Secrete di Napoleone 

Bonaparte scritte da persona che lo seguì pel 
corso di quindici anni continui. Lugano, Veladini, 
1815. 2 tomi in un vol. In-16. Pp.124;123. Mz. 
pelle con punte coeva piatti marmorizz. Scritta al 
front. con picc. forellino nella parte b.ca. Prima 
ediz. Interess. opera sulla vita di N. scritta da 
un realista che dice, rimanendo nell’ano-
nimato, di conoscerlo meglio di chiunque 
altro, mettendo a nudo tramite aneddoti e 
vicende private, incoerenza, volubilità del 
carattere «del più stravagante usurpatore di 
cui faccia menzione la storia». Cfr. Motta,Tip. 
Ticinesi,IX,237. Caldelari,3409. € 150,00

400 (Ill. ‘800) PORTER SIR R.K. A Narrative of the 
Campaign in Russia during the year 1812. 
London, Longman,1814. In-8. Pp.446. Ritr. inc. 
in antip. del Principe Koutousoff, 2 grandi 
carte geogr. pieg. più volte f.t. inc. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Fiorit. Ott. esempl. € 140,00

401 (Ed. ‘800) PRADT D.G.F. Storia dell’ambasciata 
nel Gran Ducato di Varsavia nel 1812. Milano, 
Sonzogno, 1815. In-8. Pp.231. In barbe. Cart. 
mod. Ott. esempl.   € 70,00

402 RHEINHARDT E.A. Napoleone terzo ed Euge-
nia tragicommedia di un impero, trad. ital. di A. 
De’ Negri. Firenze, Bemporad, 1933. In-8. 
Pp.330. Con tav. f.t. Cart. mod. rigido.   € 20,00

403 (Ed. ‘800) ROCQUAIN F. Napoléon Ier et le Roi 
Louis d’après les documents conservés aux 
archives nationales. Paris, Firmin-Didot,1875. 
In-8. Pp.CXXVIII,340. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Come nuovo.   € 60,00

404 (Ed. ‘800) SCOTT W. The Life of Napoleon 
Bonaparte (The prose works Vol. VI). Paris, 
Galignani,1827. In-8. Pp.XX,858. Testo a 2 col. 
Con 2 ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.   € 40,00

405 STIEGLER G. Maréchal Oudinot duc de Reggio 
d’après les souvenirs inédits de la maréchale, 
préf. de M.le Mis Costa De Beauregard. Paris, 
Plon,1912. In-8. Pp.582. Intonso. Come nuovo. 

    € 24,00
406 THIERS A. DIMITRESCU E. Storie delle guerre 

d’Italia, Russia e Turchia (ma il vol. descrive la 
guerra russo-turca del 1877/78). Livorno,1899. In-
8. Pp.435. Con mappa al fine pieg. f.t.     € 30,00

407 THOMAZI A. Napoléon et ses marins. Paris, 
Bergier-Levrault,1950. In-8. Pp.324. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Come 
nuovo.   € 22,00

408 TRIAIRE P. Dominique Larrey et les campagnes 
de la révolution et de l’Empire 1768-1842. étude 
historique aux XVIIIe et XIXe siècle d’après des 
documents inédits, journal et agendas de cam-
pagnes notes manuscrites, correspondance 
officielle et privée. Tours, Mame,1902. In-8. 
Pp.772. Ritr. in antip. Mz. tela mod. tit. oro. Ott. 
esempl. Cfr. De Meulenaere,130.   € 68,00
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409 VALYNSEELE J. La descendance naturelle de 
Napoléon Ier. Le comte Léon, Le comte Wale-
swki préf. du doct. P. Ganière. Paris,1964. In-8. 
Pp.88. Con 2 tav. f.t. Come nuovo.   € 20,00

410 WELSCHINGER H. Le Divorce de Napoléon. 
Paris, Plon, s.d. In-16. Pp.315. Con tav. f.t. Mz. 
tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo.   € 20,00

411 (Ed. ‘800) YORICK DE WARTENBURG. Napo-
léon chef d’armée trad. par Richert. Paris, 
Baudoin, 1899. 2 voll. In-8. Pp.453;498. Bella 
leg. in mz. pelle mod. con punte tit. e fregi e 
stemma Napoleone ai dorsi a 4 nervi. Prima 
ediz. Ott. esempl.   € 90,00

FILOSOFIA - STORIA

412 (Sicilia Ed. ‘800) ACETO G. Della Sicilia e dei 
suoi rapporti coll’Inghilterra all’epoca della 
costituzione del 1812 ossia memorie storiche sui 
principali avvenimenti di quel tempo, colla 
confutazione della storia d’Italia di Botta per 
quelle parti, che hanno rapporto agli stesse 
avvenimenti; seguite da un’appendice di docu-
menti giustificativi, scritte da un membro de’ 
differenti parlamenti di Sicilia. Trad. dal francese 
di Vincenzo Caruso. Palermo, Olivieri,1848. In-
8. Pp.336. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Pagine di sguardia bianche al fine mutile. 
Rarissima traduz. con note brevi ma succo-
se. Cfr. Mira,I,4. Firma autogr. del traduttore. 
Ghisalberti,I,442. € 180,00

413 ACTON H. Gli ultimi Medici. Torino, Einau-
di,1966. In-8. Pp.354. Con 8 ill. f.t. Tela edit. 
Legg. macchie in cop.   € 20,00

414 (Ittiti) AKURGAL E. L’Arte degli Ittiti fotogr. di M. 
Hirmer. Firenze, Sansoni,1962. In-4. Pp.150. 
Con 150 splendide fotogr. f.t. in nero e 24 a 
col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.   € 30,00

415 ARISTOTELE. Poetica introd. traduz. e com-
mento di M. Valgimigli. Bari, Laterza,1946. In-8. 
Pp.288. Ampie note. Ott. esempl.   € 24,00

416 (Carteggio Medici) AA.VV. Carteggio Universa-
le di Cosimo I De Medici, Archivio di Stato di 
Firenze, Inventario Vol.II° (1541-46) mediceo del 
Principato filze 354-372 a cura di A. Bellinazzi e 
C. Lamioni. Firenze, Nuova Italia,1986. In-4. 
Pp.450. Con 34 ill. f.t. anche a col. Come 
nuovo.   € 25,00

417 (Carteggio Medici) AA.VV. Carteggio Universa-
le di Cosimo I De Medici, Archivio di Stato di 
Firenze, Inventario IV (1549-51) mediceo del 
Principato filze 392-403A cura di V. Arrighi. 
Firenze, Ed. Bibliografica,1992. In-4. Pp.420. 
Con 21 ill. f.t. Come nuovo.   € 25,00

418  (Carteggio Medici) AA.VV. Carteggio Universa-
le di Cosimo I De Medici, Archivio di Stato di 
Firenze, Inventario V (1551-53) mediceo del 
Principato, filze 404-415 a cura di C. Gianblanco 
e D. Toccafondi. Firenze, Ed. Toscana,1990. In-
4. Pp.530. Con 28 ill. f.t. Come nuovo.   € 25,00

419 (Carteggi Medici) AA.VV. Carteggio Universale 

di Cosimo I De Medici, Archivio di Stato di Firen-
ze, Inventario IX(1556-59) mediceo del Principa-
to, filze 461-475 a cura di M. Morviducci. Firenze, 
Editr. Toscana,1990. In-4. Pp.536. Con 26 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 25,00

420 (Rinascimento) AA.VV. Les écrivains et le pouvo-
ir en Italie a l’époque de la Renaissance: Piccolo-
mini, Bandello, Guichardin, Castiglione, Aretin, 
Accademia des Humidi. Paris, Univ. Sorbon-
ne,1973. In-8. Pp.457. Ampie note. Come nuovo. 
Scritti di: Rochon, Gagneaux, Fiorato, Guidi, 
Celse, Larivaille, Plaisance.   € 28,00

421 (Etruschi) AA.VV. Gli Etruschi e l’Europa. 
Milano, Fabbri,1992. In-4. Pp.520. Con centina-
ia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Celebre mostra del Gran Palais 
di Parigi, introd. di M. Pallottino.   € 30,00

422 (Gramsci) AA.VV. Istituto Gramsci: Agricoltura e 
sviluppo del capitalismo. Roma, Ed. Riuniti, 
1970. In-8. Pp.723. Ampie note manca il front.

    € 15,00
423 AA.VV. Kierkegaard e Nietzsche scritti di Paci, 

Fabbro, Lombardi, Masi, Bellezza, Valori, 
Moretti, Costanzi, Cantoni, Santucci. Milano, 
Bocca, 1953. In-8. Pp.281. Ott. esempl.   € 24,00

424 (Sovrani Ill. a col. ‘800) AA.VV. Les Rois con-
temporains biographies des souverains de 
l’Europe par MM. Janin, Van Hasselt, Juste, De 
Villers, Van Limburg, De Bormans, Gaussoin, 
Gens, Carron, etc. Bruxelles,Jamar, 1849. In-8. 
Pp.428. Con bella antip. inc. a col. e 47 tav. f.t. 
a p.pag. a col. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Esempl. fresco. Prima ediz., 
varie inc. in legno n.t. Cfr. Van Der Marck,158.

  € 220,00
425 (Cile ‘800) AA.VV. Memoria de Relaciones 

Esteriores i de Colonizacion presentada al 
Congresso Nacional de 1876. Santiagno de 
Chile, Nunez,1878. In-8. Pp.386. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Interessante.   € 65,00

426 AA.VV. Neoempirismo a cura di A. Pasquinelli. 
Torino, Utet, 1969. In-8. Pp.975. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro come nuovo. Esaurito. 
Ampie note.   € 28,00

427 (Olocausto) AA.VV. Notte sull’Europa a cura di 
F. Etnasi e R. Forti, presentaz. di C. Levi. Roma, 
Iter,1963. In-8. Pp.446. Con 262 ill.f.t. Tela edit. 
Come nuovo.   € 22,00

428 (Gramsci) AA.VV. Il pensiero di Gramsci a cura 
di C. Salinari e M. Spinella. Roma, Ed. Riuniti, 
1977. In-8. Pp.374. Con 109 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo ampie note.   € 24,00

429 (Scetticismo) AA.VV. Lo scetticismo antico atti 
del convegno organizz. dal centro di studio del 
pensiero antico del C.N.R. Roma, 5-8 nov. 1980. 
A cura di G. Giannantoni. Napoli, Bibliopolis, 
1981. 2 voll. In-8. Pp.913. Ampie note. Come 
nuovi.   € 70,00

430 (Unità d’Italia) AA.VV. L’Unità d’Italia mostra 
storica. Torino, Pal. Carmignano, mag.ott. 
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Milano, Pizzi,1961. In-8. Pp.450. Con 257 tav. di 
cui 88 a col. f.t. Sovracc.   € 30,00

431 (Sigilli) AA.VV. Vocabulaire international de la 
Sigillographie. Roma, Lib. Stato, 1990. In-8. 
Pp.414. Con 12 tav. f.t. con vari sigilli. Tela 
edit. Come nuovo.   € 30,00

432 (Ceramica) BALLARDINI G. L’eredità ceramisti-
ca dell’antico mondo romano. Lineamenti di una 
«storia civile» della ceramica romana. Roma, 
Poligr. dello Stato, 1964. In-4. Pp.315. Con 12 
tav. a col. f.t. 249 ill. n.t. in nero. Tela edit. 
sovracc. Come nuovo. Bell’opera.   € 32,00

433 (Socialismo) BALZAMO V. Le radici del sociali-
smo a Bergamo e a Brescia vol. I° prefaz. di B. 
Craxi. Milano, Sugarco,1991. In-8. Pp.334. Con 
38 ill.f.t. Ampie note, come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 18,00

434 (Etruschi) BANTI L. Il mondo degli Etruschi. 
Roma, Bibl. St. Patria, 1968. In-8. Pp.378. Con 
224 ill. in 96 tav. f.t. molte cartine n.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Ampie bibliografia come nuovo.

    € 23,00
435 (Economia rara ediz. ‘800) BASTIAT F. Harmo-

nies économiques. Paris, Guillaumin, 1850. In-8. 
Pp.4 nn,463,1 nn. Cart. rigido marmorizz. coevo. 
Tit. oro al dorso. Timbro di appart. Qc. fiorit. Rara 
fondamentale opera in prima ediz. Cfr. Pal-
grave,I,123. Einaudi,325. Goldsmiths,36728. 
Mattioli,213. € 200,00

436 (Maffei ed. ‘700) BELLINCINI G. Giunte 
all’opera intitolata della scienza chiamata 
Cavalleresca & c. Dedicate al sig. March. Scipio-
ne Maffei. Modena, Capponi,1711. In-4. 
Pp.146,2 nn. Esempl. in barbe freschiss. margi-
noso. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Prima ediz. 
Cfr. Levi & Gelli,p.111/2. Olschki,Cho-
ix,10099. Mazzucchelli,III,680. Tirabo-
schi,I,210. € 250,00

437 (Vico) BENEDETTO M.A. Vico in Piemonte 
contributo alla storiografia filosofica e giuridica 
nell’età del Risorgimento. Torino, Acc. Scien-
ze,1952. In-8. Pp.232. Come nuovo ampie note.

    € 25,00
438 (Fascismo) BERTOLDI S. Salò vita e morte 

della Repubblica Sociale italiana. Milano, 
Rizzoli,1976. In-8. Pp.432. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

439 (Etruschi) BONGHI JOVINO M. Produzione 
artigianale ed esportazione nel mondo antico il 
Bucchero etrusco. Milano, ET, 1993. In-4. 
Pp.237. Molte ill. n.t. Ampie note. Come nuovo.

    € 34,00
440 (Ed. ‘800) BORGHI G. Sule Storie italiane 

dall’anno primo dell’era cristiana al 1840. Firenze, 
Le Monnier,1841-46. 6 voll. In 5 tomi In-8. 
Pp.2640. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. ott. esempl. Ritr. inc. in antip. al 
I° vol. dell’aut. ad opera di Chiossone. € 120,00

441 (Bruno) BOSSY J. Giordano Bruno e il mistero 
dell’ambasciata. Milano, Garzanti,1992. In-8. 
Pp.366. Con 23 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Ampie 

note. Come nuovo.   € 25,00
442 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia dei Popoli italiani, 

trad. dall’orig. francese in ital. da un accademico 
corrispondente della Crusca. Pisa, Nistri, 1825-
27. 5 voll. In-8. Pp.236;216;219;226;218. 
Esempl. freschiss. Mz. pelle con punte molto 
bella tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Custodia rigida. Qc. forellino di tarlo marginale a 
poche pag. al I° vol. Storia d’Italia da Costanti-
no fino alla caduta di Napoleone. € 160,00

443 (Etrusco Ed. ‘800) BRUNI G. Degli Etruschi e 
della loro favella considerazioni. Bologna, 
Nobili,1820. In-4. Pp.2 nn,39. Ampie note. Come 
nuovo.   € 60,00

444 (Heidegger) BRUNI G. Heidegger e l’essere 
come fatticità. La temporalità vuota, il dominio 
della celatezza, l’escissi dell’ «altro». Vol.I°: 
Tempo e Fatticità. Pisa, ETS,1997. In-8. Pp.490. 
Ampie note come nuovo.   € 20,00

445 (America)BRYCE G. La Repubblica americana, 
trad. ital. con note a cura di A. Brunialti. Torino, 
Utet, 1913-16. 2 voll. In-8. Pp.1936. Ampie note. 
Mz. tela piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 68,00

446 (Etruscologia) BUONAMICI G. Sul presente 
stato dell’etruscologia saggio critico. La questione 
della lingua. Faenza, Dal Pozzo,1912. In-8. Pp.98. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’aut.        € 24,00   

447 CARACCIOLO P. La chiave dei miti viaggio nella 
protostoria a cura di R. Ciapponi e V. Simoncelli 
Scialcia. Roma, Trevi, 1981. In-8. Pp.190. Con 17 
ill. n.t. Come nuovo ampie note.   € 18,00

448 (Risorg. ‘800 Garibaldi) CARLETTI M. Biografia 
del Generale G. Garibaldi. Firenze, Mariani, 1959. 
In-16. Pp.64. Varese mod. Cfr. Campanella,118.

    € 25,00
449 CASTELLANI G.A. Vita e morte della terza 

repubblica. Milano, Corbaccio,1941. In-8. Pp.316. 
Intonso sovracc. Come nuovo.   € 20,00

450 (Carteggi) CAVOUR C. Cavour e l’Inghilterra 
carteggio con C.E. D’Azeglio a cura della commis-
sione Reale editrice: Vol.I° Il Congresso di Parigi. 
Vol. II° I conflitti diplomatici del 1856-61 con 
l’aggiunta del carteggio tra Cavour e i coniugi 
Circourt (in 2 voll.). Bologna, Zanichelli, 1933. 3 
voll. In-8. Pp.500;360;324. Intonsi. Come nuovi. 
Con facsimili f.t. di cui alcuni pieg.   € 60,00

451 (Machiavelli) CHABOD F. Scritti su Machiavelli. 
Torino, Einaudi,1964. In-8. Pp.428. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 29,00

452 (Araldica ill. ‘800) COMPENDIO Universale 
istorico delle cose più memorabili occorse nel 
Mondo, dal principio dell’anno 1600 insin al 1699 
penultimo, del secolo spirante, in cui succinta-
mente si toccano le Battaglie seguite per mare e 
per terra; Assedij, e prese di varie piazze: Crea-
tione, e morte de’ Sommi Pontefici romani e 
Cardinali di Santa Chiesa; nascita, e morte de’ 
Principi supremi, trattati di pace; et ogn’altro 
mondano accidente raccolto dalle istorie de’ 
veridici autori, et abbellito coll’Armi de’ dodeci 
Pontefici, che v’hanno regnato, e di molti 
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Prencipi, che dominano al presente. Modena, 
Degni, 1699. In-8. Pp.6 nn,130. Con 25 stemmi 
di Armi a p.pag. f.t. inc. in legno in cornice 
tipogr. Esempl. freschiss. cartone marmorizz. 
coevo. Ediz. sconosciuta alle principali 
bibl iografie nessun esempl.  censito 
dell’ICCU. € 200,00

453 (Doria) CONTI V. Paolo Mattia Doria dalla 
repubblica dei togati alla repubblica dei notabili. 
Firenze, Olschki,1978. In-8. pp.272. Come 
nuovo ampie note.   € 22,00

454 (Risorg. ‘800) CORSINI N. MATTEUCCI C. Due 
lettere d’illustri toscani sulle cose presenti. 
Torino, Marzorati,1859. In-16. Pp.30. Varese 
mod.   € 18,00

455 (Archeologia Siena) CUCINI C. Radicondoli 
storia e archeologia di un comune senese. 
Roma, Multigrafica,1990. In-4. Pp.476. Moltiss. 
ill. n.t. Come nuovo.   € 28,00

456 (Gesuiti Gioberti ‘800) CURCI C.M. Fatti ed 
argomenti in risposta alle molte parole di Vincen-
zo Gioberti intorno ai Gesuiti nei prolegomeni del 
primato. Napoli, Batelli,1846. In-8. Pp.256. In 
barbe. Varese mod.   € 40,00

457 (Savoia ‘800) DATTA P. Spedizione in Oriente di 
Amedeo VI Conte di Savoia provata con inediti 
documenti. Torino, Alliana e Paravia,1826. In-8. 
Pp.XIV,2 nn,265,5 nn. Con 1 tav. pieg. f.t. 
riproducente una scrittura del sec. XIV, al 
front. picc. inc. in legno riproducente antico 
sigillo. Mz. perg. con punte coeva tit. a pagina al 
dorso. Esempl. in barbe assai fresco. Prima 
ediz. di questo importante studio sulla spe-
diz. a Costantinopoli e in Medio Oriente de 
1366, nel corso della quale il Conte Verde 
conquistò Gallipoli ed altre città e liberò 
l’Imperatore Giovanni II Peleologo dai bulga-
ri. € 140,00

458 (Archeologia) DAVISON J.M. Seven Italic 
To m b - G r o u p s  f r o m  N a r c e .  F i r e n z e , 
Olschki,1972. In-8 gr. Pp.102. Con 29 tav. f.t. 
Esaurito come nuovo ampie note.   € 24,00

459 (Mitologia Ill. ‘700) DECLAUSTRE A. Diziona-
rio mitologico ovvero della favola, storico, 
poetico, simbolico ecc. In cui esattamente si 
spiega l’origine degli Dei, de’ Semidei, e degli 
eroi dell’Antico Gentilesimo, i Misterj, i Dogmi, il 
Culto, i Sascrifizi, i Giuochi, le Feste, e tutto ciò, 
che appartiene alla religione de’ Gentili. Utilissi-
mo à professori della poesia, pittura, scultura, 
agli antiquari ecc. si per la spiegazione in esso 
contenuta della storia Favolosa, de monumenti 
storici, delle medaglie, e stadue, de’ quadri, e 
bassirievi; si ancora per l’accurata descrizione 
delle varie rappresentazioni, degli emblemi, e 
della maniera di vestire delle antiche divinità. 
Venezia, Valle,1793. 6 voll. In-8 picc. pp. VIII, 
240; 239;272;247;224;271. Con 122 tav. inc. in 
legno a p.pag. f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. 
Qc. fiorit. € 300,00

460 (Fiesole) DE LAIGUE L. Faesulae scènes de la 
vie étrusque d’après les monuments. Firenze, 
Pellas, s.d. In-8. Pp.73. Ampie note.   € 24,00

461 (Archeologia) DELLA SETA A. Italia antica dalla 
caverna preistorica al palazzo imperiale. Berga-
mo, IIAG,1928. In-8. Pp.522. Con 460 belle ill. 
n.t. Bella leg. edit. in tela tit. oro al dorso e piatto 
ant. con fig. Ex libris. Come nuovo.   € 40,00

462 (Lavelle) DE MARIA A. L’antropologia di Lavelle. 
Torino, Giappichelli, 1978. In-8. Pp.192. Intonso 
come nuovo.   € 18,00

463 (Hegel) DE NEGRI E. I Principi di Hegel, fram-
menti giovanili scritti del periodo Jenense pref. 
alla fenomenologia, introd. trad. e commento. 
Firenze, Nuova Italia,1949. In-8. Pp.186. Ampie 
note. Sottolineature a molte pp.   € 10,00

463(bis) DE TOCQUEVILLE A. La Democrazia in 
America a cura di G. Candeloro. Bologna, Cappel-
li,1932. 3 voll. In-8. Pp.LXVI,261;364;496. Intonsi. 
Come nuovi.   € 44,00

464 DEWEY J. Logica teoria dell’indagine. Torino, 
Einaudi,1949. In-8. Pp.700. Cop. legg. sporca.

    € 25,00
465 (Cinquecentina Basilea Froben) DIONYSIUS 

ALICARNASSENSIN A. Antiquitatum Sive 
originum Romanorum Libri X. Sigismondo 
Galenio interprete. Addidimus Undecimum ex 
versione Lapi, Chronologiam Henrici Glareani 
P.L. simula; Indicem Commonstrantem quicquid 
est Antiquitatum, ad intelligendos & alios scripto-
res perutilium. Basileae, (al fine) H. Frobenium et 
N. Episcopium, 1549. Folio. Pp.46 nn,2 
b.che,518, 2 b.che,32 nn. Bella e grande marca 
edit. al front. e al fine. Grandi capill. in xilogr. 
fig. Esempl. assai fresco in bei caratteri grandi. 
Perg. ‘700 tit. oro su tass. in pelle al dorso a 4 
nervi, con lievi abrasioni. Opera assai pregiata. 
Cfr.  Adams,D,630. Brunet,I I ,725. Bri-
tish,Suppl.16. Belliss. opera rara. € 900.00

466 (Bologna etruschi) DUHN F. VON. Bologna 
preetrusca ed etrusca, versione di L. Bianchi. 
Bologna, Poligr. Emiliano, 1915. In-8. Pp.64. 
Con note. Come nuovo. Dedica del tradutt. 
autogr.   € 24,00

467 (Fiesole archeologia ill. ‘800) DEL ROSSO G. 
Saggio di osservazioni sui monumenti dell’antica 
città di Fiesole. Firenze, Pagani, 1814. In-4. 
Pp.43. Con 3 tav. al fine pieg. f.t. inc. in rame 
da L. Camparini. Esempl. in barbe. Timbro al 
front. Varese mod. Ampie note. Rara prima ediz. 
Cfr. Lozzi,1740. Platneriana,135. Uccel-
li,3487. Bigazzi,5877. € 150,00

468 (Ed. ‘700) DENINA C. Essai sur la vie et le Règne 
de Fréderic II, roi de Prusse pour servir de 
préliminaire à l’édition de ses oeuvres posthu-
mes. Berlin, Decker, 1788. In-8. Pp.XXVI,468,2 
nn. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Esempl. non comune. 
Cfr. Holzmann-Bohatta,II,2177. Barbier,II,247. 
Henning,S,71. Hamberger-Meusel,II,S.37. 
Venturi, Settecento Riformatore,II,78. Prima 
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ediz. € 160,00
469 (Risorgimento) DURANDO C. Episodi diploma-

tici del Risorgimento italiano dal 1856 al 1863, 
estratti dalle carte del Gen. Giacomo Durando. 
Torino, Roux e Viarengo, 1901. In-8. Pp.375. 
Ritr. in antip. Timbro di appart. Mz. tela coeva tit. 
oro. piatto ant. orig. applicato. Ampie note. 
Prima ed unica ediz.   € 65,00

470 (Cinquecentina parigina) DU TILLET J. (Ve-
scovo di Meaux) Chronicon de Regibus Franco-
rum, a Pharamvndo usque ad Henricum II. 
Parisiis, Parvum ad insigne Liliji, 1548. In-8. 
Pp.168 nn. Esempl. fresco in bei caratt. corsivi 
minuti. Marca edit. al front. Leg. mod. in velluto 
tit. oro al dorso, tagli rossi. Prima ediz. Cfr. 
Index Aurel.158.171. British,4. Adams,F,850. 
Picc. tarlo al marg. sup. di 20 cc. che sfiora il 
testo. Rara opera sulle cronache dei re di 
Francia. € 330,00

471 EMERSON R.W. Saggi. Torino, Boringhieri, 
1962. In-8. Pp.438. Con 8 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 26,00

472 (Ed. ‘600) ERASMUS R. De utraq. Verborum ac 
Rerum copia lib. II Ad sermonem & stylum 
formandum utilissimi. Amstelodami, Apud IO. 
Iansonium,1655. In-12. Pp.294,18 nn. Bel front. 
interam. inc. in rame. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Esempl. in carta pesante assai 
fresco. € 200,00

473 (Solone) FERRARA G. La politica di Solone. 
Napoli, Ist. St. Storici, 1964. In-8. Pp.135. Inton-
so ampie note come nuovo.   € 24,00

474 (Machiavelli) FERRARA O. The Private corre-
spondence of Nicolo Machiavelli. Baltimore, 
Hopkins,1929. In-8. Pp.146. Con 10 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Con note. Prima ediz.   € 25,00

475 (Gramsci) FERRATA G. GALLO N. 2000 pagine 
di Gramsci: I° Nel tempo della lotta (1914-26). II° 
Lettere edite e inedite (1912-37). Milano, Sag-
giatore,1964. 2 voll. In-8. Pp.841;480. Come 
nuovi.   € 40,00

476 (Ed. ‘800) FLORO L.A. Compendio di storia 
romana volgarizzamento inedito secondo un 
codice dell’Ambrosiana pubblicato per cura del 
dott. A. Ceruti. Bologna, Romagnoli,1881. In-16. 
Pp.LXVI,228. Intonso in barbe ad ampi margini 
con note. Esempl. 146 di soli 202 stampati. 
Picc. mancanza al dorso.   € 30,00

477 (Fenomenologia) FORNI G. Il sogno finito, 
saggio sulla storicità della fenomenologia. 
Bologna, Mulino,1967. In-8. Pp.276. Come 
nuovo.   € 22,00

478 FORNI G. Il Soggetto e la storia. Bologna, Muli-
no,1972. In-8. Pp.260. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

479 (Duello ed. ‘800) FOUGIERE M. In dieci lezioni 
l’arte di non essere mai ferito né ucciso in duello 
quand’anche non si conosca la scherma e si 
abbia che fare col primo spadaccino della terra. 
Lugano,1828. In-24. Pp.XVIII,97. Mz. marocch. 

rosso coevo tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. ott. esempl. Cfr. Caldelari,1868.   € 95,00

480 (Croce) FRAENKEL A.M. Le scienze naturali 
nella filosofia di Croce, trad. di N. De Ruggiero e F. 
Selvaggi con una introd. di F. Albergamo. Bari, 
Laterza,1952. In-8. Pp.411. Come nuovo.  € 22,00

481 GALIMBERTI U. Psiche e techne. L’uomo 
nell’età della tecnica. Milano, Feltrinelli,2000. In-
8. Pp.812. Ampie note. Ex libris. Tela edit. Come 
nuovo.   € 20,00

482 (Ed. ‘800) GATTI G. Ristretto della storia dei 
principali trattati di Pace della divisione 
dell’Impero di Carlo Magno sino a quello di 
Westfalia. Roma, Bourlie,1824. 2 voll. In-8. 
Pp.152;196. In barbe perfetti esempl. Timbro di 
appart.   € 70,00

483 (Risorg. ‘800) GAVAZZI A. Il Papa e il Congres-
so dal punto di vista italiano pensieri. Firenze, 
Torelli,1860. In-16. Pp.72. Varese mod.   € 25,00

484 (Navigazione commercio Gran Bretagna Ed. 
‘700) GEE J. Considerations sur le commerce et 
la navigation de la Grande-Bretagne. Ouvrage 
trad. de l’anglois de Mr. Joshua-Gee (par J.B. De 
Secondat) sur la IVe édit. Geneve, Phili-
bert,1750. In-12. Pp.24,215. Fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Firma coeva di appart. al 
front.: «Giovanni Attilio Arnolfini» celebre 
idrologo e scritt. italiano (1733-91). Importante 
e rara opera. Cfr. Einaudi,2424: «Il nome del 
tradutt. si ricava da: Barbier,I,719,f. Qué-
rard,I I I ,299 e IX,7.  Goldsmiths,8469. 
Nuc.193.423. Sabin,26828. Kress,I,5035 
(ediz. inglese). Polak,3824. € 280,00

485 GENTILE G. Studi Vichiani Iia ediz. riveduta ed 
accresciuta. Firenze, Le Monnier,1927. In-8. 
Pp.392. Intonso come nuovo in barbe ampie 
note.   € 28,00

486 GENTILE M. Filosofia e umanesimo. Brescia, La 
Scuola,1947. In-8. Pp.208. Ott. esempl.   € 20,00

487 GINSBORG P. Famiglia Novecento vita familia-
re, rivoluzione e dittature 1900-50. Torino, 
Einaudi,2013. In-8. Pp.706. Con 135 ill. n.t. e 18 
tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 25,00
488 (Ed. ‘800) GIOJA M. Elementi di filosofia ad uso 

de’ giovanetti. Lugano, Ruggia,1834. In-8. 
Pp.494. Esempl. assai fresco in barbe. Ampie 
note. Cfr. Einaudi,I,2568. Caldelari,2125. 
Agliati,Tip.Ruggia,206. Motta,Ed.Gioja nel 
Ticino,122. Motta,Tip. Ticinesi,VIII,23. 
Quest’opera fu messa all’indice con decreto 
4 mar.1828.   € 90,00

489 (Torrentino ‘500) GIOVIO P. Elogia virorum 
bellica virtute illustrium veris imaginibus suppo-
sita, quae apud Musaeum spectantur. Floren-
tiae, L.Torrentini,1551. Folio. Pp.340,3 nn,1 
b.ca. Grande marca edit. inc. in legno al front. 
con stemma Medici. Moltiss. grandi capill. in 
xilogr. fig. e orn. Esempl. assai fresco in bei 
caratt. grandi con glosse marginali coeve a 26 
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pp. in bella e chiara grafia. Timbro di appart. al 
front. con firme cassate. Perg. ‘600 con dorso a 4 
nervi con minime mancanze ai nervi e spigoli. 
Interessanti opera che descrive la biografia 
di 143 personaggi illustri in campo militare. 
Prima rara ediz. Cfr. Olschki,Choix,10260 e 
18919: «Prima ediz. molto bella dedicata a 
«Cosimo Medici Florentinum Ducem». 
Brunet,III,584. British,304. Graesse,III,490. 
Adams,G,639. Moreni, Annali Torrenti-
no,p.181 n°33. Alden,551/23. Mortimer,213. A 
pag.161 si trova uno dei più bei capilett. del 
‘500 italiano. € 800,00

490 GIRARDI G. Marxismo e Cristianesimo, presen-
taz. del Card. F. Koenig. Assisi, Cittadella,1966. 
In-8. Pp.238.   € 15,00

491 GODARD L. SACCONI A. Les Tablettes en 
linéaire B de Thèbes. Rome, Ateneo & Bizzar-
ri,1978. In-8. Pp.112. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Tavole e iscriz.   € 18,00

492 GOETHE-SCHILLER. Carteggio a cura di A. 
Santangelo. Torino, Einaudi,1946. In-8. Pp.305. 
Parz. intonso. Ott. esempl.   € 22,00

493 (Codignola) GORI R. L’epistolario di Ernesto 
Codignola conservato nel centro di studi peda-
gogici «Ernesto e Anna Maria Codignola» di 
Firenze. Catalogo, introd. di G. Turi. Firenze, 
Nuova Italia,1987. In-4. Pp.502. Con 68 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 24,00

494 (Croce) GRAMSCI A. Il materialismo storico e la 
filosofia di Benedetto Croce. Torino, Einau-
di,1948. In-8. Pp.323.   € 22,00

495 (Machiavelli) GRAMSCI A. Note sul Machiavelli 
sulla politica e sullo stato moderno. Torino, 
Einaudi,1966. In-8. Pp.394. Ampie note.  € 22,00

496 (Risorg. ‘800) GUERRAZZI F.D. Ritratto morale 
di Leopoldo II. Livorno, S. edit.1859. In-16. 
Pp.16. Varese mod. Prima ediz.   € 19,00

497 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Legazione di 
Spagna. Pisa, Capurro,1825. In-8. Pp.208. 
(Unito) PARUTA P. Discorsi. Pp.78. Esempl. in 
barbe ad ampi margini. Varese mod. Lievi fiorit. 
Pregiata prima ediz. del Guicciardini. Cfr. 
Graesse,III,178. Razzolini-Bacchi,182: «Il 
nostro esempl. nella lezione buona». Bru-
net,II,1804. Gamba,1445: «Prima ediz. essen-
do state le lettere, che formano questa Lega-
zione, estratte dagli archivi de’ Marchesi 
Guicciardini e per la prima volta pubblicate 
dall’edit. Prof. G. Rosini». Parenti,290. Bian-
cardi-Francese,245.   € 80,00

498 (Ed. ‘800) GUIZOT M. Histoire de la révolution 
d’Angleterre depuis l’avenement de Charles Ier 
jusqu’a sa mort. Précédé d’un discours sur 
l’histoire de la révolution d’Angleterre. Paris, 
Masson,1850. 2 voll. In-8. Pp.328;596. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ampie note. Lievi 
fiorit. Ex libris principesco. Ott. esempl.   € 90,00

499 (Ed. ‘800) GUIZOT. Histoire du protectorat de 
Richard Crowell et du rétablissement des Stuart 

(1658-60). Paris, Didier,1856. 2 voll. In-8. 
Pp.515;413. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi, piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai freschi ampie note. Ex libris 
principesco. € 100,00

500 (Stati Uniti) HAMILTON A. JAY J. MADISON J. 
Il Federalista (commento alla Costituzione degli 
Stati Uniti) Raccolta di saggi scritti in difesa della 
Costituzione degli Stati Uniti d’America approva-
ta il 17 sett. 1787 dalla Convenzione federale, 
introd. di G. Ambrosini con appendice di G. Negri 
e M. D’Addio. Pisa, Nistri-Lischi,1955. In-8. 
Pp.818. Tela edit. con macchie d’umido ai piatti 
est. Sovracc.   € 27,00

501 HEGEL G.G.F. Enciclopedia delle scienze 
filosofiche in compendio. Bari, Laterza,1963. In-
8. Pp.560. Ampie note. Tela edit. Sovracc. ott. 
esempl.   € 24,00

502 HEIDEGGER M. Essere e tempo, trad. di P. 
Chiodi. Milano, Longanesi,1992. In-8. Pp.564. 
Come nuovo.   € 24,00

503 HERLIHY. La famiglia nel Medioevo. Bari, 
Laterza,1989. In-8. Pp.278. Ampie note. Come 
nuovo.   € 18,00

504 (Socrate Platone) ISNARDI PARENTE M. Il 
Pensiero politico greco dalle origini alla sofistica. 
Socrate e Platone. Torino, Utet,1969. In-8. Pp.164. 
Come nuovo ampia bibliografia. Estratto.    € 22,00

505 JANOS H. Okori keleti torténeti chrestomathia. 
Budapest, Tackonyvkiadò,1965. In-8. Pp.412. 
Tela edit. Ampie note come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 28,00

506 KIERKEGAARD S. Il Concetto dell’angoscia. La 
Malattia mortale. Firenze, Sansoni,1953. In-8. 
Pp.412. Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

507 KIERKEGAARD S. Scuola di Cristianesimo trad. 
di A. Miggiano e K. Montanari Gulbrandsen. 
Milano, Comunità,1950. In-8. Pp.313. Come 
nuovo.   € 23,00

508 (Ed.  ‘600  Funera l i  e  Anel l i  ant ich i ) 
KIRCHNANNUS J. RIGALTUS N. De Funeribus 
Romanorum, Libri quatuor. Cum appendice 
accessit et Funus Parasisticum Nicolai Rigaltii, 
Editio IV prioribus correctior. Francofurti, 
Sumpt.T.H. Hauensteinii,1672. In-12. Pp.24 
nn,22,2 b.che,489,35 nn,2 b.che. Front. in 
caratt. rossi e neri, fregi tipogr. (Unito) IDEM. 
De Anul is l iber singular ia. Francofurt i , 
Idem,1672. Pp.16 nn,184,22 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Le 2 opere in 
un vol. in piena perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Esempl. bruniti. Opera pregiata e ricerca-
ta. Cfr. Cicognara,1680 e 1681. Olschki,Cho-
ix,10557 e 17344. Brunet,29925 e 29176.

  € 250,00
509 (Ficino) KRISTELLER P.O. Il Pensiero filosofico 

di Marsilio Ficino. Firenze, Sansoni,1953. In-8. 
Pp.512. Ampie note. Come nuovo.   € 68,00

510 (Ill. ‘800) LABUTTE A. Histoire des Ducs de 
Normandie jusqu’a la mort de Guillaume le 
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conquérant, préf. par H. Martin. Paris, Furne,Jo-
uvet,1866. In-8. Pp.380. Con 12 tav. f.t. a p.pag. 
Mz. marocch. coevo tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 55,00

511 (Ed. ‘800) LAMENTO Di Fiorenza qual supplica 
la santità del Papa ad unirsi con essa lei con 
invocazione di tutte le potenze cristiane. Con la 
guerra e quando si rese con patti e convenzioni 
fatte con la santità di Nostro Signore e Maestà 
Cesarea (1529-30). Bologna, Romagnoli,1864. 
In-16. Pp.36. Ott. esempl. Copia 89 di sole 202 
stampate. Introd. di A. Cappelli.   € 45,00

512 LANDUCCI G. L’Occhio e la mente scienze e 
filosofia nell’Italia del secondo Ottocento. 
Firenze, Olschki,1987. In-8. Pp.314. Ampie note 
come nuovo. Prezzo Olschki € 53,00.   € 26,00

513 LEVI-STRAUSS C. Tristi tropici, trad. di G. 
Garufi. Milano, Saggiatore,1960. In-8. Pp.413. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

514 (Risorg. ‘800) I LIBERALI Italiani e la religione. 
Dell’aut. del discorso al popolo sulla naionalità 
dell’Italia. Firenze, Cellini,1859. In-16. pp.16. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,578.   € 17,00

515 LUALDI M. Il problema della Philia e il Liside 
platonico. Milano, Celux,1974. In-8. Pp.156. 
Ampie note come nuovo sovracc.   € 17,00

516 LUKACS G. La distruzione della ragione. Torino, 
Einaudi,1959. In-8. Pp.886. Tela edit.   € 30,00

517 LUKACS G. Filosofia dell’arte (1912-14). 
Estetica di Heidelberg primi scrittori sull’estetica 
(1912-18) nota di G. Markus. Prefaz. di T. Perlini. 
Mi lano, Sugarco,1974-74. 2 vol l .  In-8. 
Pp.364;362. Come nuovi.   € 38,00

518 (Destino) MAGRIS A. L’Idea di destino nel 
pensiero antico vol. I° Dalle origini al V sec. a.C. 
Vol. II° da Platone a S. Agostino. Udine, Del 
Bianco,1984-85. 2 voll. In-8. pp.940. Ampie note 
come nuovi. Non comune.   € 65,00

519 (Ed. ‘800 Ricotti) MANNO A. Ricordi di Ercole 
Ricotti. Torino, Roux e Favale,1886. In-8. Pp.434. 
Tela mod. tit. oro. Ampie note. Ritr. in antip. Con 
bibliografia de noto storico piemontese, ed 
un’appendice epistolare.   € 48,00

520 MARX-ENGELS. La Corrispondenza di Marx e 
Engels con italiani 1848-95 a cura di G. Del Bo. 
Milano, Feltrinelli,1964. In-8. Pp.678. Ampie 
note. Cart. edit. Sovracc. con strappetti. 529 
lettere di cui 309 inedite.   € 50,00

521 (Heideggen) MASCOLO D. Bassezza e profon-
dità. Saggio su Heidegger. Roma, Ed. Riuni-
ti,1993. In-8. Pp.158. Come nuovo.   € 16,00

522 (Schelling) MASSOLO A. Il primo Schelling. 
Firenze, Sansoni,1953. In-8. Pp.182. Ampie 
note come nuovo.   € 23,00

523 (Sicilia Ed. ‘600) MATTEI P. Historie delle 
prosperità infelici di Elio Seiano, e d’una Femina 
di Cattanea gran Siniscalca di Napoli, trad. dal 
franc. dal Gelato Academico Humorista. Venetia, 
Santo Grillo,1620. In-4. Pp.8 nn, (di cui 2 
b.che).152,4 nn,58. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva con picc. mancanza al 

dorso. Esempl. assai fresco. Timbro di appart. 
Pregiata ediz. Cfr. Piantanida,456. Michel & 
Michel,V,151. Mira,II,55 cita ediz. posteriore. 
Assai raro. STC,XVII sec.II,558. Prima ediz. 
italiana. € 220,00

524 MATTEOTTI G. Lettere a Velia a cura di S. 
Caretti. Pisa, Nistri-Lischi,1986. In-8. Pp.462. 
Ampie note. Come nuovo.   € 23,00

525 MAUGRAS G. La Cour de Lunéville au XVIIIe 
siècle. Les marques de boufflers et du chatelet 
Voltaire, Devau, Saint-Lambert, etc. Paris, Plon-
Nourrit,1906. In-8. pp.483. Con 1 tav. in antip. 
Mz. pelle con punte mod. Tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz.   € 40,00

526 MAZZINI G. Pensieri raccolti e ordinati a cura di 
M. Ciliberti. Siena, Poligrafica,1948. In-8. 
Pp.574. Con note come nuovo.   € 25,00

527 MENGOZZI G. La Città italiana nell’altro Medioe-
vo il periodo Longobaro-Franco appendice il 
comune rurale del territorio Lombardo-Tosco, II° 
ediz. rived. per cura di A. Solmi. Firenze, Nuova 
Italia,1931. In-8. Pp.408. Tela edit. Ott. esempl. 
Copia 110 di sole 1000 stampate. Ampie note.

    € 26,00
528 (Casanova) MEUCCI C. Casanova finanziere 

avventure di denaro e d’amore. Milano, Monda-
dori,1932. In-8. Pp.322. Con 17 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Custodia edit. Come nuovo.   € 24,00

529 (Epistolari Ed. ‘800) MIRABEAU DE. COMTE 
DE LA MARCK. Correspondance entre le 
Compte De Mirabeau et le Compte De La Marck 
pendant les années1789, 1790 et 1791, recuéil-
lie, mise en ordre et publiée par M.Ad. de Baco-
urt. Bruxelles, Meline Cans,1851. 2 voll. In-16. 
Pp.431;450. Tela coeva tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Ex libris. Qc. sottolineatura. Piatto ant. del 
II° vol. staccato.   € 60,00

530 MORO T. Il dialogo del confronto nelle tribolazio-
ni trad. e note di A. Castelli. Roma, Sta-
dium,1970. In-8. Pp.385. Con ritr. f.t. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

531 (Corsica rara ediz. ‘700) NATALI G.M. Disin-
ganno intorno alla guerra di Corsica scoperto da 
Curzio Tulliano corso, ad un suo amico dimoran-
te nell’isola. Colonia, s.edit.1736. In-8 picc. 
Pp.95. Front. restaurato per un terzo nella parte 
inf. b.ca. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ex libris in rame. Fiorit. Raris-
sima ediz. € 400,00

532 (Archeologia) NAUMANN R. (Deutsches 
Arcaologisches Institut) Architektur Kleinasiens 
von ihren Anfangen bis zum Ende der hethiti-
schen Zeit. Tubingen Wasmuth,1971. In-8. 
Pp.522. Con 616 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Con note. Bell’opera. Custodia edit.

    € 25,00
533 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Storia della Casa di 

Svebia in Italia pubblicata per cura di C. Gargiolli 
con proemio, dissertazioni, varianti, note, 
documenti e sommari. Milano, Guigoni,1873. In-
8. Pp.CCCLXXV,736. Mz. pelle coeva tit. oro al 
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dorso. Piatti marmorizz. € 100,00
534 NITTI F. Meditazioni dell’esilio. Napoli, Scientifi-

che, 1947. In-8. Pp.458. Timbro di bibl. annulla-
to.   € 23,00

535 (Hegel) OLDRINI G. Gli hegeliani di Napoli 
Augusto Vera e la corrente ortodossa. Milano, 
Feltrinelli,1964. In-8. Pp.299. Ampie note. Come 
nuovo.   € 24,00

536 (Cinquecentina militaria Giolito) ONOSA-
NDRO Platonico dell’Ottimo capitano generale, 
et del suo ufficio, trad. di greco in lingua volgare 
italiana per M. Fabio Cotta. Vinegia, Gabriel 
Giolito De’ Ferrari,1548. In-8 picc. pp.12 nn,92. 
Marca edit. al front. e grande al fine. Firme di 
appart. coeve al front. ed al fine. Fregi tipogr. 
Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco in bei 
caratt. corsivi. Cartoncino ‘700 tit. mss. al dorso. 
Pregiata II° ediz. Cfr. Adams,O,189. Manca al 
British. Graesse,V,24. Bongi,I,206. Rifilato.

  € 320,00
537 PANNIKAR R. Il Ritmo dell’essere le gifford 

lectures. Milano, Joca Book,2012. In-8. Pp.560. 
Ampie note come nuovo tela edit. Sovracc.  € 25,00

538 (Croce) PARENTE A. Croce per lumi sparsi. 
Problemi e ricordi. Firenze, Nuova Italia,1975. 
In-8. Pp.580. Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

539 (Ed. ‘800) PASSAGLIA C. Il Pontefice ed il 
Principe ossia la teologia, la filosofia e la politica 
messe d’accordo in ordine al principato civile del 
Papa dialoghi. S.l.n.edit.1860. In-8. Pp.161. Ott. 
esempl. in barbe. Libro scritto contro il testo 
intitolato «Il Papa e il Congresso» e aperta-
mente favorevole alla causa del pontefice. 
Cfr. Marchetti,6744. Non comune.   € 60,00

540 (Socialismo) PERTICONE G. Storia del Sociali-
smo nuova ediz. Roma, Leonardo,1946. In-8. 
Pp.636. Come nuovo.   € 22,00

541 PERUZZI E. Aspetti culturali del Lazio primitivo. 
Firenze, Olschki,1978. In-8. Pp.197. Ampie note. 
Con 9 ill. f.t. Come nuovo.   € 22,00

542 (Austria Ed. ‘600) PHOSPHORUS A. (Pseud. 
Kirchmaier G.G.) De Gente Austriaca Libri Tres 
in quibus Gentis illius prima origo, magnitudo, 
imperium, ac virtus asseritur, et probatur. His 
praemittitur Methodus legnedi historias: & 
adjcitur. Appendix de nobilitate, ac officio 
Curialium. Lovanii, Apud Haeredes Coeneste-
nii,1665. In-12. Pp.48 nn,576. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. 
Esempl. fresco. Cfr. Passigli,III,404. € 250,00

543 (Velletri ed. ‘700) PIAZZA G. Descrizione della 
Minerva Veliterna. Velletri,1797. In-4. Pp.12. 
Ampie note. Cartoncino mod. Cfr. Cicogna-
ra,3540.   € 65,00

544 (Ill. ‘800) PRESCOTT H. Storia del regno di 
Ferdinando e Isabella sovrani cattolici di Spagna 
recata per la prima volta in italiano da Ascanio 
Tempestini. Firenze, Batelli,1847-48. 3 voll. In-8. 
Pp.382;475;488. Con 3 ritr. inc. in rame da 
Migliavacca (Isabella e Ferdinando di Spa-
gna, Cristoforo Colombo), e carta della 

Spagna pieg. f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ampie 
note. Esempl. freschi. € 130,00

545 (Ed. ‘600) PRIDEAUX M. An Easy and Compen-
dious Introduction for Reading alla sorts of 
histories. Contrived in a more facile way then 
heretofore has been published; Out of the 
papers of Mathias P.to which is added a Synop-
sis of Councels by J. Prideaux. Oxford, Lin-
hfield,1682. In-8. Pp.8 nn,392,40 nn;57,3 nn. 
Antip. con tit. longitudinale. Leg. mod. in mz. 
perg. antica con punte piatti marmorizz. Cfr. 
Wing,P3445. McAlpin,III,639. € 190,00

546 (Ed. ‘700) PUFENDORF S. De Officio Hominis, 
et Civis Secundum legen naturalem Libri duo 
cum Johannis Barbeyracii Notis, & Examine 
Censurae Leibnitianae. In calce Operis subiun-
ctae Ex Gallico in Latinum sermonem transulit 
Seb. Masson Editio Va emendata, et locupletata 
a Christoph.Frid.Ayrmanno. Francofurti & 
Lipsiae, H.L. Broenneri,1758. In-8. Pp.XL,361 
(ma 371). Front. in caratt. rossi e neri. Marca edit. 
inc. in rame al front. Fregi tipogr. Firma cassata al 
front. Esempl. in barbe ampie note. Cart. coevo tit. 
mss. al dorso. Non comune ediz. Cfr. Graes-
se,V,504. Allent. allo spig. ant. € 180,00

547 PUPI A. Le obiezioni all’ «Aenesidemus». Mila-
no, Vita e pensiero,1970. In-8. Pp.173. Ampie 
note.   € 20,00

548 (Corsica Paoli) RAVENNA L. Pasquale Paoli 
con prefaz. di N. Rodolico. Firenze, Le Mon-
nier,1927. In-8. Pp.202. Con 2 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo ampie note.   € 24,00

549 (Ossuna ‘800) RE C. Le Tavole di Ossuna. 
Roma, Salviucci,1874. In-8. Pp.60. Intonso. 
Trattasi di tre tavole bronzee contenenti gran 
parte dello Statuto comunale (Lex Civitatis) 
della colonia di Giulia Genetiva. Ampie note. 
Dorso abraso.   € 30,00

550 (Satira murale risorgimento) RE L. La Satira 
patriottica nelle scritte murali del Risorgimento. 
Frizzi, arguzie, motti e botte. Brescia, Vannini,1933. 
In-8. Pp.240. Con 23 tav. f.t. con fig. e caricature 
dell’epoca. Cop. ill. Ott. esempl.   € 39,00

551 (Heidegger) REGINA U. Servire l’essere con 
Heidegger. Brescia, Morcelliana,1995. In-8. 
Pp.451. Come nuovo.   € 23,00

552 (Ed. ‘800) RENAN E. Drames philosophiques. 
Paris, Calman-Levy, s.d. In-8. Pp.573. Mz. perg. 
con punte. Ott. esempl.   € 30,00

553 (Spinoza) RENSI G. Spinoza. Milano, Bocca, 
s.d. In-8. Pp.202. Intonso. Come nuovo.  € 18,00

554 (Risorg. ‘800) RICORDO ai Toscani 300 vittime 
toscane nell’I e R. Casa Austro-Lorenese. 
Firenze, Torelli,1859. In-16. Pp.XV,48. Varese 
mod. Cfr. Uccelli,679.   € 24,00

555 (Ed. ‘700) RISPOSTA  preliminare contra la così 
detta deduzione fondamentale della ereditaria 
Successione, e delle altre pretensioni, che ha la 
serenissima Elettorale Casa di Baviera nei 
Regni, e negli Stati posseduti dalla gloriosa 
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memoria di Ferdinando Primo. Vienna,1741. In-
4. Pp.12 nn,160 (mal numerate). Varese mod. 
Esempl. assai fresco. Perfetto.   € 90,00

556 (Monum. Secolcrali) RITTI T. Immagini onoma-
stiche sui monumenti sepolcrali di età imperiale. 
Roma, Lincei,1977. In-8. Pp.144. Con 15 tav. f.t. 
al fine. Intonso ampie note come nuovo.  € 20,00

557 (America Ill. ‘800) ROBERTSON G. Storia 
dell’America, recata in italiano da A.P. Milano, 
Bettoni,1821. 3 voll. In-8. Pp.398;431;372. Con 
4 belle carte geogr. pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Esempl. in barbe assai fresco.

  € 140,00
558 (Napoli) RODNEY MUNDY G. La fine delle due 

Sicilie e la Marina Britannica. Diario di un ammi-
raglio 1859-61. Napoli, Berisio,1966. In-8. 
Pp.363. Con 10 tav. f.t. Intonso come nuovo. 
Sovracc.   € 30,00

559 (Ed. ‘800) ROMAGNOSI G.D. Dottr ina 
dell’umanità. Prato, Guasti,1839. In-8. Pp.390. 
In barbe. Come nuovo.   € 68,00

560 (Ed. ‘800) ROQUELAURE G.J.B. The secret 
memoirs of the Duc de Roquelaure written by 
himself now for the first time completely transla-
ted into english. London, (L. Smithers) Privately 
Printed,1896. 4 voll. In-8. Pp.395;388;385;381. 
Cart. edit. tit. e fregi oro. Esempl. in barbe. Ediz. 
di soli 1000 esempl. Ex libris.   € 80,00

561 (Iscrizioni vascolari) SACCONI A. Corpus delle 
istrizioni vascolari in lineare B con prefaz. di G. 
Pugliese Carratelli. Roma, Ateneo,1974. In-8 gr. 
Pp.256. Con 69 tav. f.t. con oltre 150 ill. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

562 (Risorg. ‘800) SANCASCIANI C. La Questione 
italiana e il clero osservazioni. Siena, Moschi-
ni,1859. In-16. Pp.44. Varese mod. Cfr. Uccel-
li,809.   € 20,00

563 (Araldica Ed. ‘600) SANSOVINO F. Della 
Origine et de fatti delle famiglie illlustri d’Italia nel 
quale, oltre alla particolar cognitione, così de 
principij, come anco delle dipendenze, et paren-
tele di esse case nobili, si veggano per lo spatio 
di più di mille anni, quasi tutte le guerre et fatti 
notabili, successi in Italia, et fuori, fino a tempi 
nostri. Con i nomi de i più famosi capitani e 
generali che siano stati, così antichi, come 
moderni. Vinegia, Salicato,1609. In-4. Pp.12 
nn,810,2 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Bei caratt. corsivi. Piena perg. molle coeva tit. 
mss. al dorso. Con lievi mancanze. Esempl. 
assai fresco timbro di appart. picc. mancanza al 
marg. inf. b.co del front. Rara II° ediz. (la prima è 
del 1582, cambiato il solo front.), di questa 
opera fondamentale di argomento araldico. 
Cfr. Graesse,IV,267. Olschki,Choix,771. 
Spret i ,3641 .  Colanar i ,1804 .  Michel -
Michel,VII,81. BMC,XVII sec.818. € 450,00

564 (Hume) SANTUCCI A. Sistema e ricerca in 
David Hume. Bari, Laterza,1969. In-8. Pp.294. 
Ampie note sovracc. Come nuovo.   € 22,00

565 SCHELLING F.W.J. Lezioni monachesi sulla 

storia della filosofia moderna ed esposizione 
dell’empirismo filosofico. Firenze, Sansoni,1950. 
In-8. Pp.329. Ampie note a cura di G. Durante. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 26,00

566 SCHOPENHAUER A. Il Mondo come volontà e 
rappresentazione, Vol. I e II contenente i supple-
menti ai quattro libri del primo vol. trad. di P. Savi-
Lopez e G. De Lorenzo. Bari, Laterza,1928-30. 2 
voll. In-8. Pp.696;791. Piena pelle tit. oro e fregi 
ai dorsi a 4 nervi. Conserv. le cop. orig.   € 70,00

567 SEBAG L. Mitologia e realtà sociale introd. di M. 
Solimini. Bari, Dedalo,1979. In-8. Pp.328. Come 
nuovo.   € 16,00

568 (Ed. ‘800) LA SECONDA SPAGNA e l’Aquisto di 
Ponente ai tempi di Carlo Magno. Testi di lingua 
inedi t i  de l  sec.  XI I I  t ra t t i  da un Mss. 
dell’Ambrosiana per A. Ceruti. Bologna, Roma-
gnoli,1871. In-16. Pp.XCII,271. Come nuovo. 
Con 1 facsimile in antip. Ampie note. Esempl. 
80 di soli 202 stampati.   € 68,00

569 (Ed. ‘800) LA SECONDA E TERZA Guerra 
Punica testi di lingua inediti tratto da un codice 
dell’Ambrosiana per Antonio Ceruti dottore della 
medesima. Bologna, Romagnosi,1875. In-16. 
Pp.156. Ott. esempl. in barbe. Esempl. 79 di 
202. Ottimo.   € 35,00

570 (Economia Ed. ‘800) SISMONDI DE S. Studi 
intorno all’economia politica. Capolago, Elveti-
ca,1839-40. 2 voll. In-8. Pp.366;366. Freschiss. 
mz. perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Perfetti. Rara prima ediz. italiana. Cfr. 
Caddeo,457. Motta, Tip.Ticinesi,XI,119. 
B e r n a r c o n i ,  L e  A s s o c i a z i o n i , 1 5 4 . 
Kress,1048.  Manca a l l ’E inaudi  e  a l 
Goldsmith. Caldari,4833. € 160,00

571 SPINOZA B. Breve trattato su Dio, l’uomo e la 
sua felicità. Firenze, Sansoni,1953. In-8. 
Pp.178. Cart. edit. Sovracc. Ampie note. Ott. 
esempl.   € 20,00

572 SPIR A. Saggi di filosofia critica introd. di P. 
Martinetti. Milano, Lib. Ed. Milanese,1913. In-8. 
Pp.200. Come nuovo.   € 25,00

573 STIRNER M. L’Unico trad. e introd. di E. Zoccoli. 
Milano,Bocca,1944. In-8. Pp.296.   € 28,00

574 (Polonia Ed. ‘800) STRASZEWICZ G. I polacchi 
della rivoluzione del 29 novembre 1830 ossia 
biografia dei personaggi che hanno figurato 
nell’ultima guerra dell’indipendenza polacca. 
Capolago, Elvetica,1833-34. 2 voll. In-8. 
Pp.546;357 (mal numerate). Esempl. in barbe 
marginoso con fiorit. Opera non comune. 
Prima ediz. italiana. Cfr. Tamborra,111. Calde-
lari,5137 nota. € 120,00

575 (Ed. ‘500 Veneta) TACITO C. Gli annali de’ fatti, e 
guerre de’ romani così civili, come esterne; 
seguite dalla morte di Cesare Augusto, per fino 
all’Impero di Vespasiano: dove con bellissimo 
ordine si vede il misero stato, nel quale si trovò 
Roma, e tutto l’Impero Romano, nella mutazione 
di sette Imperadori, cioè Tiberio, Claudio, Nero-
ne, Galba, Otone, Vitellio e Vespasiano, et dove 
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con molte cagioni d’altre guerre, si tocca quella 
della guerra Giudaica. Da Giorgio Dati fiorentino 
nuovamente tradotti di Latino in lingua Toscana. 
Venetia, Alberti,1598. In-4. Pp.20 nn,602,1 nn. 
Marca edit. al front. e grande a p.pag. al fine 
diversa. Fregi tipogr. Caratt. corsivi. Esempl. 
assai fresco ad eccez. di 4 quaderni un pò 
arrossati. Piena perg. molle coeva con spig. ant. 
in parte lacerato. Cfr. Graesse,VII,18. Bri-
tish,654. Manca all’Adams. € 300,00

576 (Ed. ‘800) TEMPLE-LEADER J. MARCOTTI G. 
SCOTT L. Sir John Hawkwood (l’acuto) story of 
a condottiere translated from the italian. Floren-
ce, Barbera,1888. In-8. Pp.370. Con 3 tav. f.t. 
Intonso. Ampie note. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Perfetto.   € 80,00

577 (Ed. ‘800) TESTA A. Della filosofia della mente 
discorsi. Piacenza, Maino,1836. In-8. Pp.196. 
(Unito) ROSMINI SERBATI A. Il Nuovo saggio 
sull’origine delle idee esaminato dall’Abbate A. 
Testa. Piacenza,Idem,1837. Pp.156. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi.   € 70,00

578 (Nazismo) TETENS T.H. La nuova Germania e i 
vecchi nazisti, prefaz. di S. Segre. Roma, Ed. 
Riuniti,1963. In-8. Pp.278. Tela edit. Come 
nuovo. Ampie note.   € 21,00

579 (Militaria Ill. ‘800) TISSOT V. Aventures de 
Corps De Garde scènes de la vie militaire en 
Prusse d’après Hacklaender. Paris, Dentu,1887. 
In-8. Pp.570. Con centinaia di inc. in legno n.t. 
Varese mod. Conserv. le cop. orig. In barbe 
intonso.   € 32,00

580 (Risorg. ‘800) LA TOSCANA e i suoi Granduchi 
austriaci della casa di Lorena. Firenze, Cammel-
li,1859. In-16. Pp.79. Varese mod.   € 25,00

581 (Etruschi) TOSCANELLI N. La malaria 
nell’antichità e la fine degli Etruschi con prefaz. 
del Prof. G. Sanarelli. Milano, Hoepli,1927. In-8. 
Pp.257. Ampie note. Non comune.   € 50,00

582 (Turchi Ed. ‘700) TOTT F. DE. Mémoires sur les 
Turcs et les tartares. Amsterdam,1785. 4 voll. in un 
tomo. In-8. Pp.4 nn,XX,136;4 nn,136;4 nn,138;2 
nn,106. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi 
con picc. mancanze. Sguardie e tagli marmorizz. 
Ampie note. Prima ediz. di questa importante 
opera preziosa per la conoscenza dell’Impero 
Turco. Cfr. Blackmer,1667. Brunet,V,901. 
Cox,I,234. Olschki,Choix,1434: «Le Baron De 
Tott, qui était pendant beaucoup de temps au 
service de la Porte état le plus propre à donner 
une description authenthique de la Tourquie et 
de ses habitants». Chadenat,994. Quérard, 
IX,506. Atabey,1227. Hage Chahine,4822.

  € 240,00
583 (Resistenza) VIAZZI L. La Resistenza dei 

militari italiani all’esterno: Jugoslavia, Montene-
gro, Sangiaccato, Bocche di Cattaro. Roma, Riv. 
Militare,1994. In-8. Pp.810. Con ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

    € 26,00

584 (Russia Ed. ‘700) VOLTAIRE F.M.A. Histoire de 
l’Empire de Russie sous Pierre le Grand. S.l.ne 
edit.1765. 2 voll. In-8. Pp.292;283. Con 2 meda-
glioni inc. in rame in antip. f.t. inc. in legno ai 
front. 69 testatine e finalini inc. in legno con 1 
inc. in legno n.t. a intera pag. Esempl. in barbe 
assai freschi. Cart. coevo tit. mss. ai dorsi in parte 
mutilo a II° vol. Cfr. Barbier,II,682.  € 200,00

585 (Giudaica ‘700) ZORN P. Historia Fisci Judaici 
sub imperio veterum romanorum qua periodi 
designantur sceptri judaeorum ablati. Inseritur 
commentarius in nummum thesauri regii prussici 
de Calumnia Fisci Judaici per nervam coccejum 
imperatorem romanum sublata. Altonaviae et 
Flensgurgi, Korte,1734. In-8. Pp.16 nn,584,6 nn. 
Con 1 tav. a sogg. numismatico inc. in rame in 
antip. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ampie note assai dotte. Liev. brunito. 
Pregiata e ricercata ediz. Cfr. Furst,III,555. 
Freiman S.223. Lipsius Leitzemann,s.447. 
Fregi tipogr. Ott. esempl. Prima ediz. € 230,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - STORIA 
DELLE RELIGIONI

586 AGOSTINO S. Matrimonio e verginità: la dignità 
del matrimonio, la santa verginità, la dignità dello 
stato vedovile, i connubi adulterini, la consisten-
za, le nozze e la concupiscenza, introd. gener. di  
A. Trapé introd. traduz. e note di M. Palmieri, V. 
Tarulli, N. Cipriani, indici a cura di F. Monteverde. 
Roma, Città nuova,1978. In-8. Pp.CVI,514. Con 
tav. a col. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. a secco. 
Custodia. Come nuovo. Importante ediz. € 40,00

587 AA.VV. L’anima dell’uomo trattati sull’anima dal 
V al IX secolo, introd. trad. e note di I. Tolomio. 
Milano, Rusconi,1979. In-8. Pp.378. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

588(Testi di Lingua Agiografia ‘800 Firenze) 
AA.VV. Leggende di alcuni Santi e Beati venerati 
in S. Maria degli Angeli di Firenze testo del buon 
secolo parte I° e II°. Bologna, Romagnoli,1864. 2 
tomi in un vol. In-16. Pp.158;183. Mz. marocch. 
blu con punte tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 
nervi, piatti marmorizz. Esempl. perfetto. Ediz. 
di 202 esempl. Frullone Crusca al front. S. 
Eugenia, S. Ambrogio Traversari, Beato Silve-
stro, etc. Ampie note.   € 70,00

589 AA.VV. La liturgia, i sacramenti teologia e storia 
della celebrazione. Casale, Marietti,1986. In-8. 
Pp.423. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 
Scritti di Nocent, Scicolone, Brovelli, Chupungco 
a cura del Pont. Ist. Liturg. S. Anselmo.   € 20,00

590 (Manoscritti ‘600) BONAL F. Il Cristiano 
d’oggidì diviso in quattro parti: la prima 
dell’origine del Cristianesimo. La II della vocazio-
ne di tutti alla salute de’ cristiani. La III della purità 
primitiva del Cristianesimo. La IV della rilassa-
zione de’ cristiani d’oggidì composto dal P.P. 
Francesco B. dell’osservansa di San Francesco 
trad. dal francese in italiano da F. Gio. Agostino 
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Oldoini della Spezia cappuccino (Gesuita). 
L’anno MDCXIV. In-Folio. Pp.12 nn,729. Belliss. 
esempl. in chiarissima grafia con molte correz. 
ed aggiunte. Esempl. in bella carta pesante. Bel 
front. con cornice intrecciata da grappoli d’uva 
disegnati a china. Front. in caratt. rossi e neri. 
Bella leg. mod. in mz. pelle con punte dorso a 5 
nervi. € 250,00

591 BONAVENTURA S. Vita di S. Francesco a cura 
di G. Battelli con ill. di Attilio Razzolini. S. Cascia-
no, Soc. Ed. Toscana,1926. In-16. Pp.256. 
Molte ill. n.t. Mz. perg. coeva tit. a china al dorso 
a 4 nervi. Ott. esempl.   € 23,00

592 (Chiese Basiliche Ill. ‘800) BOURASSE J.J. 
Les plus belles eglises du monde notice histori-
ques et archéologiques sur les temples les 
plus célèbres de la chrétienté. Illustrations 
d’après K. Girardet. Tours, Mame,1867. In-8. 
Pp.584. Con 32 tav. inc. in legno a p.pag. 
n.t. 3 inc. n.t. e 32 capill. ill. Mz. marocch. 
bordeaux coevo tit. e decoraz. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Tagli oro. Ott. esempl. 
Cfr. Vicaire, I,901.                                 € 70,00

593 (Ed. ‘800 Concordane) BROWN J.A. Concor-
dance to the Holy scriptures of the Old and new 
Testament. London, Marshall,1824. In-16. 
Pp.222. (Unito) An Abridgment of the porteusian 
index or family guide to the Holy Bible. London, 
Porteusian Bibe Soc.1821. Pp.54. (Unito) Index to 
the Bible in which the various subjects which occur 
in the scriptures are alphabetically arranged. 
London, Wilson,1818. Pp.67. Piena pelle coeva 
con impress. a secco al dorso e per cornice ai 
piatti. Tagli oro. In caratt. minuti.   € 45,00

594 (Ed. ‘700 scopieto) CAMPADELLI G.B. Discor-
si sacri morali adattati alla capacità d’ogni 
genere di persona sopra le domeniche 
dell’anno. Venezia, Recurti,1757. In-4. Pp.8 
nn,566. 10 nn (mancano 4 pp. di indice). Testo a 
2 col. Mz. perg. ‘800 tit. mss. al dorso.   € 35,00

595 (Ed. ‘800) CAPITOLI Delle monache di Pontetet-
to presso Lucca. Scrittura inedita del secolo XIII. 
Bologna, Romagnoli,1863. In-16. Pp.46. Inton-
so. Esempl. 69 di soli 202 stampati. Come 
nuovo. In barbe.   € 30,00

596 (Roma Pagana ed. ‘800) CAPRI G. Delle cause 
della grandezza di Roma pagana e delle loro 
relazioni con la chiesa cattolica, II° ediz. ital. 
corretta ed accresciuta. Siena, Bernardi-
no,1887. In-8. Pp.492. Con note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 40,00

597 (Simboli) CHAMPEAUX G. STERCKX S. I 
simboli del medioevo, fotogr. di Zodiaque. 
Milano, Jaca Book,1981. In-8. Pp.492. Con 172 
fotogr. e 209 fig. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.   € 40,00

598 (Esoterismo India) CHATTERJI J.C. La philo-
sophie esotérique de l’Inde. Paris, Théosophi-
ques,1917. In-16. Pp.130. Come nuovo. € 20,00

599 CONZELMANN H. Teologia del nuovo Testa-
mento, ediz. italiana a cura di R. Penna. Brescia, 

Paideia,1972. In-8. Pp.470. Come nuovo. Ampie 
note.   € 24,00

600 (Francescana) COSMO U. Con Madonna 
Povertà studi francescani. Bari, Laterza,1940. 
In-8. Pp.306. Ampie note. Come nuovo. Intonso.

  € 20,00
601 (Ed. ‘800 Bonifacio VII) CRISOSTOMO 

FERRUCCI L. Investigazioni storico-critiche su 
la persona ed il Pontificato di Bonifacio VII 
figliuolo di Ferruccio romano. Lugo, Melan-
dri,1856. In-8. Pp.108. Esempl. freschiss. Come 
nuovo.   € 25,00

602 (Ed. ‘800) DELANNE G. L’Evolution animique 
essais de psychologir physiologique fuivant le 
spiritisme. Paris, Chamuel,1897. In-16. Pp.372. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Caillet,2899: Force vitale, 
Perisprit, Force nerveuse psychique, Amour 
conjugal, l’inconscient psychique, Somnam-
bulisme provoqué, l’obsession et la folie, etc.» 
Dorbon-Ainé,1116. Prima ediz.   € 45,00

603 DIONIGI AREOPAGITA. Tutte le opere gerar-
chia celeste, gerarchia ecclesiastica, nomi divini, 
teologia mistica, lettere trad. di P. Scazzoso, 
introd. prefaz. parafrasi, note e indici di E. Bellini. 
Milano, Rusconi,1999. In-8. Pp.493. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

604 (Ed. ‘500 Parigina) DOC J. Domenicae Passio-
nis explicatio. Eiusdem resurrectionis dominicae 
Enarratio, ad cuius finem, D. Virginis, duodecim-
que Apostolorum obitus breviter describitur. 
Parisiis, Perier in vico Bellouaco sub Bellerop-
honte,1560. In-4. Pp.20 nn,600;378. Marca edit. 
al front. Capill. in xilogr. orn. e fig. Mz. pelle 
mod. martellata tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. fresco in bei caratt. 
grandi. Timbri di appart. al front. Prima ediz. Cfr. 
Adams,D,709. Manca al British. Bell’esempl. 
di questa opera non comune. Le ultime 378 
pp. riguardano «Omelie seu enarrationes 
super Evangelia Dominicalia à festo Trinitatis 
usque ad adventum». € 320,00

605 (Ed. ‘800) EPHRAEM SYRUS. Due sermoni e la 
laudazione, volgarizzamento del buon secolo 
non mai fin qui stampato pubblicato per cura di A. 
Neri. Bologna, Romagnoli,1867. In-16. Pp.72. 
Ott. esempl. Copia 35 di sole 202 stampate.

  € 28,00
606 (Ed. ‘800 volgarizz.) EPISTOLA Di S. Girolamo 

ad Eustachio volgarizz. antico secondo la 
lezione di un codice della Biblioteca Municipale 
di Genova. Bologna, Romagnoli,1869. In-16. 
Pp.214. Ampie note ad ampi margini. Esempl. 
56 di 202 stampati.   € 40,00

607 (Ed. ‘800) LA EPISTOLA di San Jacopo di 
capitoli terzo e quattro del Vangelo di San Gio-
vanni volgarizzamenti inediti a cura di G. Turrini. 
Bologna, Romagnoli,1863. In-16. Pp.44. In 
barbe ad ampi margini. Come nuovo. Esempl. 
105 di soli 202 stampati.   € 26,00

608 (Ed. ‘800) FERRUCCI R. Alcuni scritti pubblicati 
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per cura di Caterina Ferrucci sua madre. Firen-
ze, Barbera,1858. In-16. Pp.310. Ampie note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.   € 23,00

609 GIOVANNI CRISOSTOMO S. Commento al 
Vangelo di San Matteo, trad. R. Minuti e F. Monti. 
Roma, Città Nuova,1966-67. 3 voll. In-8. 
Pp.393;428;382. Come nuovi.   € 50,00

610 (Ed. ‘500 Lovanio) JANSENIUS C. Commenta-
rii in Ecclesiasticum In quibus hoc agitur, ut 
quamplurimis locis suae integritati restitutis, vera 
lectio retineatur, & vt collatione fascta cum 
originalibus Graecis, Sententiarum sensus 
habeatut qui illis consentiat, aut quamproximè 
accedat. Accessit in eiusdem Corn. Iansenij 
Commentarios in Psalmos, Proverbia, et Eccle-
siaticum, copiosissimus rerum verborum index. 
Lovanii, Zangrium Tiletanum sub Fonte,1550. In-
4. Pp.8 nn,692,24 nn. Marca edit. al front. 
Capill. fig. Mz. perg. ‘700 piatti marmorizz. tit. a 
china al dorso. Esempl. assai fresco. Ex libris. 
Solo le prime 3 cc. con alone centrale d’olio. 
Cfr.B.T.1584. Adams,J,84. Curiosi i capolette-
ra abitati da vari animali. € 430,00

611 LAGRANGE M.J. Quelques remarques sur 
l’Orpheus de M. Salomon Reinach. Paris, 
Gabalda,1910. In-16. Pp.82. Ampie note. Come 
nuovo.   € 18,00

612 (Ed. ‘800) LAURENT F. Histoire du Droit des 
Gens et des relations internationalles. I° 
vol.:L’Orient. Paris, Durand,1881. In-8. Pp.563. 
Ampie note. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz.   € 29,00

613 (Leg. alle armi ‘600) LE TOURNEUX N. De la 
meilleure maniere d’Entendre la Sainte Messe. 
Paris, Roulland et Jousset,1680. In-12. Pp.10 
nn,308,4 nn. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti con al centro stemma alle 
armi in oro di M.lle Thévenot. Cfr. Olivier,p.254. 
Barbier,III,109 d. L’aut. celebre predicatore 
giansenista. Inc. simbolica al front. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco in bei caratt. Tagli 
marmorizz. Prima ediz. Cfr. Passigli,III,662.

  € 160,00
614 (Esoterismo) LEVI E. Il libro degli Splendori. 

Opera martinistica contenente i Sole, la Gloria, la 
Stella. Roma, Atanor,1972. In-8. Pp.226. Ott. 
esempl.   € 20,00

615 (Ed. ‘800) IL LIBRO Della Vita Contemplativa 
saggio di un volgarizzamento del secolo XIV 
messo per la prima volta in luce. Bologna, 
Romagnoli,1862. In-16. Pp.35. Come nuovo. 
Esempl. 93 di soli 202 stampati.   € 20,00

616 (Ed. ‘800) IL LIBRO DELLE Lamentazioni di 
Jeremia e il Cantico de’ Cantici di Salomone 
volgarizzamento del sec. XIV. Bologna, Roma-
gnoli,1863. In-16. Pp.50,2 nn. Esempl. 133 di 
202 stampati. Lievi aloni.   € 23,00

617 (Ed. ‘80 S. Vincenzo de’ Paoli) MAGGIO G. San 
Vincenzo de’ Paoli e il suo tempo. Firenze, 
Dotti,1865-68. 3 voll. In-8. Pp.894. In barbe, con 

note. Ott. esempl.   € 60,00
618 (Ill. 700) MAGRI D. Hierolexici sive Sacri Dictio-

narii editio octava, Octo mile circiter vocibus hoc 
signo notatis, & triplici Indice nunc primum avlta. 
Venetiis, Balleoniana,1788. 2 voll. In-4. 
Pp.556;527. Con 8 inc. in rame e 9 inc. in legno 
n.t. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Piena perg. 
coeva tit. oro ai dorsi. Ott. esempl. Cfr. Passi-
gli,III,835/6. Enc. Cattolica,VII,1848/9. € 200,00

619(Ed. ‘800 legatura) MASSILLON. Choix des 
meilleurs morceaux. Paris, Denn,1823. In-16. 
Pp.4 nn,XXX,384. Piena pelle coeva verde tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti con ampia cornice oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli gialli.   € 40,00

620 (Legature ‘800) MASSILLON. Petit Carème. 
Paris, Palafol,1820. In-16. Pp.332. Bella leg. 
coeva in pieno marocch. scuro tit. e fregi oro al 
dorso. Triplice cornice oro ai piatti con fregi oro 
agli angoli. Tagli e sguardie marmorizz. Esempl. 
perfetto.   € 70,00

621 (Egitto) MORET A. Rois et Dieux d’Egypte. 
Paris, Colin,1925. In-8. pp.328. Con 20 fig. n.t. e 
16 tav. f.t. ed 1 cartina pieg. f.t.  Timbro di 
appart. Ampie note. Ott. esempl.   € 24,00

622 (Ed. ‘800) NEPVEU F. Lo spirito del cristianesi-
mo oppure le conformità del cristianesimo con 
Gesù Cristo. Roma, Civiltà Catt.1856. In-16. 
Pp.416. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
tagli oro sguardie marmorizz. Perfetto esempl.

    € 50,00
623 (Ed. ‘700) OFFICE DE LA Quinzaine De Pasque, 

Latin-Francais; extrait du Breviaire & du Missel 
de Toulouse. Toulouse, Dailles,1790. In-12. 
Pp.516. Testo a 2 col. Esempl. in carta forte un 
pò allentato. Piena pelle rossa cardinalizio, tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso piatto con molteplici 
cornici oro e decorazioni, tagli oro.   € 69,00

624 OMODEO A. Saggi sul Cristianesimo antico 
Gesù il Nazareno il Cristianesimo nel secondo 
secolo. Napoli,Esi,1958. In-8. Pp.700. Intonso 
come nuovo.   € 28,00

625 (Ed. ‘600 Indulgenza) PASSERINI P.M. Tracta-
tus de Indulgentiis in quo, quid contine atur, 
ostendet index post Dedicatoriam. Romae, 
Tinassij,1672. Folio. Pp.204. Grande stemma 
inc. in rame al front. del card. Ludovico 
Fernandez Portocarrero Vocanegra Mendoza 
y Luna a cui l’opera è dedicata. Firma coeva al 
front. e timbro di appart. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso a 5 nervi. ott. esempl. liev. brunito. 
Prima ediz. del celebre Passerini dell’Ordine 
de’ Predicatori, prof. alla Sapienza nato a 
Sestola, fu uno dei più dotti canonici dell’età 
sua. Cfr. Remondini,XIV,194/5. Piantani-
da,4810. Tiraboschi, Bibl. Mod. IV,66. Encicl. 
Cattolica IX,914/5. Testo a 2 col. € 250,00

626 (Biblica) PELLETIER A.M. Lectures du Canti-
que des Cantiques de l’enigme du sens aux 
figures du lecteur. Roma, Ist. Biblico,1989. In-8. 
Pp.468. Come nuovo. Ampie note.   € 25,00

627 VENDUTO
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628 (Ed. 1521 Diritto Canonico) RAVENNAS P. 
Compendium Iuris Canonici, opus excellens 
omnibus culti ecclesiastico deservientibus, ac 
causidicis, caeterisq. Iusticiae moderatoribus 
perq. utile & necessariu. In quo ordine congruen-
tissimo per singulos Decretalium Sexti ac Cle-
ment inarum t i tu los  dec is ive cont inen-
tur..Paris,Galliorum a Prato summa Pontem dide 
Virginis,1521. In-4. Cc.4 nn,CCCIV,48 nn, 
CCCV-CDLXXXI (manca l’ultima carta la 483 qui 
allegata in fotocopia). Primo front. in caratt. 
rossi e neri inquadrato da cornice tipogr. inc. 
architettonicamente. Secondo front. in 
caratt. rossi e neri con galea con vela: timo-
niere con turbante a poppa, rematori, trom-
bettiere a prua angelo con tromba. Motto 
Vogue la Guallae. Iniziali GDP (Gallio Du Pre). 
Testo a 2 col. in caratt. gotico rom. Firma coeva al 
I° front. e scritta coeva all’ultima ca.b.ca. Piena 
perg. coeva tit. a china la dorso, staccata la perg. 
allo spigolo ant. Tagli oro con decoraz. La IIa 
parte: «De Curte Antonius aureum amnium 
singularium materiarum repertorium ordine 
alphaabetico contextum. Manca al British e 
all’Adams. € 400,00

629 (Ed. ‘600 Aut. Benedettini) RUPERTUS 
TUITIENSIS. opera quotquot hactenus haberi 
potuerunt, auctiora quam antea. Moguntiae, 
Mylii Birckmanni Excud. Hermannus Meren-
sius,1631. 2 voll. In-Folio. Pp.18 nn,1242;4 
nn,979,1 b.ca,188 nn. Bel front. interam. inc. in 
rame. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. 
bruniti. Belliss. leg. coeve in perg. con tit. mss. ai 
dorsi a 6 nervi. Piatti con impressioni a secco. 
Tagli rossi. Pregiata e rara ediz. Cfr. Graes-
se,VI,193. Brunet,IV,1641. Prima ediz. Enc. 
Cattolica,X,1446/7. Ebert,19611. € 500,00

630 (Ed. ‘600) SAUSSAY A DU. Panaplia Episcopa-
lis seu de Sacro Episcoporum ornatu libri VII cum 
analectis. Lutetiae Parisorum, Seb. Cramo-
isy,1646. Folio. Pp.20 nn,504,28 nn. Perg. coeva 
tit. mss. al dorso a 5 nervi. Front. in caratt. rossi 
e neri con grande inc. in rame. Grande ex 
libris al retro front. con picc. abrasione. Fregi 
tipogr. Esempl. liev. ingiallito. In caratt. grandi. 
Pregiata ediz. Cfr. Remondini,XVIII,206. 
Passigli,IV,1113. Graesse,VI,277. De Fel-
ler,XI,296. € 220,00

631 (Oriente) SCHEMBARI G. La scienza orientale 
ne la mitologia la bibbia e la teologia la scrittura e 
la storia primitive. Torino, Bocca,1924. In-8. 
Pp.370. Picc. mancanze al dorso.   € 20,00

632 (Fachirismo) SEDIR P. (Le Loup Y) Le Fakirisme 
Hindou et les Yogas, Thaumaturgie populaire, 
constitution de l’homme invisible selon le brah-
manisme. La force magnétique et la force 
mentale, entrainements occultes, leurs buts et 
leurs dangers. Paris, Bibl. Chacornac,1911. In-8. 
Pp.108. Ott. esempl. Cfr. Caillet,6443: «Ceci 
est le premier ouvrage, publié en francais, 
qui dévoile les mystères d’un art jalousement 
gardé par les initiés orientaux».   € 50,00

633 (Ed. ‘800) STORIA di San Clemente Papa fatta 
volgare nel secolo XIV. Bologna, Romagno-
li,1863. In-16. Pp.104. Come nuovo. Esempl. 
112 di 202 stampati.   € 30,00

634 (Medioevo) STUMPTION J. Monaci santuari 
pellegrini la religione nel Medioevo. Roma, Ed. 
Riuniti,1993. In-8. Pp.397. Ampie note. Come 
nuovo.   € 17,00

635 (Ill. ‘800 Reims) TARBE’ P. Trésors des Eglises 
de Reims ouvrage orné de (32) planches dessi-
nées et lithographées par J.J. Maquard. Reims, 
De Assy,1843. In-4. Pp.344. Con 32 belle tav. 
f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ampie 
note. Pregiata opera. Cfr. Vinet,1987. Ott. 
esempl. Prima ed unica ediz. Brunet,24510.

  € 220,00
636 (Cinquecentina Basilea) THEOPHYLACTUS. 

Theophylacti Burgarorum Archiepiscopi, In 
Quatuor Evangelistas, in D. Pauli Epistolas, in 
minores aliquot Prophetas, doctis, enarrationes: 
Philippi Montani Studio recognitae & emenda-
tae. Eiusdem Theophylacti in Acta Apostolorum, 
breves illae quidem, sed ingeniosae; è Patribus 
collectae, Explicationes Nunquam antehac 
edotae, Laurentio Sifano I.C. interprete. Basile-
ae, Hervagiana per Eus. Episcopium,1570. In-
Folio. Pp.8 nn,332,12 nn,333-745,5 nn,747-
824,32 nn. Marca edit. al front. ed al fine. 
Capill. in xilogr. fig. e orn. Perg. molle coeva tit. 
mss. al dorso, piatto post. con lievi abrasioni. 
Tagli rossi. Esempl. fresco qc. carta brunita. 
Pregiata ediz. Cfr. Adams,T,596. Enc. Cattoli-
ca,XI,1951. Graesse,VII,128. Manca al British. 
Ex libris. € 480,00

637 (Ed. ‘800) TISSANDIER J.B. Des Sciences 
Occultes et du Spiritisme. Paris, Bailière,1866. 
In-16. Pp.192. Fiorit. Prima ediz. Dorso fittizio. 
Cfr. Caillet,10702. Dorbon-Aine,4875.  € 40,00

638 (Ed. ‘700 Lucca) TOGNINI T. Vita del Padre 
Filippo Poggi lucchese della Comp. di Gesù. 
Lucca, Frediani, 1707. In-4. Pp.12 nn,188,4 nn. 
Fregi tipogr. Cart. marmorizz. moderno. 
Esempl. assai fresco. Ex libris. Impresa dei 
Gesuiti al front. in legno. € 130,00

639 TULLIO-ALTAN C. Manuale di antropologia 
culturale storia e metodo. Milano, Bompia-
ni,1971. In-8. Pp.624. Ampie note. Come nuovo.

    € 22,00
640 (Piemonte  Chiesa Valdese i l l .  ‘800) 

WYLLIAMS L. L’église vaudoise des vallées du 
Pièmont depuis son origine jusqu’a nos jours. 
Toulouse, Soc. Livres Religieux,1881. In-8. 
Pp.322. Con 24 inc. n.t. anche a p.pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Timbro di appart. Lievi aloni marg. ed inizio e 
fine opera. Timbro di appart.   € 40,00

STORIA LOCALE

641 (Firenze Ed. ‘800) ANDREUCCI O. Il fiorentino 
instruito nella Chiesa della Nunziata di Firenze 
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memoria storica. Firenze, Cellini,1857. In-8. Pp.332. 
Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ampie note. Qc. 
fiorit. Opera non comune. Cfr.Bigazzi,2560. €70,00

642 (Madonna del Sasso Ill. ‘800) AA.VV. Compen-
dio Istorico dell’origine dell’antico oratorio della 
Madonna del Sasso colla descrizione delle sue 
appaartenenze, e dei miracoli operati per la di 
Lei intercessione riprodotto colle prime notizie 
raccolte nei precedenti libri compilati dai molto 
rev. sacerdoti P.M. Cassi, F. Giannini e L. Del 
Soldato, Dal molto rev. Sig. G. Misuri. Firenze, 
Fantosini,1831. In-8. Pp.56. Inc. in rame a 
p.pag. in antip. inoltre belliss. grande veduta
inc.  in  rame pieg.  p iù vol te  a l  fine 
(cm.45x59,6) inc. dal Lasinio. Cart. marmorizz. 
coevo. Rara ediz. manca all’Uccelli e al Bigaz-
zi. Prima ediz. € 200,00

643 (Ravenna sec. XVI ed. ‘800) AA.VV. Cronache e 
documenti per la storia ravennate del secolo XVI 
a cura di C. Ricci. Bologna, Romagnoli,1882. In-
16. Pp.CXXXII,194. Esempl. in barbe margino-
so. Con note. Ediz. di soli 202 esempl. nume-
rati. Dorso fittizio. Ott. esempl.  € 70,00

644 (Toscana) AA.VV. Il Governo di famiglia in 
Toscana. Le memorie del Granduca Leopoldo II 
di Lorena (1824-59) a cura di F. Pesendorfer. 
Firenze, Sansoni,1887. In-8. Pp.587. Con una 
grande carta a col. pieg. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 30,00

645 (Firenze Ed. ‘800 Ill.) AA.VV. L’Illustratore 
fiorentino calendario per l’anno bisestile 
1836,1837,1838,1839, anno bisestile 1840. 5 
tomi in 3 voll. In-16. Firenze, Galileiana e Ricor-
di,1835-39. Pp.120;132;106;123;80. Con 4 inc. 
in rame f.t. di cui 2 pieg. Mz. perg. con punte tit. 
oro ai dorsi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Custodia in cart. rigido marmorizz. Esempl. 
perfetti. A cura di Fruttuoso Becchi. Cfr. Fossati-
Bellani,3116. € 150,00

646 (Massa Risorgimento) BADII G. Massa maritti-
ma (La Brescia Maremmana) nella storia del 
Risorgimento italiano e l’opera del Dott. A. 
Apolloni. Milano, Trevisini,1912. In-8. Pp.176. 
Con 22 ill. f.t. Ott. esempl. Ampie note. Con 
elenco dei volontari massetani.   € 35,00

647 (Roma vedute ‘900) BARTOLI A. Cento vedute 
di Roma antica raccolte e illustrate. Firenze, 
Alinari,1911. In-4 gr. Pp.54. Con 8 fig. n.t. 1 
veduta grande pieg. f.t. 1 tav. a p.pag. f.t. e 100 
tav. su cartoncino scuro f.t. con a fronte 
pagina non numerata con spiegaz. della 
stessa. Mz. tela edit. con punte tit. oro al dorso e 
piatto ant. con fregio. Ott. esempl. di questa 
rara opera. Cfr. Olschki,Choix,16413: «Sélec-
tion judicieuse d’anciennes vues de Rome, 
précédé d’une étundue introduction histori-
ques  e t  b ib l iographique» .  Fossat i -
Bellani,1012. € 220,00

648 (Verona Ill. ‘800) BENNASSUTI G. Guida e 
compendio storico della città di Verona e cenni 
intorno alla sua provincia. Verona, Tomma-
si,1825. In-16. Pp.VIII,57,5 nn,211,2 nn. Con 15 

tav. f.t. inc. in rame di cui 2 pieg. più volte. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Esempl. 
perfetto in barbe freschiss. Rara prima ediz. Cfr. 
Fossati-Bellani,2494. € 320,00

649 (Mantova Ed. ‘800 Prigioni) BERTOLOTTI A. 
Prigioni e prigionieri in Mantova da secolo XIII al 
secolo XIX. Roma, Mantellate,1890. In-8. 
Pp.156. Intonso come nuovo. Non comune. 
Importante raccolta di documenti sulla 
normativa relativa alla carcerazione, arresti, 
tortura, ecc. in Mantova tra il 1300 e il 1800.
                                                               € 70,00

650 (Milano Guide ‘700) BIANCONI C. Nuova Guida 
di Milano per gli amanti delle Belle Arti e delle 
Sacre, e profane antichità milanesi, nuovamente 
corretta, ed ampliata delle cose più stimabili. 
Milano, Sirtori,1795. In-12. Pp.519,9 nn. Qc. 
fiorit. e arrossatura. Ex libris nobiliare e firma di 
appart. al front. Cart. Cfr. Villa, Bibl. guide di 
Milano,85: «E’ questa la guida artistica più 
completa ed importante della seconda metà 
del ‘700". Schlosser-Magnino,494. Cicogna-
ra,4236. Fossati-Bellani,1867 cita la I° ediz. 
Melzi,II,246. Predari,162. Cat. Hoepli, (Mila-
no),1181. € 400,00

651 (Nuptialia Artisti XV sec. Ed. ‘800) BRAGHI-
ROLLI G. Lettere inedite di artisti del sec. XV 
cavate dall ’archivio Gonzaga. Mantova, 
Segna,1878. In-8. Pp.52. Ampie note in barbe. 
Pubblicaz. per nozze T. Cavriani-Arrigoni col 
march.B. Sordi. Ediz. di soli 150 esempl. € 45,00

652 (Genova) BRIGNARDELLI C. In lode del B. 
Sebastiano Valfrè orazione detta nella Chiesa di 
S. Filippo in Genova il giorno 30 gennaio 1836. 
Genova,  Ferrando,1836. In-8. Pp.24. Varese 
mod.   € 20,00

653 (Firenze) BRUCKER G.A. Firenze nel Rinasci-
mento, presentaz. di S. Bertelli. Firenze, Nuova 
Italia,1980. In-8. Pp.431. Come nuovo.   € 23,00

654 (Firenze Statudi Sec. XIV) CAGGESE R. Statuti 
della Repubblica fiorentina editi a cura del 
Comune di Firenze: Vol.I° Statuto del Capitano 
del Popolo degli anni 1322-25. Vol.II° Statuto del 
Podestà dell’anno 1325. Firenze, Galileiana e 
Ariani, 1910-21. 2 voll. In-4. Pp.354;454. Intonsi 
in barbe. Come nuovi. Cop. in pergamino edit. 
Opera importante, non comune completo dei 
2 voll. € 130,00

655 (Fiorentino) CAMAITI V. Dizionario etimologico 
pratico-dimostrativo del linguaggio fiorentino, 
con un profilo di Venturino C. scritto da Gualtiero 
Guatteri. Firenze, Vallecchi,1934. In-8. Pp.283. 
Ritr. in antip. Intonso in barbe perfetto.   € 45,00

656 (Pisa Ed. ‘700) CAMBIAGI G. Il forestiero 
erudito o sieno compendiose notizie spettanti 
alla città di Pisa. Pisa, Polloni,1773. In-8. 
Pp.159,1 nn. Esempl. in barbe assai fresco. 
Varese coeva Ex libris Gerini ed altro. Picc. 
mancanza al dorso. Prima rara ediz. Cfr. 
Fossati-Bellani,3232. Moreni,I,203. Loz-
zi,3640: «bello». Firma coeva di possesso al 
foglio di guardia. € 250,00
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657 (Roma carceri Ill. ‘700) CANCELLIERI F. 
Notizie del carcere Tvlliano detto poi Mamertino 
alle radici del Campidoglio ove fu rinchiuso S. 
Pietro e delle catene con cui vi fu avvinto prima 
del suo martirio. Roma, Salvioni,1788. In-8. 
Pp.150. Graziosa veduta inc. in rame al front. 
Con 4 tav. f.t. a p.pag. inc. in rame da Antoni-
ni. Esempl. allentato assai fresco. Piena pelle 
coeva marezzata. Tit. e fregi oro al dorso con 
picc. lacune. Tagli rossi. Cfr. Lozzi,II,4229: 
« U n o  d e i  p i ù  r a r i  e  r i c e r c a t i  l i b r i 
dell’eruditissimo scrittore romano». Ran-
ghiasci,166 n°124. Prima rara ediz. Ampie 
note. Schudt,982. € 150,00

658 (Pistoia) CAPECCHI I. GAI L. Il Monte della Pietà 
di Pistoia e le sue origini. Firenze, Olschki,1975. 
In-8. Pp.280. Con 2 ill. a col. e 4 in nero. Tela edit. 
Come nuovo ampie note.   € 25,00

659(Firenze) CAPPONI G. Storia della Repubblica di 
Firenze, Ivi, Barbera,1930. 2 voll. In-8. 
Pp.690;652. Ritr. in antip. Ott. mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Ampie note come nuovi. A cura del 
MPS.   € 70,00

660 CAROCCI G. Bagni e villeggiature in Toscana. 
Guida storico-artistica-commerciale. II° ediz. 
Firenze, Galletti e Cocci,1900. In-16. Pp.308. 
Come nuovo. Cfr. Fossati-Bellani,3414. 

    € 55,00
661 (Toscana ed. ‘800) I CASI DELLA Toscana nel 

1859 e 1860 narrati al popolo da una compagnia 
di toscani con note e documenti. Firenze, Sala-
ni,1864. In-8. Pp.435. In barbe ott. esempl. 
Prima ediz.   € 90,00

662 (Venezia ed. ‘800) Catalogo della pinacoteca della 
R. Accademia di Belle Arti in Venezia. Ivi, Narato-
vich,1883. In-8. Pp.52. Ott. esempl. Sala per sala 
le varie pitture con dimensioni.    € 20,00

663 (Ferrucci Gavinana) CESARENI V. Francesco 
Ferrucci, commemoraz. fatta dalla Brigata 
Venezia in Gavinana il 3 ago. 1924. S. Marcello 
Pistoiese, Grandi,1924. In-4. Pp.24. Con 3 ill. 
n.t. Ott. esempl.   € 17,00

664 (Mugello Ed. ‘800) CHINI L. Storia antica e 
moderna del Mugello. Firenze, Carnesec-
chi,1875-76. 4 voll. In-8. Pp.272;360;403;367. 
Con 1 pianta pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. In barbe. Perfetti 
esempl. Opera rara e ricercata manca al 
Fossati-Bellani. € 300,00

665 (Empoli codici) CIATTI M. I Codici miniati di 
Empoli. Firenze, CRF,1993. In-4. Pp.76. Con 33 
ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.   € 27,00

666 (Corsica) CIRNEO P. Istoria di Corsica divisa in 
quattro libri. Recata, per la prima volta, in lingua 
italiana ed illustrata da G.C.Gregori e quindi 
pubblicata per munificenza di S.E. il Conte 
Pizzodiborgo. Parigi, Delaforest,1834. In-8. 
Pp.508. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
con abrasioni. Piatti marmorizz. Diffuse brunitu-

re dovute alla qualità della carta. Prima rara 
ediz. italiana con testo latino a fronte. Ampie 
note. All’occhietto fascetta orig. a stampa e mss. 
con invito del tradutt. Cfr. Starace,1436. Loz-
zi,1342 nota. € 450,00

667 (Firenze orologi ‘800 Pal. Vecchio) CLOELIA 
M. (Golfarelli Innoc.) Una pagina di storia 
dell’orologeria indirizzata all’onorevole giunta al 
consiglio municipale di Firenze nella circostanza 
della creazione di una commissione incaricata di 
esaminare e di riferire sulle condizioni 
dell’orologio del Palazzo della Signoria in Firen-
ze. Milano, Battezzati,1873. In-8. Pp.14. Varese 
mod. Cfr. Uccelli,1895. Bigazzi,4543.   € 26,00

668 (Firenze Palazzo Vecchi Medici) CONTI C. La 
prima reggia di Cosimo I de’ Medici nel Palazzo 
già della Signoria di Firenze descritta ed illustra-
ta coll’appoggio d’un inventario inedito del 1553 
e coll’aggiunta di molti altri documenti. Firenze, 
Pellas,1893. In-4. Pp.304. Con 15 ill. a p.pag. 
Stemma Medici a col. al front. e in cop. Lievi 
mancanze al dorso e marg. dei piatti. Con 1 
pianta f.t. Bella e interessante opera. Cfr. 
Fossati-Bellani,3153.   € 80,00

669 COPELLI T. Scipione Maffei, il duca Francesco 
Farnese e l’ordine Costantiniano con documenti 
inediti. Venezia, Arti Grafiche, 1906. In-8. Pp.49. 
Ott. esempl.   € 22,00

670 (Firenze Ed. ‘800) CORAZZINI G.O. Sommario 
di storia fiorentina conferenze dette nelle scuole 
fiorentine del popolo gli anni 1889 e 1990. 
Firenze, Sansoni,1891. In-16. Pp.490. Mz. tela 
mod. con punte. Cfr. Bigazzi,154.   € 24,00

671 (Vasto) D’ANELLI V. Il Castello Caldoresco del 
Vasto monografia storica. Vasto, Marinucci, 
1966. In-8. Pp.43. Con 10 ill. n.t. Ampie note.

    € 16,00
672 (Torrita Ed. ‘800) DE ANGELIS L. Notizie 

istorico-critiche di Fra Giacomo da Torrita nobil 
terra della Toscana primo ristoratore dell’Arte 
Musivaria in Italia nelle quali si parla distintamen-
te della detta sua patria e delle altre persone più 
illustri che in diversi tempi vi trassero i loro natali. 
Siena, Rossi,1821. In-8. Pp.XIV,2 nn,232. Con 3 
testatine inc. in rame e 2 inc. in legno n.t. 
(Manca 1 tav. qui allegata in fotocopia). 
Timbro della comunità di Torrita inc. al front. e 
orig. a fianco. Mz. pelle coeva con punte piatti e 
tagli marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza. 
Perfetto. Cfr. Lozzi,5423: «molto importante e 
non comune». Platneriana,388. Pellegrini, 
Fondo senese del MPS,307. € 200,00

673 (Torino) DE MARCHI G. Il Papa Alessandro VII e 
le Pasque piemontesi. Torino, Artigianelli,1940. 
In-8. Pp.28. Ott. esempl. Ampie note.   € 16,00

674 (Firenze) DENTLER C.L. Famous foreigners in 
Florence 1400-1900. Firenze, Bemporad,1964. 
In-8. Pp.342. Con 249 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo.   € 25,00

674 bis (Napoli ‘600) DE RENZI S. Napoli nell’anno 
1656 documenti della pestilenza che desolò 
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Napoli nell’anno 1656, precedenti dalla storia di 
quella tremenda sventura narrata. Napoli, 
Celi,1968. In-16. Pp.434. Ritr. in antip. Come 
nuovo. Rist. ediz. ottocentesca.   € 29,00

675 (Arezzo) FALCIAI L. Arezzo la sua storia i suoi 
monumenti. Firenze, Lumachi,1910. In-16. 
Pp.172. Con ill. n.t. e tav. f.t. Dorso un pò 
abraso.   € 20,00

676 (Arezzo) FALCIAI M. Arezzo la sua storia e i suoi 
munumenti. Arezzo, Scheggi,1926. In-16. 
Pp.166. Con 10 tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Cfr. 
Fossati-Bellani,3189.   € 25,00

677 (Urbanistica Firenze) FEI S. Firenze 1881-
1898: la grande operazione urbanistica. Roma, 
Officina,1977. In-8. Pp.320. Con 106 ill. f.t. Ott. 
esempl.   € 25,00

678 (Napoli) FERRAJOLI F. Napoli e il Golfo tra 
vestigia e storia. Napoli, Delfino,1977. 2 voll. In-
8. Pp.XVI,539. Con 139 tav. f.t. anche a col. e 
fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. 
rigida ill. Con 2 tav. pieg. f.t. Vol. II° allentato.

    € 30,00
679 (Firenze) FEI S. Nascita e sviluppo di Firenze 

città borghese prefaz. di G. Spini. Firenze, G. & 
G.1971. In-8. Pp.227. Con 56 tav. f.t. anche 
doppie. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo ampie note.   € 25,00

680 (Troina) FOTI GIULIANO M. Memorie paesane 
ossia Troina dai tempi antichi sin oggi. Catania, 
Giannotta,1901. In-8. Pp.74. Con note.   € 35,00

681 (Firenze Duomo ed. ‘800) FRANCESCHINI P. 
Santa Maria del Fiore da Arnolfo a Brunellesco 
notizia storica. Né tricuspidale né basilicale 
dialoghi critici. Firenze, Coppini e Bocconi,1887. 
In-8. Pp.94. In barbe. Come nuovo. Cfr. Uccel-
li,1584.   € 25,00

682 (Siena) FUSAI L. La Storia di Siena dalle origini 
al 1559 corredata da 33 foto e 14 piantine 
topografiche f.t. Siena, Pistolesi,1987. In-8. 
Pp.436. Come nuovo.   € 24,00

683 (Medici) GIACHETTI C. Amori e congiure alla 
corte dei Medici. Firenze, Nerbini,1943. In-8. 
Pp.226. Con ill. n.t. Sovracc.   € 23,00

684 (Viaggi Francia Ill. ‘800) GIRAULT DE SAINT 
FARGEAU E. Guide pittoresque du voyageur en 
France, Contenant la statistique et la description 
complète des 86 départments orné de 740 (in 
realtà 734) vignettes et portraits gravés sur 
acier, e 85 carte a doppia pag. f.t. più 1 grande 
carta pieg. f.t. Paris, Didot,1838. 6 voll. In-8. Pp. 
oltre 2900. Testo a 2 col. in barbe. Con fiorit. 
d’umido. € 250,00

685 (Siena Medioevo) GINATEMPO M. Crisi di un 
territorio il popolamento della Toscana senese 
alla fine del Medioevo. Firenze, Olschki,1988. In-
8. Pp.708. Con 2 tav. pieg. f.t. e grafici n.t. 
Intonso in barbe ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 97,00   € 45,00

686 (Firenze Arno Ill. ‘800) GIORGINI C. Sui fiumi 
nei tronchi sassosi e sull’Arno nel piano di 
Firenze discorso preceduto ed accompagnato 

da considerazioni risguardanti l’avanzamento 
dell’idraulica fisica. Firenze, Murate,1854. In-8. 
Pp.230. Con 2 grandi tav. inc. pieg. più volte 
f.t. Ott. esempl. Ampie note. Timbro di appart. 
Dorso fittizio. Dedica autogr. dell’aut. Cop. con 
mancanze agli angoli. Opera assai ricercata. 
Cfr. Bigazzi,1543. € 100,00

687 (Firenze Feste di S. Giovanni ed. ‘800) GOTTI 
A. Le Feste di San Giovanni in Firenze antiche e 
moderne cenni storici. Firenze, Arte della Stam-
pa,1877. In-8. Pp.96. Cfr. Bigazzi,3650. Uccel-
li,2309. Interessante analisi delle feste di S. 
Giovanni dal Regno dei Longobardi, attraver-
so i Medici fino ad oggi. Dorso abraso.   € 25,00

688 (Firenze musei Ed. ‘800) GOTTI A. Le Gallerie e 
i Musei di Firenze discorso storico. II° ediz. 
accresciuta e corretta. Firenze, Cellini,1875. In-
8. Pp.448. Come nuovo. Parzialm. intonso. 
Ampie note, molti documenti. Cfr. Bigazzi,3717. 
Timbro Principe Corsini.   € 70,00

689 (Firenze Feste S. Maria del Fiore ‘800) GOTTI 
A. Narrazione delle Feste fatte in Firenze nel 
maggio 1887 per lo scoprimento della facciata di 
S. Maria del Fiore e del V centenario della 
nascita di Donatello. Firenze, Landi,1890. In-8 
gr. Pp.216. Front. in caratt. rossi e neri. Cop. 
ill. Ott. esempl. Opera ricercata. Cfr. Bigaz-
zi,2537. Qc. glossa coeva a poche pp.   € 48,00

690 (Gesuiti Firenze) GRASSI G.M. Sullo sfratto del 
Sac. Luigi Rosa dall’Antico Convento di S. 
Gaetano in Firenze. Studio giuridico. Firenze, 
Ciardi,1886. In-8. Pp.63. Ott. esempl. Cfr. 
Uccelli,1526. Ampie note.   € 23,00

691 (Val di Pesa) GUARDUCCI T. Guida illustrata 
della Val di Pesa. Sancasciano, Stianti,1904. In-
16. Pp.342. Con 60 fotoincisioni e carta 
geometrica. Cop. ill. a col.   € 50,00

692 (Fiesole) GUERRI A. Fiesoli e il suo nuovo 
comune. Fiesole, Rigacci,1913. In-8. Pp.136. 
Con 14 tav. f.t.   € 25,00

693 (Firenze ‘600) IMBERT G. La vita fiorentina del 
Seicento secondo memorie sincrone (1644-70). 
Firenze, Bemporad,1906. In-8. Pp.314. Con 14 
tav. f.t. Mz. tela tit. oro.   € 40,00

694 (Guide Ill. ‘800) JOANNE A. La France. Paris, 
Hachette,1878. In-16. Pp.761. Con 8 carte pieg. 
più volte f.t. e 88 pp. di reclames f.t. Tela edit. tit. 
oro. Dorso e piatto ant. Ott. esempl.   € 34,00

695 (S. Francesca Romana ‘700) LANDI F. Istoria di 
S. Francesca Romana e della sua nobile, e 
venerabile congregazione delle Signore Oblate 
di Torre di Specchi, nella quale per ordine crono-
logico si espone colla vita della Santa quanto al 
suo tempo seguì in Roma di più mutabile, coe-
rente alle di lei azioni, il principio, progresso, e 
stato presente della medesima V. Congregazio-
ne, co’ nomi, e pregi di quelle Signore Oblate, 
che vi furono Presidenti, o vi fiorirono in concetto 
di gran Perfezione, e di que’ Sommi Pontefici, 
che la illustrarono e arricchirono con indulgenze, 
grazie e privilegj singolari, e in fine il culto 
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sempre grande reso alla Santa di Roma. Lucca, 
Riccomini,1771. In-4. Pp.XXIV,295. Front. in 
caratt. rossi e neri. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Ott. esempl. Cfr. Lozzi,4381. € 200,00

696 (Lucca S. Callisto Ed. ‘800) LARINI L. La 
Religione dei sepolcri ragionamento letto nella 
R. Accad. Lucchese. Lucca, Giusti,1884. In-8. 
Pp.48. Con 1 pianta inc. f.t. del cimitero di S. 
Callisto. Varese mod. Conserv. cop. orig. ant. 
Dedica autogr. dell’aut. Ampi margini assai 
fresco. Manca all’Uccelli.   € 25,00

697 (Lucca Ed. ‘800) LARINI L. Studi storici sopra il 
Battistero di S. Giovanni di Lucca. Lucca, Cano-
vetti,1873. In-8. Pp.32. Dedica autogr. dell’aut. 
Manca all’Uccelli.   € 25,00

698 (Medici alchimia) LENSI ORLANDI G. Cosimo 
e Pierfrancesco de’ Medici alchimisti. Firenze, 
Nardini,1978. In-8. Pp.296. Con 125 ill. f.t. 
Similpelle edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

699 (Venezia) LUCAS E.V. A wanderer in Venice. 
London, Methuen,1925. In-8. Pp.333. Con 16 
tav. a col. f.t. e 32 ill. in nero f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Come nuovo.   € 20,00

700 (Fiesole) MAIORFI M. Descrizione dei Ruderi 
Monumentali ritrovati negli scavi a Fiesole. 
Firenze, Barbera,1912. In-Folio. pp.16. Con 10 
tav. f.t.   € 24,00

701 (Venezia Ill. ‘700) MANIN L. Memorie storico-
critiche intorno la vita, translazione, e invenzione 
di San Marco Evangelista principale protettore di 
Venezia. Ivi, Picotti,1815. In-Folio. Pp.37,3 nn. 
Con 5  tav. f.t. inc. in rame di cui 4 a doppia 
pag. Cart. rigido coevo marmorizz. Picc. abra-
sione al dorso. Esempl. assai fresco. Prima 
ediz. Cfr. Cicogna,528: «Erudita opera del 
Conte Leonardo M..». € 200,00

702 (Vicenza) MANTESE G. La Chiesa vicentina 
panorama storico. Vicenza, S. Gaetano,1962. 
In-8. Pp.359. Come nuovo.   € 23,00

703 (Firenze S. Lorenzo) MARANGONI M. La 
Basilica di S. Lorenzo in Firenze. Ivi, Battistel-
li,1922. In-8. Pp.92. Con 40 tav. in eliotipia f.t. 
Cart. edit. Ott. esempl.   € 24,00

704 (Ascoli Piceno) MARIOTTI C. Scritti d’arte e di 
storia. Ascoli Piceno, Soc. Tipolitogr.1960. In-8. 
Pp.368. Con 48 ill. n.t. Ampie note. Mz. pelle 
edit. con punte tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.   € 33,00

705 MARTELLI N. I Buonomini di S. Martino discorso 
storico. Firenze, Artigianelli,1916. In-8. Pp.310. 
Ott. esempl.   € 16,00

706 (Firenze) MASI B. Ricordanze di Bartolomei M. 
calderaio fiorentino dal 1478 al 1526 per la prima 
volta pubblicate da O. Corazzini. Firenze, Sanso-
ni,1905. In-8. Pp.335. Ott. esempl.    € 45,00

707 (Lucca Ed. ‘800 rara opera) MAZZAROSA A. 
Opere. Lucca, Giusti,1841-42. 4 tomi in 2 voll. In-
16. Pp.VIII,342;275;376;347. Belle leg. coeve in 
mz. perg. con punte. Tit. e fregi ricchi ai dorsi con 
iniziali in oro al dorso inf. H.F. Piatti e sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Eccellenti esempl. di 

questa importane opera inerente alla storia di 
Lucca. € 270,00

708 (Ville venete) MAZZOTTI G. Ville venete II° ediz. 
Roma, Bestetti,1958. In-4. Pp.415. Con 562 ill. 
n.t. e tav. f.t. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
con strappi.   € 25,00

709 (Macerata ed. ‘800) MICHELESI F. Elogio di S. 
Pacifico Divini Sac. professo de’ PP. Minori 
Riformati di S. Francesco detto nella cattedrale 
Chiesa di Sanseverino. Macerata, Mancini, 
1839. In-8. Pp.36. In barbe ad ampi margini. 
Stemma al front.   € 25,00

710 (Firenze Museo egizio ‘800) MIGLIARINI A.M. 
Indication succinte des monuments egyptiens 
du Musée de Florence. Firenze, Barbera, 1859. 
In-8. Pp.111. Intonso come nuovo. Cfr. Bigaz-
zi,3847. Non comune.   € 45,00

711 (Toscana ed. ‘800) MONTANELLI G. Memorie 
sull’Italia e specialmente sulla Toscana da 1814 
al 1850. Torino, SEI, 1853. 2 voll. In-8. 
Pp.300;385. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Prima ediz. € 120,00

712 (Firenze SS. Annunziata Ill. ‘800) MONTUORI 
D. Notizie storiche intorno alla miracolosa 
immagine della SS. Annunziata di Firenze. 
Firenze, Fioretti,1863. In-8. Pp.404,2 nn. Con 50 
tav. a p.pag. inc. in seppia f.t. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Esempl. perfetto. Cfr. Bigaz-
zi,2576. € 150,00

713 (Firenze San Lorenzo Ed. ‘800) MORENI D. 
Descrizione istorico-critica della Imp. Cappella de’ 
Principi (Sagrestia nuova) eretta nella Basilica di 
S. Lorenzo di Firenze da Michelangelo Buonarroti 
d’ordine del sommo pontefice Clemente VII. 
Firenze, Carli,1817. In-8. Pp.202. In barbe ampie 
note. Cfr. Bigazzi,2713. € 130,00

714 (Ravenna Ill. ‘800) NANNI F. Il Forestiere in 
Ravenna.  Iv i ,  Rover i ,1821.  In-8.  Pp.4 
nn,XVIII,130,2 nn. In carta forte. Con 3 tav. f.t. a 
p.pag. inc. in rame e 2 pieg. più volte inc. in 
rame. Ott. esempl. qc. carta arrossata. Timbri di 
bibl. annullato. Rara opera. Cfr. Fossati-
Bellani,2872. Lozzi,3915. Platneriana,280.

  € 300,00
715 (Pisa ed. ‘800) Notizie intorno alla vita del B. 

Giordano da Rivalto Fondatore e istitutore della 
ven. arciconfraternita del SS. Salvatore detta il 
Crocione in Pisa. Pisa, Pieraccini,1834. In-8. 
Pp.31. Ott. esempl.   € 25,00

716 (Pisa Archeologia ill. ‘700) OLIVIERI DEGLI 
ABBATI A. Marmora Pisaurensia Notis illustra-
ta. Pisauri, N. Gavelli,1737. Folio. Pp.XII,74,224. 
Con 9 inc. in rame n.t. 1 a p.pag. f.t. e molte 
inc. in legno n.t. Front. in caratt. rossi e neri 
con inc. in rame di scena bacchica. Ampie 
note. Qc. carta liev. brunita. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 6 nervi. Con mancanze al 
dorso, e abrasioni agli angoli. Sguardie interne 
marmorizz. Importante opera. Cfr. Ranghia-
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sci,142,16: «Le iscrizioni riportate sono 
impresse con diligenza la più accurata. 
Ammirasi nella moltiplicità delle note una 
fondata cognizione dell’antichità, una cono-
scenza singolare di Storia, e di scrittori 
antichi unita ad una soda critica, e finalmente 
gustasi uno stile di latinità fornita, ed elegan-
te tanto nella dedicatoria, che nella prefazio-
ne». Lozzi,3514. Cicognara,3139. Borro-
ni,7403. Brunet,III,1441. Platneriana,262.

  € 500,00
717 (Venezia) OKEY T. The Story of Venice illustra-

ted by N. Erichsen. London, Dent, 1928. In-16. 
Pp.470. Con 60 ill. anche f.t. e 1 pianta pieg. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.   € 23,00

718 (Araldica Toscana Ill. ‘800) PASSERINI L. Le 
Armi dei Municipj Toscani illustrete, pubblicate 
per cura di A. Mariotti incisore. Firenze, Duc-
ci,1864. In-8. Pp.XVI,322. Con 246 stemmi 
incisi n.t. di grandi città e di piccoli centri. 
Ogni pag. occupata da uno stemma con 
relativa spiegazione e descrizione storica. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Mz. pelle 
mod. con punte. Tit. oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Cfr. Lozzi,5484. Bigaz-
zi,5721. Spreti,3099. Le armi sono inc. da 
Odiardi e Goggi. Ott. esempl. € 180,00

719 (Genealogia Altoviti Ill. ‘800) PASSERINI L. 
Genealogia e storia della famiglia Altoviti. Firen-
ze, Cellini, 1871. In-8. Pp.207. Con l’arme della 
famiglia e 14 grandi tav. f.t. di alberi genealo-
gici. Esempl. in barbe. Ott. in cart. rigido tit. oro al 
dorso. Cfr. Bigazzi,6185. Ex libris Sacchetti.

  € 120,00
720 (Giuridica Firenze ‘600) PERILL et excellentis-

simorum DD. advocatorum admodum illust. D. 
Nicolai Puccii Responsum in causa proximiorita-
tis et praelationis ad fideicommissa nobilis 
Pucciae familiae a supremo magistratu deciden-
da cum voto. Florentiae, Sermartellium,1615. 
Folio. Pp.20. Varese mod. Bella marca edit. al 
front. In barbe ott. esempl.   € 45,00

721 (Friuli ed. ‘800) PIRONA J. Pei monumenti 
storici del Friuli discorso tenuto nell’Accademia 
di Udine, il 3 giu.1832. Udine, Matiuzzi,1832. In-
8. Pp.18. Varese mod. Ott. esempl.   € 20,00

722 (Milano Ed. ‘800) PIROVANO F. La Ville de 
Milan nouvellement decrite, avec ses établisse-
mens d’instruction publique, de bienfaisance et 
d’administration, ses églises, ses palais, ses 
salles de spectacle, etc. et leurs peintures et 
sculptures les plus rémarquables. Milano, 
Silvestri, 1824. In-16. Pp.XII,445,3 nn. Antip. 
inc. in acquatinta da G. Durelli, al fine grande 
pianta della città di Milano anno 1823 inc. in 
rame pieg. più volte f.t., inoltre 4 vedute alla 
base della stessa. Cart. rigido edit. ill. con 
Duomo al piatto ant. Ott. esempl. assai fresco. 
Cfr. Fossati-Bellani,1876 cita ediz. del 1828. 
Una delle più accreditate guide dell’epoca. 
Assai rara. € 360,00

723 (Venezia Ill. ‘800) QUADRI A. Otto giorni a 
Venezia, Va ediz. dell’opera e IIIa italiana 
ampliata, riveduta e corretta dall’aut. Venezia, 
Andreola, 1830. In-16. Pp.XLVI,413. Con 19 inc. 
in rame a p.pag. f.t. e 2 cartine pieg. f.t. inc. in 
rame. Esempl. assai fresco. Cart. rigido edit. 
Perfetto esempl. Pregiata e ricercata. Cfr. 
Cicogna,4491. Fossati-Bellani e Lozzi citano 
altre ediz. € 300,00

724 (Colle Val d’Elsa) RAGONI B. L’Archivio Cera-
melli-Papiani conservato dal comune di Colle Val 
d’Elsa. Firenze, Nuova Italia, 1984. In-4. Pp.80. 
Con 21 ill. a col. Come nuovo.   € 17,00

725 (Firenze ed. ‘800) REPETTI E. Compendio della 
città di Firenze sua comunità, diocesi, e compar-
timento fino all’anno 1849 desunto dal dizionario 
geografico-fisico-storico della Toscana con 
molte aggiunte fatte dall’aut. medesimo. Firen-
ze, Tofani,1849. In-8. Pp.XXII,446. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,251. Lozzi,1929. 
Platneriana,138. € 160,00

726 (Padova) RONCHI O. Padova guida storico-
artistica della città e dintorni. Padova, Coop. 
Soc. Tip. 1909. In-16. Pp.168, 6 di reclames. 
Con 70 ill. fotografiche 1 pianta pieg. f.t. al 
fine. Tela edit. Tit. oro. Prima ediz.   € 29,00

727 (Toscana Medioevo) SCHNEIDER F. L’Ordina-
mento pubblico nella Toscana medievale i 
fondamenti dell’amministraz. regia in Toscana 
dalla fondaz. del regno Longobardo alla estinzio-
ne degli Svevi (568-1268) a cura di F. Barbolani 
di Montauto. Firenze, CRF, 1975. In-8. Pp.458. 
Con tav. f.t. grande pianta in portfolio al fine. 
Ampie note. Come nuovo.   € 30,00

728 (Sanseverino ed. ‘800) SERVANZI-COLLIO S. 
Il nuovo tempio di San Paolo fuori delle mura 
della città di Sanseverino. Macerata, Mancini, 
1849. In-8. Pp.16. Intonso. Cop. fitt.   € 25,00

729 (Arezzo) SIGNORINI C. Guida illustrata storica, 
amministrativa, commerciale II° ediz. Arezzo, 
Sinatti, 1904. In-16. Pp.440 + molte pp. di recla-
mes in carta colorata. Con 39 tav. f.t. Tela edit. 
ill. Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. 
Interess. guida di Arezzo e provincia: Casen-
tino, Valle Tiberina, Valdarno, Val di Chiana. 
Cfr. Fossati-Bellani,3187 cita la III° ediz. del 
1907.   € 60,00

730 (Firenze Monasteri ed. ‘700) SOLDANI F. 
Historia Monasterii S. Michaelis De Passiniano 
sive corpus historicum diplomaticum criticum. 
Juxta chronologicam Abbatum Passinian. 
seriem elaboratum in quo Summorum Pontifi-
cum Constitutiones, Imperatorum; Regumque, 
Diplomata & Privilegia hucusque inedita, eidem 
Coenobio, totique Vallumbrosano Ordini collata, 
recenserunt...Tom. I° (unico pubblicato) Ab Anno 
400 circiter, ad Annum 1040. Lucae, S. e J.D. 
Marescandoli, 1741. In-Folio. Pp.VIII,8 nn, XIII-
XV,1 nn,312. Con 3 alberi genealogici pieg. f.t. 
con stemmi sugli stessi inc. in rame. 2  stemmi 
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inc. in legno n.t. Cart. edit. con mancanza al 
dorso sup. Esempl. assai fresco. Fregi tipogr. 
Tarlo da pag. 165 a 200 che solo su 16 pp. tocca 
minimamente il testo peraltro sempre comprensi-
bile. Opera assai rara, Domenico Maria Manni 
la ordinò e illustrò con annotazioni. Il tomo II 
non uscì alle stampe a causa dei monaci 
vallombrosani, che fecero anche tutto il 
possibile per impedire ache il I° si pubblicas-
se. Cfr. Platneriana,254. Lozzi,3404. More-
ni,II,345. Graesse,VI,430.  € 600,00

731 (Navigatori fiorentini) SPALLANZANI M. 
Giovanni da Empoli mercante navigatore fioren-
tino (XVI sec.) Firenze, Spes, 1984. In-8. 
Pp.254. Ampie note. Con 2 tav.   € 20,00

732 (Recanati) SPEZIOLI V. Guida di Recanati, 
pubblicata dal Comitato esecutivo per le onoran-
ze centenarie di G. Leopardi. Recanati, Simboli, 
1898. In-8. Pp.188. Con 36 ill. f.t. ed 1 piantina 
pieg. più volte. Non comune. Cfr. Fossati-
Bellani,3621. € 100,00

733 (Firenze) STRADARIO STORICO e Amministra-
tivo della città e del comune di Firenze. Firenze, 
Ariani, 1929. In-4. Pp.XXXVI,148,2 nn. Con 5 
grandi piante pieg. f.t. Come nuovo. Front. in 
caratt. rossi e neri. Giglio rosso al front. e in 
cop. Contiene il nome delle strade fiorentine 
con l’origine, l’indicazione delle antiche o 
precedenti denominazioni; dei confini 
stradali, della popolazione, etc. € 100,00

734 (Pisa Ed. ‘800) TORRI A. Illustrazione d’una 
Romana Iscrizione del Duomo Pisano aggiunto-
vi un frammento inedito di memoria sepolcrale 
dell’architetto Buonanno. Pisa, Nistri, 1838. In-8. 
Pp.13. Con 1 tav. inc. in rame a p.pag. f.t. 
Ampie note. Ex libris. Cfr. Uccelli,3896. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 48,00

735 (Minoriti Umbri del ‘500 ediz. ‘800) URBINI G. 
Francesco Mauri ricerche critiche. Foligno, 
Campitelli, 1881. In-8. Pp.38. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’aut. Sul minorita del ‘500 
di Spello.   € 24,00

736 (Lorenzo de’ Medici Ed. ‘700) VALORI N. La Vie 
de Laurent De Medicis, surnommé le Grands, et 
le pere des lettres, chef de la Republique de 
Florence; Adressé au Pape Léon X, traduite du 
latin de Nicolas Valori, son contemporain. Avec 
des notes, & quelques piéces anciennes qui ont 
rapport au meme sujet. Trad. par C.P. Goujet. 
Paris, Nyon, 1761. In-12. Pp.XXIV,346,2 nn. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr. Cioranescu,31682. Moreni,II,416. Que-
rard,X,32. Prima ediz. della traduz. € 240,00

737 (Firenze Univ. Europea) VEDOVATO G. 
L’Università euroea a Firenze. Con scritti di G. 
Martino e A. Piettre. Firenze, Poligr. Toscano, 
1968. In-8. Pp.274. Intonso. Dedica autogr. 
dell’aut. a T. De Marinis. Ampie note.   € 20,00

738 VELLUTI D. La Cronica Domestica, scritta fra il 
1367 e il 1370, con le addizioni di Paolo Velluti, 

scritte fra il 1555 e il 1560 dai manoscritti originali 
per cura di I. Del Lungo e Guglielmo Volpi. 
Firenze, Sansoni, 1914. In-8. Pp.XLVII,360. Con 
5 tav. dimostrative e 6 facsimili anche pieg. 
f.t. In barbe. Ampie note. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro e fregi su tass. in pelle. Ott. esempl. 
Prima ediz. integrale.   € 85,00

739 (Firenze) VENTURI G. A. Francesco Scaduto, 
Stato e Chiesa sotto Leopoldo I, granduca di 
Toscana (1765-90). Firenze, Cellini, s.d. (1885). 
In-8. Pp.18. Intonso. Ex libris Gerini. Ampie note. 
Estratto.   € 18,00

740 (Perugia Ed. ‘800) VERMIGLIOLI G.B. Memorie 
di Jacopo Antiquarj e degli studi di amena lettera-
tura esercitati in Perugia nel secolo decimoquin-
to con un’appendice di monumenti. Perugia, 
Baduel, 1813. In-8. Pp.XVI,447,1 nn. Esempl. in 
carta forte in barbe ad ampi margini. Prima ediz. 
non comune di questo approfondito e fonda-
mentale studio sul letterato perugino, «nel 
quale vengono citati e discussi i precedenti 
studi dell’aut.» Opera interessante per la 
storia della letteratura perugina dal ‘400 fino 
alla venuta in Perugia e partenza di Gio. 
Antonio Campano. L’Appendice contiene bel 
6 2  d o c u m e n t i  i n e d i t i  c h e  s e r v o n o 
d’illustrazione all’opera. Cfr. Lozzi,3484. 
Platneriana,260.  Menichetti,1061. Vermiglio-
li, Scritt. perugini,II,364. € 200,00

741 (Archeologia Perugia Ill. ‘800) VERMIGLIOLI 
G.B. Il Sepolcro dei Volunni scoperto in Perugia 
nel febbraio del 1840 ed altri monumenti inediti 
etruschi e romani da far seguito alle iscrizioni 
perugine pubblicate nella II° ediz. negli anni 
1833/34. Perugia, Bartelli, s.d. (1840). In-4. Pp.4 
nn,60. Con 9 tav. inc. in rame f.t. con 33 sog-
getti ill. Mz. pelle mod. con punte tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Timbro di bibl. duplicato. Ottimo. Rara prima 
ediz. sconosciuta al Lozzi. € 200,00

742 (Arte Speziali - Pisa) VIGO P. Statuto inedito 
dell’Arte degli Speziali di Pisa nel secolo XV. 
Bologna, Romagnoli, 1885. In-16. Pp.2 
nn,XXIV,92. Intonso. Come nuovo. Esempl. 85 
di 202.   € 65,00

743 (Sicilia ill. ‘800) VUILLIER G. La Sicilia impres-
sions du présent et du passé illustrées par l’aut. 
Paris, Hachette, 1896. In-Folio. Pp.465. Con 
258 ill. n.t. di varie grandezze. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. blu con punte. Tit. oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conservate 
le belle cop. orig. a col. liberty di A. Giradon.

  € 200,00
744 (Verona) WIEL A. The story of Verona illustrated 

by Nelly Erichsen and Helen M. James. London, 
Dent, 1902. In-16. Pp.330. Con 55 tav. anche 
f.t. e 3 mappe pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo.   € 25,00

745 (Idraulica Veneto) ZANON G. Origine del flusso e 
del riflusso nell’estuario Veneto conseguenze 
pratiche della ricerca. Venezia, Ferrari, 1906. In-8. 
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Pp.30. Intonso. Ampie note. Come nuovo. € 19,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

746 (Galante) ANONIMO DEL ‘600 Istoria degli 
intrighi galanti della regina Cristina di Svezia e 
della sua corte durante il di lei soggiorno a Roma 
a cura di J. Bignami Odier e G. Morelli. Roma, 
Palombi,1979. In-8. Pp.208. Con 43 ill. f.t. 
Ampie note come nuovo.   € 23,00

747 (Ill. ‘800) AUNT MARY’S New-Year’s Gift to 
good little boys and girls who are learning to 
read. London, Darton, s.d. In-16. Pp.144. Con 3 
inc. in rame a p.pag. f.t. e prefront. inc. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. oro alquanto consunta.   € 28,00

748 AA.VV. Annual Report of the board of regents of 
the Smithsonian Institution showing the opera-
tions expenditures, and condition of the institu-
tion for the year ending june 30 1913. Washin-
gton, Gouvernment Off. 1914. In-8. Pp.816. Tela 
edit. tit. oro. Con 79 tav. f.t. e molte fig. n.t. 
Ampie note. Scienze, Storia, Archeologia, 
Geografia, Letteratura, etc.   € 25,00

749 (Araki fotografia) AA.VV. Araki Gold a cura di F. 
Maggia. Milano, Skira, 2007. In-4. Pp.239. Con 
251 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Mostra di Roma Pal. Fontana di 
Trevi.   € 50,00

750 (Cartografia) AA.VV. La carta perduta Paolo dal 
Pozzo Toscanelli e la cartografia delle grandi 
scoperte. Firenze, Alinari, 1992. In-8 carré. 
Pp.117. Con 91 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.  € 24,00

751 (Galante) AA.VV. Delizie galanti del XVIII° 
secolo. Milano, Perrella, s.d. (C.ca 1950). In-8. 
Pp.12 nn. Con 56 tav. f.t. Come nuovo. Esempl. 
234 di soli 750. Custodia edit.   € 24,00

752 (Ill. ‘800 coltivazione) BARRAL J.A. Le Bon 
Fermier aide-mémoire du cultivateur ouvrage 
contenant le calendrier détaillé, le tableau des 
foires de chaque département, des tables 
usuelles pour la détermination du poids du bétail 
et pour les principaux besoins de l’agriculture de 
la France, les distilleries, féculeries, brasseries 
et autres industries annexées aux exploitation 
rurales, la mécanique agricole compléte. Paris, 
Mais Rustique,1858. In-16. Pp.1172. Con 231 
inc. n.t. di varie grandezze, di macchine, 
strumenti agricoli, stalle, scuderie, animali 
da allevamento, etc. Intonso. Come nuovo. 
Interessante e non comune. I lavori agricoli 
vengono minuziosamente descritti, in questa 
enciclopedica opera, per i vari mesi 
dell’anno. Prima ediz. € 120,00

753 (Cartografia) BARSANTI D. Il Fondo cartografi-
co dell’Osservatorio Ximeniano di Firenze, 
catalogo, presentaz. di D. Bravieri e L. Rombai. 
Firenze, Editr. Toscana, 1992. In-4. Pp.160. Con 
58 ill. anche a col. f.t. Come nuovo.   € 23,00

754 (Ill. ‘700 Coltivazione) BASTIEN J.F. LIGER L. 
La Nouvelle Maison Rustique, ou économie 

Rurale, pratique et générale de tous les Biens de 
Campagne. Nouvelle édit. entièrement refon-
due, considérablement augmentée, et mise en 
ordre, d’après les expériences les plus sures, les 
auteurs les plus estimés, les mémoires et les 
procédés de cultivateurs; amateurs et artistes, 
chacun dans les parties qui les concernent. 
Paris, Deterville, 1798. 3 voll. In-4. Pp.4 
nn,XVI,889;XII,1006. Con 60 tav. f.t. anche 
pieg. più volte inc. in rame. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi cornice oro ai piatti con 
mancanze specie al I° vol. agli spigoli e qc. 
laceraz. ai piatti. Esempl. assai freschi. Tagli 
gialli. Pregiatissima ediz. assai importante e 
la più completa. Cfr. Bitting,287. Bru-
net,III,1075. Graesse,IV,209. Barbier,III,555 b. 
Simon,958. Vicaire,521. See Hunt,600. Thie-
baud,597. Musset-Pathay,1394. II° ediz. 
considerabilmente aumentata la precedente 
era in 2 vol. € 650,00

755 (Erotica) BAYROS F. VON. Il Giardino di Afrodi-
te. Milano, Sugarco, 1981. In-4. Pp.158. Con 
159 ill. n.t. Tela edit. Sovracc.   € 24,00

756 (Ed. ‘800) BAZIN E. Lecons théoriques et clini-
ques sur la Scrofule considérée en elle-meme et 
dans ses rapports avec la Syphilis, la Dartre et 
l’Arthritis. Paris, Delahaye, 1858. In-8. Pp.270. 
Mz. pelle coeva tit. oro come nuovo. Prima ediz.

  € 150,00
757 (Ill. ragazzi) BEECHER-STOWE H. La Capanna 

dello zio Tom trad. ital. e introd. di Fulvia. Milano, 
Hoepli,1940. In-8. Pp.452. Con 107 ill. e tav. 
Tela edit. con tit. a col. al dorso e piatto ant.  

  € 56,00
758 (Ed. ‘500 veneta geometria Ill.) BELLI S. 

Quattro Libri Geometrici. Il primo del misurare 
con la vista nel quale s’insegna, senza travagliar 
con numeri, a misurar facilissimamente le 
distantie, l’altezza, e la profondità con quadrato 
geometrico, e con altri strumenti de’ quali facil-
mente si può provvedere con le figure. Si mostra 
ancora una bellissima via di ritrovare la profondi-
tà di qualsivoglia mare, et modo industrioso di 
misurar il circuito di tutta la Terra. Gli altri tre sono 
della proportione & proportionalità comuni 
passioni de Quanto...Venetia, Magietti, 1596. In-
4. Pp.8 nn,132. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Con 54 inc. in legno n.t. a metà pag.  
Mz. perg. con punte mod. Velature d’umido. 
Prima ediz. collettiva delle opere de Belli che 
comprende anche il famoso libro del Misurar 
con la vista edito nel 1565. Cfr. Riccardi,I,108. 
Cicognara,427. Graesse,I,329. Adams,B,521. 
British,79. Index Aureliensis,116.193. Smith, 
Rara Aritmetica,343. Smit, History of mate-
matics,II,286. Olschki,Choix,4100: «Volume 
rare».  € 1.000,00

759 (Spogliarelli) BELORGEY A. Striptease des 
années 50-60. Paris, Pink Star, 1986. In-8. 
Pp.256. Con 1500 fotogr. Cart. edit. ill. Come 
nuovo. Cop. edit. ill.   € 26,00
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760 (Firenze) BEMPORAT C. Feste e banchetti 
convivialità italiana fra tre e quattrocento. Firen-
ze, Olschki, 2001. In-8. Pp.290. Con 12 tav. a 
col. f.t. Come nuovo.   € 24,00

761 (Pesca) BLANCHON A. Manuel pratique de 
pisciculteur contenant étanges l’établissement, 
l’entretiens et l’exploitation des étanges, les 
espeses à introduire, mutiplication, etc. culture 
de l’ecrevisse, élevage de la grenouille, lois sur 
la peche, espéces à introduire dans les lacs, leur 
exploitation. Paris, Mulo, 1915. In-16. Pp.359. 
Con 61 ill. n.t. Come nuovo. Cop. ill.  € 48,00

762 (Insetti dannosi ed. ‘800) BONIZZE P. Gl’insetti 
dannosi ai cereali: la cecidomia del frumento. 
Bologna, Compositori, 1878. In-16. Pp.12. Con 4 
inc. n.t. Dedica autogr. dell’aut. in cop.   € 20,00

763 (Ed. ‘600) BORRICHIUS O. Cogitationes De 
Variis Latinae linguae aetatibus & scripto illustris 
Viri, Ger. Joann. Vossii de Vitiis sermonis, Acce-
dit Ejusdem Defensio nomine Vossii & Stradae, 
adversus Gasp. Scioppium. Hafniae, Hauboldi, 
1675. In-4. Pp.16 nn,314,6 nn. Front. in caratt. 
rossi e neri. Uniformemente brunito. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervetti. Tim-
bretto di appart. Prima rara ediz. del celebre 
medico scienziato danese famoso per essere 
stato insegnante di Niccolò Stenone e uno 
dei fondatori della scienza sperimentale. 
Quest’aut. è più conosciuto col nome latino 
di Olau Borrichius. € 300,00

764 (Ill. ‘800) CANTU’ I. L’Infanzia di celebri italiani 
racconti storici agli studiosi giovanetti. Milano, 
Vallardi, s.d. (1863). In-16 oblungo. Pp.112. Con 
antip. interam. inc. in rame e 16 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame molto graziose. (Segue) IDEM 
Il Libro d’Oro delle illustri giovinette italiane 
racconti storici. Milano, Idem, s.d. (1852) 
Pp.112. Antip. interam. inc. in rame e 16 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame molto graziose. Le due 
opere in unica leg. coeva in piena tela tit. oro e 
fregi al dorso. Ott. esempl. Prime ediz. non 
comuni. Per la II° opera cfr. Biancardi-
Francese,92. € 120,00

765 (Caricature Ill. ‘800) CARAN D’ACHE. Bric a 
Brac Album par Caran d’Ache. Paris, Plon, s.d. 
(C.ca 1899). In-4 gr. Pp.54. (Unito) ALBUM 
Caran d’Ache II,III e I. Pp.54;54;54. Interam. ill. 
da centinaia di graziosiss. ill. Mz. tela coeva tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. e post. di tutte le 4 opere. 
Esempl. ott. Bell’insieme non comune. Cfr. 
Thieme Becker,V,566. Qc. fiotit. € 130,00

766 (Ill. ‘800 Caricature) CARAN D’ACHE (Poiré E.) 
Album Caran d’Ache I,II,III. Paris, Plon Nourrit, 
s.d. (fine ‘800) 3 parti in un vol. In-4 gr. 
Pp.54;54;54. Interam. ill. da graziose ill. 
Rinforzo al marg. est. di 10 cc. Mz. perg. coeva 
con punte tit. oro al dorso. Timbro principe 
Corsini.   € 85,00

767 (Ed. ‘800) CARDARELLI A. Lezioni sulle malat-
tie del fegato e delle vie biliari dettate 

nell’ospedale clinico Gesù e Maria raccolte e 
pubblicate dal Dott. G. Pianese e rived. dall’aut. 
Napoli, Cesareo,1890. In-8. Pp.312. Bella leg. 
coeva in mz. perg. con punte tit. a china al dorso 
a 4 nervi piatti marmorizz. Perfetto esempl. 
Firma del curatore per prevenire le contraffazio-
ni. Prima ediz. di queste lezioni del grande 
medico campano. Cfr. Pazzini,II,412. Casti-
glioni,665. € 100,00

768 CAVALIERE A. La Chimica in versi (inorganica e 
organica). Roma, Signorelli,1942. In-16. Pp.216. 
Fregi tipogr. Cop. ill. Dorso sup. con mancan-
za.   € 18,00

769 (Ill. Robida) CHEVAIS M. Thélème un prologue 
& quattre actes en vers. Paris, Messein,1920. In-
8 gr. Pp.190. Con 60 ill. di Robida n.t. esempl. 
53 di 600 sur vergé bouffant.   € 45,00

770 (Filippine Magetismo ‘800) CIRERA R. El 
magnetismo terrestre en Filippinas. Manila, De 
Chofré,1893. In-4. Pp.170. Con 37 grafici f.t. al 
fine e 3 grandi tav. pieg. più volte f.t. Come 
nuovo.   € 80,00

771 (Ill. ragazzi miscellanea) CIOCI A. Menelicche 
(Avventure d’un moretto). Libro per ragazzi che 
vogliono ridere con molte ill. di F. Scarpelli. 
Firenze, Bemporad, 1907. In-16. Pp.259. Con 
14 ill. a p.pag. n.t. (Segue) FERRARA P. Topino 
avventure d’un ragazzo giapponese a Napoli 
con vign. di C. Sarri. Firenze, Bemporad, 1901. 
Pp.232. Con 11 tav. a p.pag.  (Segue) 
BELTRAMELLI A.  Gaie Farandole con ill. di C. 
Simonetti. Firenze,Idem, 1908. Pp.245. Con 14 
tav. a p.pag. Mz. perg. coeva piatti marmorizz.

     € 70,00
772 (Ed. ‘800) COLLODI C. Minuzzolo secondo libro 

di lettura. Firenze, Paggi, 1878. In-16. Pp.2 
nn,278. Antip. interam. ill. f.t. molte ill. f.t. Mz. 
pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Qc. traccia d’uso. Prima 
ediz. rara. € 110,00

773(Ed.’800) COLLODI C. Note gaie raccolte e 
ordinate da Giuseppe Rigutini. Firenze, Bempo-
rad, 1893. In-16. Pp.XVI,295. Ott. esempl. € 65,00

774 (Ed. ‘800) (LASCA) COMMENTO del Grappa 
sopra la canzone in lode della salsiccia. Bolo-
gna, Romagnoli, 1881. In-16. Pp.XXV,112. 
Come nuovo. Esempl. 173 di soli 202 stampa-
ti. Ampie note. Cfr. Westbury,117/8.   € 90,00

775 CONTIERI E. La congiunzione carnale violenta, 
II° ediz. rived. ed aggiornata con prefaz. del prof. 
A. De Marsico. Milano, Giuffré, 1967. In-8. 
Pp.140. Come nuovo.   € 23,00

776 (Matematica Ill. ‘700) CORSINI E. Institutiones 
Mathematicae ad usum Scholarum Piarum 
quibus illustriora Euclidis, Archimediis, Apollonii, 
Aliorumque, Theoremata breviori, clariorique 
methodo demonstrantur. Florentiae, B. Paperi-
ni,1731. In-8. Pp.XVI,304. Front. in caratt. 
rossi e neri, graziosa inc. in rame al front. 
fregi tipogr. Con 8 tav. doppie f.t. inc. in rame. 
Perg. coeva dorso a 4 nervi, esempl. assai 
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fresco. Cfr. Riccardi,I,378. € 200,00
777 (Acido Carbonico) CUOGHI-COSTANTINI A. 

Determinazione dell’Acido Carbonico nell’aria 
viziata. Modena, Legale,1882. In-8. Pp.6. Con 
una inc. f.t.   € 14,00

778 CUOGHI-COSTANTINI A. La Osmosi elettrica 
nelle piante e negli animali. Modena, Toschi, 
1882. In-8. Pp.12. Con note.   € 16,00

779 (Scienze naturali Ed. ‘800) CUVIER G. Histoire 
des progrés des Sciences naturees depuis 1789 
jusqu’a ce jour. Bruxelles, Soc. Belge, 1837-38. 
2 voll. In-8. Pp.484;516. In barbe fiorit. € 100,00

780 (Sogni) DALDIANO A. Dell’Interpretazione de 
Sogni nella traduzione di P.L. Modonese con un 
saggio di G. Seferis. Roma, Ediz. Elefante, 1970. 
In-4. Pp.249. Con 50 ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Ediz. fuori commercio. Illustraz. tratte da 
«Ieroglifici ovvero commentari delle occulte 
significationi» di G.P. Valeriano.    € 35,00

781 (Ornitologia Ill. ‘800) DAVENPORT W.H. The 
Bird World described with Pen and Pencil, 
illustrations by Giacomelli. London, Nelson, 
1880. In-8. Pp.464. Con 145 ill. n.t. anche a 
p.pag. Tela edit. tit. oro e ill. al dorso e piatto ant. 
Tagli oro. Lieve mende alla leg. Importante e 
ricercata opera. Ex libris.   € 70,00

782 DA VINCI L. Del moto e misura dell’acqua libri 
nove ordinati da F. Luigi M. Arconati editi sul 
Codice Archetipo barberiniano a cura di E. 
Carusi ed A. Favaro. Bologna, Zanichelli, 1923. 
In-8. Pp.438. Oltre 140 ill. n.t. e 10 tav. f.t. In 
barbe. Esempl. fuori commercio.   € 70,00

783 (Aritmetica ‘700) DI MARTINO P. Nuove istitu-
zioni di Aritmetica pratica. Napoli, S. Elia, 1747. 
In-8. Pp.247. Piena perg. coeva. Macchia d’olio 
a diverse cc. Esempl. con tracce d’uso. Cfr. 
Riccardi,I,129. Al fine f.t. tavola pitagorica.

    € 60,00
784 (Viaggi) DINI R. SAVI F. Viaggi, popoli e paesi 

nella libreria di Ferdinando Martini conservata 
dalla Bibl. Forteguerriana di Pistoia. Catalogo. 
Firenze, Editr. Toscana, 1993. In-4. Pp.354. Con 
37 ill. f.t. anche a col. Come nuovo.  952 opere 
descritte.   € 30,00

785 (Ipnotismo) DONATI A. I Misteri svelati dello 
ipnotismo. Guida pratica per magnetizzare. 
Roma, Perino, 1886. In-16. Pp.131. Con ill. n.t. 
Cop. ill.   € 25,00

786 (Molluschi Ill. ‘800) DRAPARNAUD J.P. Histoi-
re naturelle des mollusques terrestres et fluviati-
les de la France ouvrage posthume. Paris, 
Levrault, 1805. In-4. Pp.8 nn,16,VIII,164. Con 13 
tav. f.t. inc. in rame per compless. 385 ill. con 
spiegaz. a fronte. Cart. coevo con mancanze al 
dorso. Fiorit. In barbe ad ampi marg. Pregiata 
ediz. Cfr. Brunet,II,835. Passigli,II,454. Graes-
se,II,432. Nissen,2BI,1152. Prima ediz. non 
comune. € 280,00

787 (Medicina operatoria Ill. ‘800) DUBRUEIL A. 
Elementi di medicina operatoria con molte note 
intercalate n.t. di F. Frusci, vers. ital. sull’ultima 

francese di A. Germano. Napoli, Vallardi,1880. 2 
voll. (Testo + atlante) In-8. Pp.766. (Manca il 
front. al vol. di testo) Atlante con 435 fig. ill. da 
Léleille e inc. da Blanadet su 87 tav. Mz. tela 
coeva con punte, piatti marmorizz. Ott. esempl. 
in barbe parz. intonso.   € 95,00

788 (Psicanalisi) FENICHEL O. Trattato di psicoa-
nalisi delle nevrosi e delle psicosi. Roma, Astro-
labio, 1951. 794. Cop. con fiorit. altrimenti ottimo.

    € 23,00
789 (Ill. ‘800 ragazzi) FOURNIER O. Histoire de Don 

Quichotte racconté à la Jeunesse par Ortaire F. 
illustrations de Th. Guérin. Paris, Warée, s.d. 
(metà ‘800). In-16. Pp.356. Con 7 tav. f.t. inc. in 
rame. Tela coeva tit. e fregi oro al dorso.   € 30,00

790 (Ed. ‘800) FRANCO M. SER. Un Viaggio di 
Clarice Orsini De’ Medici nel 1485 descritto. 
Bologna, Romagnoli, 1868. In-16. Pp.23. In 
barbe assai marginoso. Esempl. n°2 di 202 
stampati. Ampie note. (Scelta di curiosità 
letterarie inedite e rare..)   € 30,00

791 (Citazioni) FUMAGALLI G. Chi l’ha visto? Tesoro 
di citazioni italiana e straniere, di origine letteraria 
e storica, ordinate e annotate, VIII° ediz. rived. 
ed arricchita, aggiunte le frasi storiche della 
grande guerra e della rinascita nazionale. 
Milano, Hoepli, 1934. In-8. Pp.916. Mz. tela coeva 
tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl.    € 35,00

792 (Erotica) GABOR M. The illustrated history of 
Girlie magazines from national police gazzette to 
the present. New York, Harmony Books, 1984. 
In-4. Pp.191. Con 297 ill. fotogr. e disegni 
anche a col. n.t. Tela edit. No sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

793 GELLI J. Divise-Motti-Imprese di famiglie e 
personaggi italiani. Milano, Hoepli, 1916. In-8. 
Pp.712. Con 360 ill. n.t. riprodotte da stampe 
originali. Cart. edit. rigido ill. con picc. abrasioni. 
Opera famosa e ricercata. Intonso. Qc. lieve 
abrasione.   € 68,00

794 (Scuole dei poveri Ed. ‘800 Borghese). GIGLI 
O. Scuole per il povero fondate e mantenute 
dalla famiglia Borghese. Roma, Class. Sacri, 
1845. In-16. Pp.45. In barbe marginoso. Ott. 
esempl. Ex libris Gerini.   € 24,00

795 (Malaria) GRASSI B. Studi di uno zoologo sulla 
malaria. II° ediz. notevolmente accresciuta. 
Roma, Lincei, 1901. In-4. Pp.304. Con 21 fig. 
n.t. e 8 tav. di cui 5 a doppia pag. a col. e 3 
pieg. più volte tutte f.t. Mz. perg. coeva con 
punte tit. a china al dorso a 4 nervi, piatti marmo-
rizz. Perfetto esempl. Importante opera 
alquanto rara. Cfr. Garrison-Morton,5251. Si 
trovano in questa opera gli importantissimi e 
fondamentali studi sulla malaria del grande 
scienziato. € 180,00

796 (Ill. ‘800 Petit Bob). GYP. Les Gens Chics 
images en couleurs par le petit Bob. Paris, 
Charpentier, 1895. In-16. Pp.196. Interam. ill. a 
col. Mz. pelle con punte mod. tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
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esempl. Timbretto. Prima ediz. Conserv. cop. 
orig. ant. ill.   € 60,00

797 ( C a n a r i n i  I l l .  ‘ 7 0 0 )  H E R V I E U X  D E 
CHANTELOUP J.C. Nouveau Traité des Serins 
de Canarie, contenant la maniere de les éléver, 
les apparier pour en avois de belle races; avec 
des remarques aussi courieuses que necessai-
res sur les signes & causes de leurs Maladies, & 
plusieurs secrets pour les guerir. Paris, Prud-
homme, . In-12. Pp.20 nn,356,14 nn. Con 3 tav. 
f.t. inc. in legno. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Ott. esempl. assai fresco. II° 
ediz. Cfr. Brunet,5818. Opera famosa 
sull’allevamento dei cararini. Casey-
Wood,p.385. € 350,00

798 (Sesso) HESNARD A. Manuale di sessuologia 
normale e patologica pref. di E. Servadio, prefaz. 
di Toulouse. Milano, Longanesi, 1962. In-8. 
Pp.510. Con 19 tav. f.t. e 9 fig. Tela edit. tit. oro. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovo.   € 22,00

799 (Erotica) HILL G. WALLACE W. Erotica antolo-
gia illustrata d’arte e letteratura. Roma, Grame-
se, 1993. In-4. Pp.160. Con 180 ill. anche n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

800 (Anastatica) HUFFLAND C.G. L’Arte di prolun-
gare la vita umana, trad. dal tedesco di L. Care-
no. Ediz. ricorretta ed aumentata dall’aut. Tomo I 
parte teoretica, tomo II parte pratica. Venezia, 
Remondini, 1799. (Ma Firenze, Spinelli, s.d.) 2 
voll. In-16. Pp.248;344. Cart. edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovi.   € 48,00

801 (Malattie veneree Ill. ‘800) JULLIEN L. Traité 
pratique des maladies vénériennes, ed. aug-
mentée d’un supplément le mettant au courant 
des profrès de la science. Paris, Baillière, 1899. 
In-8. Pp.1294. Con 248 fig. n.t. di varie gran-
dezze. Mz. perg. coeva tit. oro ai tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Con note.   € 60,00

802 (Sensi) LARGUIER DES BANCELS J. Le Gout 
et l’Odorat. Paris, Hermann, 1912. In-8. Pp.104. 
Tela edit. Come nuovo. Ex libris. Ampie note. 
Prima edizione.   € 25,00

803 (Latte) LEBLOND. Oeuvre Beauvaisine de la 
Goutte de Lait. Conférence. Beauvais, Journal 
de l’Oise, 1902. In-16. Pp.29.   € 20,00

804 (Omosessualità) LUPO P. Lo specchio incrina-
to. Storia e immagine dell’omossesualità femmi-
nile. Venezia, Marsilio, 1998. In-8. Pp.286. 
Ampie note.   € 18,00

805 (Agraria Ill. ‘800) MAGNELLI F. L’Agrario 
particolare in campagna ed in città. Firenze, 
Tofani, 1804. In-8. Pp.54. Con 1 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame con 3 immagini. Cartoncino coevo. 
perfetto esempl. Rara operetta. € 130,00

806 (Ill. ‘800 Oceano) MANGIN A. Les mystères de 
l’océan illustrations par MM. Freeman et J. Noel. 
Tours, Mame, 1865. In-8. Pp.464. Con 110 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 16 tav. a p.pag. 
f.t. Mz. tela coeva piatti marmorizz. consunti.

    € 40,00
807 (Algebra Ed. ‘800) MARCUCCI RICCIARELLI 

R. Ristretto Brevissimo di Logica metafisica etica 
algebra geometria e fisica. Perugia, Santucci, 
1846. In-8. Pp.88. In barbe come nuovo. € 28,00

808 (Ill. ‘800 Ragazzi) MASSELIN J.G. Le Monde en 
miniature ou les contrastes de la vie humaine. 
Orné de 20 jolies gravures. Paris, Eymery, 
1820. In-16 oblungo. Pp.160. Con 20 inc. in 
rame a p.pag. f.t. compresi front. e antip. Cart. 
rigido marmorizz. mod. Prima ediz. € 120,00

809 (Ed. ‘700) MAUPERTIUS P.L. MOREAU DE. 
Venus Physique, contenant deux dissertations, 
l’une sur l’origine des hommes et des animaux: 
Et l’autre, sur l’origine des noirs..La Haye, J.M. 
Housson, 1746. In-8 picc. Pp.8 nn,168. Esempl. 
in barbe assai fresco. Cartoncino marmorizz. 
coevo con lievi mancanze al dorso. Importante 
opera II° ediz. di questa opera di Maupertius 
sull’eredità. Cfr. Caillet,7734. Gay,III,1115 cita 
la I° ediz. così come Garrison-Morton,215,2 e 
Osler,3350. Querard,V,642. Opera importante.

  € 350,00
810 (Coccho) MEGALE VALENTI A.M. Le Carte di 

Antonio Cocchi, inventario. Firenze, Editr. 
Bibliografica. 1990. In-4. Pp.162. Come nuovo.

    € 18,00
811 (Pinocchio) MICHIELI A. Commento a Pinoc-

chio. Torino, Bocca, 1933. In-8. Pp.171. Cop. a 
col. di Boano.   € 25,00

812 (Artico Ill. ‘800) MINISCALCHI ERIZZO C.te F. 
Le Scoperte artiche narrate. Venezia, Cecchini, 
1855. In-8. Pp.XVI,643,1 nn. Con 2 tav. litogr. a 
p.pag. f.t. (Eschimo-Groenlandia e Bue 
Muscato - Isola Melville). Ampie note. Mz. tela 
mod. con punte, tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Piatti marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. 
L’aut. (Verona 1811 - Padova 1875) appassio-
nato di studi geografici e di cartografia con 
quest’opera dette un impulso notevole alle 
conoscenze geografiche in Italia. Lo studio è 
ancora oggi utile sia per l’ingente materiale 
documentario raccolto sia per «alcune 
osservazioni etnologiche, sui lapponi e loro 
contatti con il mondo ugro-finnico, e più 
generale uralo-altaico». Opera rara e impor-
tante. € 220,00

813 (Grafologia) MORETTI G.M. Virtù e difetti 
rivelati dalla grafologia. Milano, Prora, 1935. In-
8. Pp.581. Con 436 esempl. n.t. Qc. menda alle 
cop.   € 60,00

814 (Erbari) NEGRI G. Erbario figurato descrizione e 
proprietà delle piante medicinali e velenose della 
flora italiana con cenni sulle principali specie 
dell’Africa settentrionale ed orientale. Milano, 
Hoepli, 1979. In-4 gr. Pp.478. Con 80 tav. a col. 
f.t. di M. Traverso 283 inc. n.t. di A. Fiori. 
Similpelle edit. tit. dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo.   € 50,00

815 (Ill. ragazzi ‘800) NIERITZ G. Le Sifflet Magique 
ou les enfants de Hamln. Conte revu et corrigé, 
avec une introduction par J.B.J. Champagnac, 
ullustrations à deux teintes par Derancourt. 
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Paris, Belin-Leprieur, s.d. (1852?) In-16. Pp.4 
nn,282. Con 8 belle tav. litografiche f.t. a 
p.pag. in bistro. Tela edit. tit. oro. Qc. fiorit. Ma 
ottimo esempl. Cfr. Dewey,890.   € 68,00

816 (Pietre dure ‘800) Osservazioni sul nuovo 
ordinamento della R. Manifattura del Commesso 
di Pietre Dure. Firenze, Gazz. Tribunali, 1861. In-
8. Pp.18. Varese mod.   € 24,00

817 (Ed. ‘800) PACINOTTI L. PERI G. Ricerche 
sperimentali sulla resistenza viva dei legni. Pisa, 
Vannucchi, 1847. In-8. Pp.65. Ott. esempl. in 
barbe assai fresco. Dedica autogr. del Peri.

    € 30,00
818 (Fotogr. nudi) PAWELEC W. Friends of Zofia. 

London, Columbus, 1986. In-4. Pp.94 nn. Con 
77 fotogr. n.t. Tela edit. Come nuovo.   € 23,00

819 (Medicina legale ‘800) PETRINI L. Manuale di 
Medicina Legale compilato da Luigi P. pubblico 
lettore di chirurgia ed ostetricia nel Real Liceo di 
Aquila da servire di norma nei giudizi medico-
forensi. Aquila, Grossiana, 1814. Folio. Pp.174. 
Esempl. in barbe. Rara opera. € 130,00

820 (Tabacco ‘800) PETRINI U. Azione del nastur-
tium acquaticum e della coclearia officinalis sul 
tabacco. Jesi, Ruzzini,1877. In-16. Pp.18. 
Varese mod.   € 20,00

821 (Ill. a col. per ragazzi)  PISLE DESGRANGES 
J. Cent et une fables, III° édit. augmentée d’une 
préface d’une lettre de M. Viennet, de l’Acad. 
francaise et de trois nouveau livres. Paris, 
Lehuby, s.d. (1855). In-8. Pp.224. Con 8 belle 
tav. f.t. a col. Fiorit. e alone all’ang. inf. est. di 
alcune pp. Tela edit. tit. oro e fregi anche a più 
col. al dorso ed ai piatti. Tagli oro.   € 96,00

822 (Ricettari) POMARO G. I ricettari del fondo 
Palatino della Biblioteca Nazionale Centrale di 
Firenze, inventario, presentaz. di A. Conti. 
Firenze, Editr. Bibliografica,1991. In-4. Pp.258. 
Con 17 ill. f.t. Come nuovo.   € 25,00

823 (Caccia) PUCCIONI M. Cacce e cacciatori di 
Toscana ricordi e confessioni con illustrazioni. 
Firenze, Vallecchi, 1934. In-16. Pp.215. Con 33 
ill. f.t. Mz. tela cop. e dorso orig. applicati. Ott. 
esempl. Cfr. Cerasoli,438: «Interess. libro di 
ricordi su cacciatori e personalità venatorie 
di Toscana che per lo stile e l’ambiente si 
affianca a quelli del Niccolini e del Grasselli 
Barni». Prima ediz. € 120,00

824 (Micheli) RAGAZZINI S. Manoscritti di Pier 
Antonio Micheli conservati nella Biblioteca 
Botanica dell’Univ. di Firenze, presentaz. di P. 
Galluzzi, E. Maugini, G. Moggi. Firenze, Editr. 
Bibliografica, 1993. In-4. Pp.124. Con 17 ill. a 
col. e 7 in nero f.t. Come nuovo.   € 18,00

825 (Montagna terapie Ill. ‘800) REGNARD P. La 
cure d’altitude. Paris, Masson, 1897. In-8. 
Pp.443. Con 110 fig. n.t. e 29 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl.   € 70,00

826 (Cinematica) RICCI F. Appunti sulla cinematica 
del moto parabolico svolti con metodo geometri-
co elementare. Pavia, Fusi, 1906. In-8. Pp.57. 

Con 15 fig. n.t. Ottimo.   € 20,00
827 RICE F.O. TELLER E. La struttura della materia, 

trad. di L.A. Radicati di Bronzolo e R. Malvano. 
Torino, Einaudi, 1953. In-8. Pp.540. Intonso 
come nuovo. Sovracc. Con 151 ill. n.t.   € 24,00

828 (Ippica Ill. ‘800) SANTINI E. Le Cheval. Traité 
complet  d ’h ippologie su iv i  d ’un cours 
d’équitation pour le chevalier et la dame, d’une 
étude détaillée du cheval et de son entretien d’un 
apercu sur l’ippologie et sur diverses races 
élevées en France et à l’étranger, etc. Paris, 
Garnier, s.d. (1887). In-16. Pp.472. Con 182 inc. 
in legno n.t. anche a p.pag. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Menessier De La Lance,II,488.

    € 90,00
829 (Legge Firenze ‘700) SAVELLI M.A. Pratica 

universale compendiosamente estratta per 
alfabeto dalle principali Leggi, bandi, statuti, 
ordini, e consuetudini, massime criminali, e 
miste, che si osservano nelli stati del serenissi-
mo Gran Duca di Toscana. Con aggiunta di varie 
conclusioni di ragione comune, toccanti succin-
tamente quasi tutte le materie criminali, ed altre 
più frequenti in foro judiciale, e di cosciena 
incidentemente; d’alcune decisioni moderne 
della Rota cirminale, e del Magistrato degli 
Spettacoli Sig. Otto di Guardia, e balia della  città 
di Firenze...Parma, Monti, 1717. In-Folio. 
Pp.8,408. Front. in caratt. rossi e neri. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Qc 
forellino di tarlo al marg. int. inf. che tocca il testo 
peraltro sempre ben comprensibile. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi..Qc. lieve 
abrasione. Cfr. Palau,31133. Interessante 
opera. € 200,00

830 (Ill. ‘800) SECCHI P. L’Unité des forces physi-
ques essai de philosophie naturelle. Paris, Savy, 
1869. In-16. Pp.XX,699. Con 56 inc. n.t. Tela 
coeva tit. oro. Perfetto esempl. Prima ediz. 
francese.   € 70,00

831 (Almanacchi lunari) SOLARI G. Almanacchi, 
Lunari e calendari toscani tra Settecento e 
Ottocento, introduzione storica e catalogo, 
presentaz. di C. Pazzagli. Firenze, Editr. Tosca-
na, 1989. In-4. Pp.362. Con 39 ill. f.t. Come 
nuovo. 499 opere descritte.   € 45,00

832 (Suono Ed. ‘800) STEFANINI A. Di alcune 
esperienze sulla misura dell’intensità del Suono. 
Lucca, Giusti, 1887. In-8. Pp.28. Con 1 tav. f.t. 
Ott. esempl. Dedica autogr. dell’aut.   € 20,00

833 (Medicina ‘700) SWIETEN VAN G. Commenta-
ria in Hermanni Boerhaave Aphorismos de 
cognoscendi et curandis morbis. Neapoli, 
Mandrediana, 1766-72. 10 voll. In-4. Pp.3486. 
Belle leg. coeva in piena perg. tit. oro ai dorsi su 
tass. in pelle. Ott. esempl. E’ l’opera maggiore 
di questo celebre medico di Leida. Cfr. Passi-
gli,V,508. Blake,441. Graesse,VII,257. Bru-
net,V,1081: «Ouvrage estimé». Major, St. 
della Medicina,II,518. € 500,00
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834 (Medicina ‘800) TAMBURRINI N. Trattato di 
materia medica e terapia ad uso degli studenti e 
dei medici pratici. Napoli, Regina, 1890. In-8. 
Pp.696. Mz. marocch. tit. oro al dorso. Ott. 
esempl. L’aut. medico degli Ospedali Incura-
bili di Napoli, Prof. pareggiato di materia 
medica e terapia nella R. Univ. di Napoli 
docente libero di Semiotica e Clinica medica. 
Molto interessante l’origine e provenienza 
dei farmaci, forme di medicamenti, dosi, 
ricette, farmacologia, ammolienti e nutritivi, 
etc.   € 60,00

835 (Ill. ‘800) THEO-CRITT T. Nos Farces a Saumur. 
Vignettes et dessins par I’Bry. Paris, Ollendorff, 
1884. In-16. Pp.274. Con 105 ill. n.t. anche a 
p.pag. di cui 2 a col. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Racconto umoristico degli anni 
passati dall’aut. come allievo ufficiale alla 
scuola di Saumur.   € 38,00

836 (Armi) THOMAS B. GAMBER O. SCHEDEL-
MANN H. Armi e armature europee. Milano, 
Bramante, 1965. In-Folio. Pp.52. Con 196 ill. 
anche a col. f.t. e 14 ill. n.t. Mz. pelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Come nuovo. Esempl. nume-
rato.   € 40,00

837 (Onanismo) TISSOT S.A. L’Onanismo disserta-
zione sulle malattie prodotte dalla masturbazio-
ne del Sig. Tissot, prefaz. di F. Valobra dis. orig. 
di G. Porzano. Roma, Amici, 1980. In-8. Pp.180. 
Con 8 tav. a p.pag. n.t. Come nuovo. Esempl. 
443 di 1100 stampati e numerati.   € 25,00

838 (Ill. ‘800 a colori) UZANNE O. La Francaise du 
siècle modes, moeurs, usages, illustrations a 
l’aquarelle de Alb. Lynch gravées a l’eau-forte en 
couleurs par Eug. Gaujean. Paris, Quan-
tin,1886. In-8 gr. Pp.4 nn,XVI,273,5 nn. Antip. e 
9 tav. f.t. inc. a colori molto belle, con 10 
grandi testatine inc. a col. e 10 capill. a col. 
inc. Copertina edit. ill. a col. Perfetto in barbe in 
carta grave. Splendido esempl. di questa opera 
tra le più rare di Uzanne. Cfr. Vicaire,VII,924. 
Colas,2948. Lipperheide,237. Prima ediz. 
Milesi,107. Carteret,IV,384: «Joli livre docu-
mentaire et artistique, superieurement gravé, 
debut d’une illustrations moderne. Edition 
rare qui devrait étre cotée». € 260,00

839 (Ill. Chiostri) VAMBA (Luigi Bertelli) Ciondolino 
libro per i ragazzi. Firenze, Marzocco, 1943. In-
16. Pp.256. Con 120 inc. di Carlo Chiostri e 8 
cromotipie. Cart. edit. ill. Ott. esempl.   € 28,00

840 (Ill. ‘800 Mammut) WARREN J.C. The Masto-
don giganteus of North America, II° ed. with 
additions. Boston, Wilson and Son, 1855. In-4 gr. 
Pp.268. Prefront. inc. a col. inoltre 30 tav. 
litogr. di cui 2 pieg. più volte f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso rinforz. Impress. in oro un mammut 
al piatto ant. con impr. a secco. Ott. esempl. di 
questa rarissima opera. Cfr. Brunet,5685. 
Graesse,VIII,494. € 650,00

841 (Ill. ‘700) WOLFF C. Elementa Matheseos 
universae. Editto novissima, multo auctior et 

corrector. Genevae, Gosseni, 1740-46. 5 voll. In-
4. Pp.XXII,518;VIII,396;VIII,592;VIII,374;8 
nn,501. Front in caratt. rossi e neri con bel ritr. 
inc. in rame in antip. da Daudet, inoltre 163 
belle tav. f.t. pieg. inc. in rame per compless. 
1404 fig. di matematica, geometria, gnomoni-
ca, astronomia, pirotecnia, fortificazioni, 
architettura civile e militare, meccanica e 
idrostatica, idraulica, etc. Mz. perg. con punte 
‘800 tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle, piatti 
marmorizz. Testo a 2 col. Ott. esempl. Cfr. 
Graesse,VII,469. Sotheran,5462: «C’est la 
plus grand encyclopedie consacrée aux 
sciences matematiques et geometriques 
publiée au XVIII siècle». Brunet,V,1473.

  € 850,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

842 NOTIFICAZIONE avendo veduta ed esaminata 
la Convenzione relat iva al la conferma 
dell’abolizione dell’Albinaggio, ed alla reciproca 
esecuzione delle sentenze e degli Atti Pubblici 
nei sue Stati Toscano e Lucchese...Firenze, 
Granducale, 1840. Folio (cm. 42,5x28) Pp.6,2 
b,che. Stemma Granducale perfetto.   € 32,00

843 (Svizzera) NOTIFICAZIONE Dichiarazioni 
passate fra questo I. e R. Governo e la Confede-
razione Elvetica circa la non esestenza in Tosca-
na, e la relativa abolizione in tutti i Cantoni 
componenti la della Confederaz. di ogni diritto di 
Albinaggio, detrazione, ed altri simili..Firenze, 
Granducale, 1840. Folio. (cm. 42,5x28). Stem-
ma Granducale. Perfetto. Pp.3.   € 30,00

844 (Diga Orbetello Pesca) NOTIFICAZIONE La 
diga di recente costruita nello Stagno di Orbetel-
lo, per accedere da quella città al Monte Argenta-
le, forma il confine della Bandita esclusivamente 
assegnata alle Peschiere..Firenze, Granducale, 
1842. Folio (cm. 37,5x25). Stemma Granduca-
le. Pp.4. Con uno strappo.   € 32,00

845 NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. essendosi eccita-
to qualche dubbio in alcuni Tribunali sulla com-
petenza del Braccio Regio per la esezione dell 
rendite spettanti alle Amministrazioni dei Vacanti 
delle diverse Diocesi.. Firenze, Granducale, 
1839. Folio (cm.55,5x42,5). Stemma Grandu-
cale. Perfetto.   € 25,00

846 NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. Gran Duca e il 
Sultano dell’Imp. Ottomano vantaggi per i 
commercianti stranieri possono trovare oggidì 
per l’importazione ed esportazione dei prodot-
ti..Firenze, Granducale, 1841.Testo francese e 
italiano. Pp.8 Stemma Granducale. Folio (cm. 
40,5x27)  € 30,00

847 (Istituzione di Giudici) NOTIFICAZIONE Sua 
A.I. e R. il Gran Duca stabilisce in Firenze un 
altro Giudice Civile in aumento ai due stati creati 
con Motuproprio de’ 2 ago. 1838..Firenze, 
Granducale, 1839. Folio (cm.55x42,5). Stemma 
Granducale. Perfetto.   € 25,00
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848 (Università) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. il 
Gran Duca volendo determinare l’ordine degli 
Studj e degli esami necessari a conseguire il 
Dottorato in ciascheduna Facoltà delle Univ. di 
Pisa e di Siena..Firenze, Granducale, 1841. 
Folio (cm.40,5x26,5). Pp.12. Stemma Grandu-
cale.    € 32,00

849 (Polizia municipale) NOTIFICAZIONE Sua A.I. 
e R. istruita dall’esperienza che i Regolamenti di 
Polizia Municipale pubblicati e vigenti nel Com-
partimento del Regio Commissariato di Grosse-
to non vi sono esservati ed eseguiti come e 
quanto lo richiede l’interesse..Firenze, Grandu-
cale, 1840. Folio (cm.42x28). Pp.4. Stemma 
Granducale.    € 25,00

850 (Ipoteche) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. Legge 
ipotecaria relativo all’esame della idoneità delle 
cauzioni in beni stabili da prestarsi in ordine 
all’Articolo stesso dei Conservatori delle Ipote-
che..Firenze, Granducale,  1840. Fol io 
(cm.56x42). Stemma Granducale. Ottimo.  
€ 25,00

851 (Giuridica procuratori) NOTIFICAZIONE Sua 
A.I. e R. all’oggetto di rendere più facile e dovun-
que uniforme la esecuzione pratica del Regola-
mento per i Procuratori relativo alle dispute di 
tassazione di conti fra procuratore e Clienti.. 
seguono 25 articoli. Firenze, Granducale, 1842. 
Folio (cm.38x23,5). Pp.5,3 b.che. Stemma 
Granducale.  Perfetto.   € 30,00

852 (Livorno) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. proget-
to per la sistemazione delle antiche fortificazioni, 
e per la riunione della vecchia con la nuova Città 
di Livorno, seguono 4 articoli. Firenze, Grandu-
cale, 1842. Folio (cm.50x40).  Stemma Grandu-
cale.     € 27,00

853 (Guardia di Finanza) NOTIFICAZIONE Sua A.I. 
e R. sanzionata già la formazione di un Corpo 
Armato il quale sotto la denominazione di Real 
Guardia di Finanza e in sostituzione delle attuali 
Squadre ambulanti doganali, verrà principal-
mente destinato ad impedire il contrabbando alle 
leggi interess. le Dogane e Aziende del Sale e 

del Tabacco, Carte da Gioco.. Firenze, Grandu-
cale, 1840. Folio (cm.40x26).  Stemma Grandu-
cale. Pp.4. Ottimo.     € 35,00

854 (Legale) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. volendo 
determinare le competenze giudiziarie nelle 
cause civili interessanti la Regalia, e i Regi 
dipartimenti. Firenze, Granducale, 1839. Folio 
(cm.55x43).  Stemma Granducale. Perfetto.  
€ 35,00

855 (Guardi di Finanzia) NOTIFICAZIONE va ad 
essere attivata anche nel Compartimento 
Doganale che dipende dalla Direzione di Firenze 
il quale comprende pure il Territorio d’Arezzo e il 
Commissariato di Rocca S. Casciano un Brigata 
delle RR. Guardie Armate di Finanza..Firenze, 
Granducale, 1841. Folio (cm.51,5x40).  Stem-
ma Granducale. Perfetto.  € 30,00

856 SUA A. I. e R.avendo rilevato che qualche 
Giusdicante ha interposta la sua autorità a 
danno delle private speculazioni (cioè della 
meno incerta risorsa che abbia lo Stato) sul 
commercio specialmente dei Grani..S.l.n..edit. 
1815. Folio (cm.40x28,5). Perfetto.   € 19,00

857 (Monacazione) SUA  A.R. vedendosi obbligato 
a soccorrere quelle giovani che, o mancanti del 
necessario consiglio, o sedotte abbracciano 
inconsideratamente lo Stato Monastico, e 
privano la Società, per la quale erano nate di 
buone Madri di famiglia portando il disturbo nei 
Monasteri in danno di quelle che con la vera 
vocazione vi avevano cercato la loro pace.. S.l.n. 
edit. 1775. Firmato Pietro Leopoldo. In-4 
(cm.31x21). Pp. 4.   € 29,00

858 (Genova Militaria) TRATTATO dell’ Evaquazio-
ne di Genova per parte dell’Ala dritta dell’Armata 
Francese, fra il Gen. in Capite Massena Coman-
dante dell’Armata d’Italia, il Vice Ammiraglio 
Lord Keith Comandante in Capite della Flotta 
inglese, e il Tenente Maresciallo Baron d’Ott 
Comandante del Blocco di Genova. Seguono 17 
articoli. Firenze, Cambiagi, 1800. Folio 
(cm.56x41,7). Testo a 2 col. Ottimo. Stemma 
inciso. Interessante.   € 55,00    

       

VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it
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